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  Годишният доклад на Окръжна прокуратура – Видин за дейността на 

прокуратурите и разследващите органи от Видинска област през 2025 г. е 

съобразен с „Указание за организацията на информационната дейност в 

прокуратурата на Република България“ утвърдено със Заповед №РД-02-

03/2025 г. на и. ф. главен прокурор на Република България и „Обхват и 

структура на годишния доклад за прилагане на закона и за дейността на 

прокуратурата и на разследващите органи през 2025“ утвърдено със Заповед 

№РД-02-43/2025 г. на и. ф. главен прокурор на Република България, както и 

с актуалната конституционна, законова и подзаконова нормативна уредба, 

наказателната политика на държавата, включително ангажиментите на 

Република България като член на Европейския съюз, международни актове 

и от указанията по отделните видове надзори.   

  Съобразно така утвърдените обхват и структура и в съответствие с 

изискванията, изложени в „Указание за организация на информационната 

дейност на прокуратурата на Република България“, докладът съдържа 

обобщена изводи за дейността на Окръжна прокуратура – Видин, Окръжен 

следствен отдел в Окръжна прокуратура – Видин, на Районна прокуратура 

– Видин с ТО Белоградчик, ТО Кула и разследващите органи. При 

изготвянето на доклада, съгласно указанията, са ползвани данни 

предоставени от ОД МВР – Видин, Гранично полицейско управление – 

Видин, Гранично полицейско управление – Брегово, Агенция „Митници“ 

ТД „Митница“ Русе, за структурата и динамиката на престъпността в 

областта, регистрираните и разкрити престъпления, за натовареността на 

разследващите органи. Очертани, както постигнатите положителни 

резултати и добри практики, така и проблемни въпроси, причини и условия, 

повлияли за не решаването им. Въз основа на тези констатации са очертани 

насоките за бъдещата работа на Окръжна прокуратура – Видин и Районна 

прокуратура – Видин, с акцент върху приоритетите за 2026 г. 

  Резултатите от противодействието на престъпността са представени 

в регионален мащаб, като е извършен съпоставителен анализ на данните с 

предходните две години – 2023 г. и 2024 г. и са направени съответните 

изводи. Информацията за дейността на териториалната прокуратура и на 

разследващите органи е представена, съобразно фазите на наказателния 

процес – досъдебна и съдебна фаза. Направен е анализ на причините за 

върнатите от съда дела и за постановените и влезли в сила оправдателни 

съдебни актове. Представена е и дейността по изпълнение на наказанията, 

резултатите от която се явяват обективен критерий за оценка на 

ефективността на наказателно-правната система. В самостоятелен раздел е 

отразена дейността по административно-съдебния надзор и надзора за 

законност.  
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РАЗДЕЛ  І 

 

ОБОБЩЕНИ ИЗВОДИ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ОКРЪЖНА 

ПРОКУРАТУРА-ВИДИН И РАЗСЛЕДВАЩИТЕ ОРГАНИ  

ПРЕЗ 2025 ГОДИНА 

 

 

  1. Резултати и тенденции в противодействие на престъпността. 

Фактори с актуално и дългосрочно значение за ефективността на 

органите на досъдебното производство и другите правоприлагащи 

органи, ангажирани с противодействието на престъпността. 

 

 Дейността на Окръжна прокуратура – Видин, Районна прокуратура – 

Видин и разследващите органи през 2025 г. се осъществяваше в 

съответствие с Конституцията и Законите на Република България, 

наказателната политика на държавата, включително ангажиментите на 

Република България като член на Европейския съюз, международните 

актове, заповедите и указанията на Главния прокурор на Република 

България, указанията на ВКП по отделните надзори, указанията на 

апелативния прокурор на Апелативна прокуратура – София, плана на 

Апелативна прокуратура – София, плана на Окръжна прокуратура – Видин 

и на Районна прокуратура – Видин.  

 Окръжна прокуратура – Видин осъществява дейността си на 

територията на област Видин, с административен център гр. Видин. 

Областта се състои от 11 общини, с 146 населени места. Населението на 

Област Видин по последни данни на Националния статистически институт 

възлиза на 70 542 /за съпоставка към 31.12.2023 г. то е било 71 773/. Община 

Видин е с население от 44 608 /към 31.12.2023 г. то е било 54 933/. Град 

Видин е с население от 33 448, като две години назад е било 45 186. Цифри 

показващи обезлюдяването на района.   

 Спецификата на криминогенната обстановка в района на Окръжна 

прокуратура – Видин през 2025 г. продължава да се предопределяла от  

утвърдените пред последните години социално-икономически и 

демографски условия. Трайно установената безработица в региона, 

обусловена от икономическата несигурност, оказва отражение върху 

различните прояви на престъпност и основно посегателствата срещу 

собствеността. През отчетния период престъпните посегателства срещу 

собствеността и общоопасните престъпления запазват значителния си дял в 

общата статистика на престъпността от предходните периоди. Особеностите 

на територията, включена в района се формира и от наличието на две 

граници, на Република България с Република Румъния и Република Сърбия 

води до спецификата във видове престъпления – незаконно преминаване на 

границата, държане на акцизни стоки без бандерол, контрабанда на стоки, и 
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други. Отражение е оказало и членството на България от 01.01.2025 г. в 

Шенгенското пространство. Продължават и престъпленията свързани с 

незаконна сеч, от намиращите се горски масиви на територията на Община 

Белоградчик.  

  В структурно отношение и през 2025 г. организацията на работа на 

ОД МВР – Видин е непроменена. Има обособени три Районни управления: 

Видин, Белоградчик и Кула. РД „ГП“ – Русе – отговаря за граничния 

контрол по цялата граница между Република България и Република 

Румъния. В структурата на дирекцията са обособени териториални звена и 

База гранично полицейски кораби – Видин. На територията в областта 

отговарят за осъществяване граничния контрол ГПУ–Видин, ГПУ–Брегово, 

ГПУ–Чипровци и ГПУ–Белоградчик. Обособена е ТД „Дунавска“, 

административно звено в структурата на Агенция „Митници“.  

  Прокурорите от Окръжна прокуратура – Видин и Районна 

прокуратура – Видин във взаимодействието с така посочените структури, 

както и следователите от ОСлО в ОП–Видин през 2025 г. се 

противопоставиха успешно на престъпността в района.    

  Криминогенната обстановка в района на прокуратурата през 

отчетната година се определяше в значителна степен от характеристиките 

на териториалния район, посочени и в предходните доклади, непроменени 

и през 2025 г.:  

• Безработица сред населението, нисък жизнен стандарт; Висок 

процент на необразовани или ниско-грамотни граждани, без възможност за 

реализация, голяма част, от които се издържат и оцеляват чрез 

престъпления и същевременно увеличаващо се „изтичане“ от областта на 

млади и образовани лица със семействата им в други градове от страната и 

в чужбина; Компактни маси ромско население, групирани в няколко 

населени места; 

• Географското местоположение на Видинска област на две граници, 

което води до улесняване на връзките между престъпни субекти от двете 

страни на границите – по транспортния възел „Дунав мост 2“ и по външната 

за ЕС граница с Република Сърбия. Премахване на граничния контрол с 

Република Румъния, изцяло в Шенгенското пространство от 01.01.2025 г.   

  Всичко това налага функционирането на ефективна система за 

противодействие, при изградено през годините и поддържано много добро 

взаимодействие със структурите на МВР, съдебната власт, контролните 

органи. 

 

 Окръжна прокуратура – Видин продължава работата си по 

следните направления: 

•  На принципите – надграждане на добрите практики, екипност, добри 

колегиални отношения между магистратите, както и съдебните служители, 
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изисквания за висок професионализъм и отговорност към магистратите и 

към ръководния екип на прокуратурата; 

•  Отговорност при изпълнение на служебните задължения от страна 

на магистратите и на съдебните служители; 

•  Повишаване квалификацията и професионализма на магистратите, 

служителите и разследващите органи. В този смисъл считаме за особено 

положителен стремежът и през 2025 г. на отделни магистрати и съдебни 

служители да участват в семинари и обучения, включително и провеждани 

в чужбина; 

•  Подобряване качеството на изготвяните прокурорски актове и на 

процесуално–следствените действия, извършвани от разследващите органи, 

което бе и основен приоритет в работата ни през 2025 г.; 

•  Използване капацитета на следователите, посредством прецизното 

им натоварване с възложени за разследване дела с фактическа и правна 

сложност, както и подобряване на ефективността на тяхната работа, за 

подобряване качеството и срочността на разследване; 

•  Поддържане в разумни граници броя на оправдателните присъди и 

на върнатите за доразследване дела;   

•  Стриктно спазване на  срочността на разследването;  

•  Контрол върху качеството на работата по делата по ЗОДОВ; 

•  Незабавно привеждане в изпълнение на присъдите и европейските 

заповеди за арест и за разследване, което е утвърдена практика в Окръжна 

прокуратура – Видин и Районна прокуратура – Видин; 

•  Тясно взаимодействие с всички структури на МВР;   

•  Оптимизиране на ефективността на деловодната дейност; 

•  Установяване на прозрачност в работата по превенцията на 

престъпна дейност;    

•  Магистратски съвещания за формиране на единно становище по 

наказателно - материални и наказателно - процесуални проблеми, както и на 

решения, имащи дългосрочно и стратегическо значение за работата на 

прокуратурата ни;  

• Участие на всички прокурори от Окръжна прокуратура – Видин при 

извършване на комплексна ревизия на районната прокуратура;   

• Ефикасна медийна политика, с цел повишаване доверието на 

гражданите в прокуратурата;  

•  Строга финансова дисциплина при разходване на средства от 

бюджета на Окръжна прокуратура – Видин. 

 

  По отношение на Районна прокуратура – Видин: 

  Засилена контролно-ревизионна дейност на Окръжна прокуратура – 

Видин спрямо Районна прокуратура – Видин, изпълнение както на 
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планираните комплексни ревизии и тематични проверки, така и незабавно 

реагиране чрез проверки при констатиране на негативи в работата; 

  Предприемане на мерки за подобряване срочността на разследването 

– чрез постоянно наблюдение на данните от Електронния регистър за 

срочността на разследването и произнасянето от прокурор, и извършване на 

проверки за причините за продължителните разследвания, постоянни 

проверки на причините за продължителното разследване по някои 

категории дела; 

  Контрол за спазване принципа на случайното разпределение; 

  Анализ и проверка на организацията и работата по преписки и 

досъдебни производства, образувани по съобщения за осъществено 

домашно насилие, за закана за убийство и за нарушена заповед за защита от 

домашно насилие; 

  Приоритетно и бързо по провеждане на досъдебните производства 

срещу обвиняеми с две и повече дела. 

  Изводът за подобрена ефективност от работата ни и стремежа в 

тази насока се подкрепя от следните данни: 

  Утвърдената през последните години тенденция за подобряване на 

работата по преписките намира израз в данните за 2025 г. Преписки, 

наблюдавани от Окръжна прокуратура – Видин и Районна прокуратура – 

Видин през 2025 г. са 3677 бр., като през 2024 г. те са били 3480 бр. спрямо 

3866 бр. за 2023 г., показател показващ увеличение с 5,66 % спрямо 

предходната 2024 г.  

  По прокуратура: наблюдавани от Окръжна прокуратура – Видин – 

240 бр., отчита се  намаление с 10,1 % спрямо 2024 г., когато те са били 267 

бр. Районна прокуратура – Видин е работила по 3437 бр., с 6,97 % 

увеличение спрямо 2024 г., когато те са били 3213 бр. Общо решените 

спрямо наблюдаваните съставляват 98,59 % през 2025 г., 97,98 %, през 2024 

г. и в процентното съотношение 99,02 % през 2023 г., утвърден през 

годините отличен показател.  

  Преписките са решавани в 1-месечния срок, т.е. налага се трайна 

тенденция за района на 100 % решаване на преписките в срока. През 

отчетната година възложените проверки, включително и лични са – 1020 бр. 

  Решени инстанционни преписки през отчетната година 107 бр. 

  Относителния дял на отменените постановления за отказ спрямо 

общия брой решени инстанционни преписки през отчетната година е 19,63% 

/21 бр. постановления/.  

  По-голям е и броя на образуваните през годината в региона ДП – 

1217, за Окръжна прокуратура – Видин те са 96 дела и 1121 бр. за Районна 

прокуратура – Видин.    

  Отчита се увеличение в сравнение с 2024 г. на наблюдаваните 

досъдебни производства с 7,85 % /наблюдавани през 2025 г. – 2968 бр., през 

2024 г. – 2752, през 2023 г. – 3041 ДП/ и леко намаление с 2,4 % спрямо 2023 
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г. Приключени спрямо наблюдавани 44,91 %. В съотношение решени 

спрямо наблюдавани ДП – 75,17 %  през отчетната година, 76,20 %  през 

2024 г. и 76,19 % през 2023 г.  

  За поредна година всички разследвания, без изключения са 

проведени в законоустановените, респ. удължени срокове за разследване и 

всички актове на прокурора по ДП са постановени в едномесечен срок.  

  Резултатна е работата ни по изпълнение на приоритетната задача за 

намаляване на делата срещу лица с две и повече наказателни производства. 

Към момента на изготвяне на доклада в Окръжна прокуратура – Видин има 

3 дела от тази категория, срещу 4 лица. В Районна прокуратура – Видин 

наказателни производства в досъдебна фаза също са 3 бр. срещу 3 лица.  

  Наблюдава се увеличение на прекратените производства спрямо 

наблюдаваните ДП от 45,65 %, спрямо 39,35 % през 2024 г. и леко намаление 

от 48,64 %  през 2023 г. В повечето случаи до прекратяване води факта, че 

досъдебни производства започват с първото действие по разследването, при 

което в голяма част от случаите не са налице изначало достатъчно данни за 

престъпление или приложение намира разпоредбата на чл.9, ал.2 от НК. В 

процентно отношение прекратените по давност: – 902 – 66,56 %, като през 

2024 г. те са били 566 – 52,26 %, през 2023 г. прекратените са били 1043 бр. 

– 70,52 %. Всички досъдебни производства, прекратени по давност са 

водени срещу неизвестен извършител /прекратените по давност на РП–

Видин са 885 бр./.  

  Прекратените спрямо решените ДП съставляват 60,73 % /1355  

прекратени 2025 г./, 51,65 % /1083 прекратени през 2024 г./ и 63,83 % 

/прекратени 1479 през 2023 г./.    

  За поредна година работата по спрените ДП е с много добър 

показател. Спрените спрямо наблюдаваните ДП съставляват 13 % /спрени 

386/, 14,17 % през 2024 г. /спрени 390/ и 12,86 % за 2023 г., от тях водените 

срещу неизвестен извършител съставляват 84,72 % за отчетната година, 

82,82 % за 2024 г. е 81,07 % за 2023 г. Активността на органите на 

досъдебното производство по спрените дела е продължила и през 2025 г. 

Всички ДП, за които е налице основание за прекратяване са били 

прекратени. В подкрепа на последното са и цитираните по-горе данни. 

Незабавно се възобновяват делата, по които е отпаднало основанието за 

спиране и е било разпоредено на всеки три месеца да се проверява 

основанието за спиране на делата срещу „известен извършител“. По делата 

спрени срещу „известен извършител” продължават да се разработват 

съвместно с органите на МВР и водещите разследването разследващи 

полицаи и следователи оперативно-издирвателни планове, изпълнението на 

които периодично се докладва на наблюдаващия прокурор. 

  Наблюдава се намаление на исканията за МНО „Задържане под 

стража“ – 175 бр., през 2024 г. те са били  221 бр., спрямо 105 бр. през 2023 

г., намаление от 20,81 %. От направените 175 бр. искания 165 са били 
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уважени – 93,94 %. Прокурорите упражняват непрекъснат контрол за 

недопускане просрочие на мярката за неотклонение „Задържане под 

стража“. По делата със задържани лица в двете прокуратури се работи с 

предимство, съгласно изискванията на чл.22, ал.3 НПК. Няма отстъпление в 

утвърдената положителна практика в работата на прокурорите – да не бъдат 

допускани случаи, в които лица с мярка за неотклонение „Задържане под 

стража” да престояват в местата за задържане продължителен период от 

време.   

  Наблюдава се увеличение от 74,05 % на средната натовареност на 

следователите спрямо 66,07 % през 2024 г. Възложените през 2025 г. за 

разследване  на основание чл.194, ал.1, т.4 от НПК са 11 бр., като през 2024 

г. те са били 20 бр. спрямо 11 бр. пред 2023 г. Всички искания на 

наблюдаващите прокурори са били основателни, мотивирани, респективно 

уважени.  

  Общо внесените дела с прокурорски акт в съдилищата – 452 дела 

срещу 496 лица, срещу 570 дела през 2024 г. и 417 дела през 2023 г. В 

процентно съотношение намалението през отчетната година спрямо 2024 г. 

е 20,7 % и незначително увеличение от 7,74 % съпоставимо с 2023 г. 

  Осъдените и санкционирани лица през отчетния период – 460 бр. 

срещу 576 бр. през 2024 г. и 428 бр. през 2023 г. Намаление спрямо 

предходната 2024 г. – 20,14 % и незначително увеличение с 10,07 % 

съпоставимо за 2023 г.     

  Отчита се отстъпление по показател върнати от съда дела. През 

периода върнатите дела в процентно съотношение съпоставимо с внесените 

е 2,65 %, спрямо 1,40 % през 2024 г. и 1,92 % през 2023 г. Въпреки това е 

запазен ниския процент на върнатите от съда дела. За добрата работа по това 

направление, следва да продължи взаимодействието с разследващите 

органи и други органи, ангажирани в борбата с престъпността. Да бъдат 

организирани обучителни мероприятия, да се повиши личната отговорност 

и взискателност. През 2025 г. е продължена възприетата практика върнатите 

за доразследване дела да бъдат обсъждани и анализирани на работни 

съвещания на прокуратурите от района. Това се прави ежемесечно и 

безспорно има положителен ефект. 

  С влязла в сила присъда са оправдани лица – 10 лица, спрямо 7 лица 

през 2024 г. и 8 лица за 2023 г. Процентът на оправданите спрямо осъдените 

лица е 2,17 % спрямо 1,25 % за 2024 г. и 1,87 % през 2023 г.  Необходимо е 

прокурорите да бъдат по прецизни при изготвянето на протестите /както по 

върнатите дела, така и при оправдателна присъда/, за да се повиши 

процентът на уважени.  

  Двете доминиращи причини през 2025 г. за оправдаване на 

обвиняемите са: разнопосочната оценка и интерпретация на 

доказателствените материали от съда и прокуратурата, най-вече досежно 

тяхната достатъчност и тежест в подкрепа на обвинителната теза, както и 
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събирането на нови доказателства в съдебната фаза, които не са могли да 

бъдат установени на досъдебното производство. 

  Своевременно, са привеждани в изпълнение присъдите, което е 

утвърдено през годините. Получени актове за изпълнение в двете 

прокуратури 159 бр. спрямо 199 бр. през 2024 г. и 190 бр. за 2023 г. 

намаление от 20,1 % и 16,1 % спрямо 2024 г. и 2023 г.  

  Налага се извода, че контролът от страна на наблюдаващия прокурор 

при разследването не трябва да бъде формален, а постоянен и ефективен. 

Само тогава наблюдаващият прокурор ще бъде запознат с извършените 

следствено процесуални действия, ще може да реагира своевременно на 

допуснатите процесуални нарушения при разследването и ще предприеме 

мерки за отстраняването им преди внасяне на обвинителния акт. Предвид 

натовареността на прокурорите, предпоставка за качествено разследване е 

повишаването на правната квалификация на разследващите органи. 

Съчетаването на качествено разследване с ефективен контрол от 

наблюдаващите прокурори ще доведе до намаляване на допуснатите 

процесуални нарушения и връщането на делата от съда. За отстраняване 

причините, довели до връщане на дела поради нарушения в обвинителните 

актове е необходимо прокурорите да преценяват внимателно 

законосъобразността на извършените процесуални действия, наличието на 

достатъчно доказателства в подкрепа на обвинението, съдържанието на 

обвинителния акт да отговаря на изискванията на НПК. Броят на върнатите 

дела е сведен до възможен приемлив минимум.    

  Дейността на прокуратурата по изпълнение на наказанията отразява 

реалната ефективност на наказателното производство и е един от 

основните критерии за постигнатите резултати в борбата с престъпността.  

  И през този отчетен период за всички лица с наложено ефективно 

наказание „лишаване от свобода”, наред с действията по привеждане на 

съдебните актове в изпълнение, се прави предложение до органите на МВР 

за налагане на забрана за напускане пределите на страната. Незабавно се 

изпращат и уведомления до съда за предприетите действия, от страна на 

прокуратурата, по реда на чл.416 ал.2 изр.2 от НПК. През отчетния период 

на 2025 г. са продължили периодичните проверки на регистрите за водене 

на присъдните преписки, като не са били констатирани пропуски и 

нарушения. 

  Дейността по гражданско-съдебния надзор отчита намаление – 73 бр. 

дела, спрямо 84 бр. през 2024 г. и увеличение спрямо 2023 г. когато те са 

били 64 бр. Наблюдавано намаление от 13,1 % спрямо 2024 г. През 

отчетната година са подадени 3 иска, като два от тях са уважени от съда, а 

по другия към момента на изготвяне на доклада не е бил решен. И по 

надзора, участията в съдебни заседания през 2025 г. – 83  бр., през  2024 г. – 

116 бр. и през 2023 г. – 82 бр.  
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  През 2025 г. делата по ЗОДОВ, по които ПРБ  е осъдена  с влязло в 

сила решение, са 4 бр. 

  Дейността по административния и надзора за законност, с утвърдени 

много добри показатели през годините. През периода извършените 

проверки са 48 бр. спрямо 71 бр. през 2024 г. и 103 бр. през 2023 г.  Подадени 

и разгледани протести по реда на „Надзор за законност“ през 2025 г. няма. 

От гореизложените обобщени данни за положителни резултати по 

утвърждаване на добрите практики по основните направления на 

прокурорската работа се налага извода, че в двете прокуратури в региона е 

създадена отлична организация на работа при повишена отговорност и 

проявен професионализъм на всеки прокурор, взаимодействие и 

сътрудничество с разследващите органи и съда.   

 

Приложените графики са в подкрепа на този извод. 

 

 

Новообразувани досъдебни производства 
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Внесени в съда прокурорски актове 
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  Структурата и динамиката на престъпността в региона, 

съобразно данни от доклад на ОД МВР – Видин за противодействие на 

престъпността. 

 

  ОД МВР – Видин осъществява дейността си по противодействие на 

престъпността и опазване на обществения ред в среда, характеризираща се 

с фактори като висока безработица сред населението, ниски заплати за 

трудещите се в региона, обезлюдяване на малките населени места, 

значителен и увеличаващ се брой на самотноживущи възрастни хора в 

отдалечени от областния град села, висок процент на необразовани или 

ниско грамотни граждани, без възможности за реализация, същевременно 

„изтичане” от областта на млади образовани лица. Компактни маси ромско 

население са обособени както в областния град, така и в гр. Дунавци, гр. 

Брегово, с. Арчар, населени места на територията на община Ружинци. 

Лица, които се характеризират с липса на трудова ангажираност и 

официални доходи, същевременно са с трайно изградени престъпни 

наклонности. Тези фактори от една страна, както и увеличаването дела на 

застаряващото и самотноживущо население от друга страна, се явяват 

основни предпоставки за формиране на типичната и структуроопределяща 

региона конвенционална престъпност. Дейността по преминаване между 

България и Румъния по транспортен възел „Дунав мост 2” води и до 

очакваните  резултати, има отражение в оперативната обстановка в региона 

– улесняване на връзките между престъпни субекти от двете страни на река 

Дунав. 

  ОД МВР – Видин обслужва район с площ от около 3 302 кв. км., което 

е 2,73 % от общата територия на страната. В областта са регистрирани като 

живущи около 9 786 лица от ромски произход. През територията на областта 

преминават европейски път Е-79, републиканските пътища I-I, II-11, II-12 и 

II-14, останалите са с местно значение.   

   

По показатели на ОД МВР – Видин – регистрирана престъпност, 

разкрита и наказана такава през отчетната 2025 г. съпоставимо с 

предходните две години: 

 

Прокуратура 

Регистрирана престъпност Разкрита престъпност Наказана престъпност 

2023г. 2024г. 2025г. 2023г. 2024г. 2025г. 2023г. 2024г. 2025г. 

Район ОП-

Видин 
1216 1148 1086 618 543 492 428 561 460 
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✓ В ОД МВР – Видин през 2025 г. са били регистрирани 976 

криминални престъпления, спрямо 1016 през 2024 г. Регистрирани 

икономически – 110 бр., спрямо 132 през 2024 г.    

Нивото на престъпност в област Видин по линии на криминалната 

престъпност бележи намаление с 3.94 %, а на икономическата такава – 

намаление с 16.67 % спрямо 2024 г.   

За периодом на 2025 г. по криминална линия са регистрирани 976 бр. 

престъпления, като разкрити са 471 бр. Разкриваемостта от 48.26 % спрямо 

50.00 % за 2024 г.  

Съпоставимо с 2024 г., намаление с 5.26 % бележат престъпленията 

против собствеността. През периода се наблюдава спад на 

регистрираните домови кражби с 20.75 % и спад на взломните кражби с 

17.54 %. Кражбите от магазини  бележат също намаление с 21.62 %. При 

кражбите на селскостопанска продукция, домашни животни и птици се 

наблюдава намаление с 44.44 %. Единствено при кражбите на части и вещи 

от МПС се отчита увеличение с 26.92 %. 

Престъпленията против личността бележат увеличение с 58.97 % 

в сравнение с аналогичния миналогодишен период – регистрирани са 124 

спрямо 78 престъпления, от които с най-голямо проявление е причиняването 

на  телесни повреди – 69 бр. 

Намаление с 10.49 % се наблюдава при регистрираните общоопасни 

престъпления, регистрирани през отчетния период – 290 бр. спрямо 324 бр. 

през 2024 г. 

През периода от икономическите престъпления, намаление с 39.29% 

на документните престъпления: регистрирани 17 бр. спрямо 28 бр. през 2024 

г. Престъпленията против стопанството, финансовата, данъчната и 

осигурителна система също бележат намаление с 12.22 %, както следва: 

регистрирани 79 бр. спрямо 90 бр. през 2024 г.  

По отношение на измамите са регистрирани общо (по линия на 

криминалната и икономическа престъпност) 26 сигнала, спрямо 18 през 

2024 г. Тук се наблюдава увеличение с 44.44 %. От тях 8 са били за 

телефонни измами, като единият се определя като опит. През 2023 г. не е 

имало регистрирани сигнали за телефонни измами.  

 

Брой и динамика на регистрираните престъпления в сравнение 

с предходен аналогичен период: 

 

✓ Престъпления против личността: Регистриран 1 случай на умишлено 

убийство. През 2024 г. са били регистрирани 2 умишлени убийства. 

През периода са регистрирани 4 блудства, 1 изнасилване и 1 случай 

на престъпен хомосексуализъм. За същият период на 2024 г. са били 

регистрирани 5 блудства и 1 опит за изнасилване.  
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Телесните повреди са 69 спрямо 50 за 2024 г. Грабежите са 6 спрямо 

12 за 2024 г.  

✓   Престъпления против собственоста: Регистрирани са 255 кражби, 

през 2024 г. те са били 286 бр., намаление от 12.16 %. Основен дял от тях с 

32.94 % заемат домовите кражби – 84, срещу 106 за 2024 г. Взломни кражби 

са  47 срещу 57 през 2024 г. Кражбите на селскостопанска продуция, 

домашни животни и птици са 25, като през 2024 г. те са били 45.  Отчетени 

са 29 кражби от магазини, срещу 37 през отминалия период.  Единствено 

увеличение се наблюдава при кражбите на вещи и части от МПС – 

регистрирани 33 престъпления спрямо 26 за миналогодишния период. 

✓   Криминалната престъпност: Регистрирани 22 измами, от които 8 

телефонни измами. За същия период на 2024 г. са били регистрирани 14 

измами по линия на криминалната престъпност.   

През отчетния период са регистрирани 2 случая на изнудване, спрямо 

също 2 за 2024 г.  

✓ Престъпления против стопанството, финансовата, данъчната и 

осигурителната система: Регистрирани престъпления от този вид са 79 бр. 

спрямо 90 бр. за миналата година, от тях регистрирани престъплeния против 

кредиторите 8 бр., против паричната и кредитна система 7 бр. и за 

престъпления против данъчната система 1 бр.  

✓ Престъпления свързани със засягане финансовите интереси на 

Европейския съюз, корупционни престъпления и др.: Нама регистрирани 

случаи, свързани с измами от еврофондове и  корупционни престъпления. 

Регистрирани са 4 престъпления за злоупотреба със служебно положение. 

✓ Общоопасни престъпления (взривявяния, посегателства спрямо 

МПС, палежи): Регистрирани  290 бр. спрямо 324 бр. за 2024 г. Палежите 

са 22 спрямо също толкова през 2024 г. Посегателствата към МПС: има 

регистрирани 5 престъпления спрямо 16 за 2024 г. От тях 2 за ПЗО на МПС 

и 3 за кражба на МПС. За същият период на 2024 г. – 11 за ПЗО на МПС и 

3 за кражби на МПС.  

Няма регистрирани престъпления свързани с взривявания, както за 

отчетния период, така и за аналогичния период на 2024 г. 

✓ Престъпления, свързани с културно-историческото наследство на 

страната: Тази престъпна дейност върху КИЦ запазват тенденция на трайно 

намаление през последните години, като за отчетния период са 

регистрирани само 2 престъпления за държане на археологични обекти 

представляващи КИЦ. През 2024 г. са били регистрирани 3 престъпления 

свързани с КИЦ.  

Оценка на постигнатите резултати по противодействието на 

конвенционалната престъпност.    

През 2025 г. по линия на криминалната престъпност са разкрити 471 

престъпления от регистрираните през периода, спрямо 508 за същия период 
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на 2024 г. По линия на икономическата престъпност разкритите 

престъпления са 21 спрямо 35 за 2024 г. 

Нивото на разкриваемост на ОД МВР – Видин по линия на 

криминалната престъпност е 48.26 % (50.00 % за 2024 г.), а по линия на 

икономическата престъпност – 19.09 % спрямо 26.52 % за същия период на 

2024 г. 

През отчетния период е разкрито 1 умишлено убийство, 

извършителят на което е установен и задържан. За аналогичния период на 

2024 г. е разкрито също 1 умишлено убийство. 

При половите престъпления са разкрити 3 от регистрираните през 

периода. За миналогодишния период са разкрити 4 полови престъпления. 

Регистрираните престъпления в условията на домашно насилие са 37, 

спрямо 25 за същия период на 2024 г. Нивото на разкриваемост е 43.24%, 

или с 4.76 пункта по-малко от 2024 г. (48.00 %). Няма регистрирани 

умишлени убийства в условията на домашно насилие. Регистрирани са 21 

случая на телесни повреди, от които 14 случая на отправени закани в 

условията на домашно насилие и 1 случай на неизпълнение на съдебно 

разпореждане за защита. 

През отчетния период е разкрит 1 от регистрираните 6 грабежа. За 

същия период на 2024 г. от регистрираните 12 грабежа са били разкрити 6. 

Нивото на разкриваемост за този вид престъпления е 16.67 % спрямо 50.00% 

за  аналогичния миналогодишен период. 

От кражбите през текущия период са разкрити 69 (78 за 2024 г.) и 

установени 85 извършители (91 за 2024г.) при разкриваемост 27.06 % 

(2024г.–27.27 %).  

От най-често извършваните кражби – домовите, са разкрити 19 (23 

през 2024 г.) и са установени 27 извършители (26 за 2024 г.) при 

разкриваемост от 26.22 % (2024 г. – 21.70 %).  

През периода са разкрити 17 престъпления свързани с наркотични 

вещества с 16 извършители при разкриваемост от 25.00 %. За същия период 

на 2024 г. са разкрити 20 престъпления с установени 18 извършители при 

разкриваемост от 40.00 %. Иззети през периода 2025 г. са: 1090 грама суха 

листна маса канабис, 71 растения канабис, 30.41 грама кокаин, 574 грама 

амфетамин, 30 грама метамфетамин, 316.15 грама зелена листна маса 

„билка“, хашиш – 69 грама, 40 таблетки „Ривотрил“, 10 мл. „Метадон“, 

Барбитурати – 8 грама, 5 електронни устройства тип „вейп“ и 57 броя 

контейнера по 0.666 кг диазотен оксид (райски газ). Общото иззето 

количество наркотични вещества през аналогичния миналогодишен период 

на 2024 г. е: 9 грама кокаин, 293 грама суха листна маса канабис,  40 стръка 

канабис, 1088 грама амфетамин, 1475 грама марихуана, 231 таблетки 

„Ривотрил“, 40 мл. „Метадон“ и 5 таблетки с други наркотични вещества. 

При престъпленията свързани с продажба и съхраняване на 

акцизни стоки без български акцизен бандерол са разкрити всичките 29 от 
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регистрираните като престъпления 29 случая, при разкриваемост от 100.00 

%. За аналогичния период на 2024 г. са разкрити 26 от регистрираните като 

престъпления 28 случая, при разкриваемост от 92.86%. През 2025 г. на 

територията на ОД МВР–Видин са иззети общо 10 004 къса цигари и 51.524 

кг нарязан тютюн без български акцизен бандерол и 175 литра алкохол 

(домашна ракия). За същият аналогичен период на 2024 г. са иззети 94 170 

къса цигари, 9.004 кг нарязан тютюн и 176 литра алкохол (домашна ракия) 

без български акцизен бандерол. 
През периода от регистрираните 17 документни престъпления са 

разкрити 5 бр. (8 за 2024 г.) при разкриваемост 20.93 % (34.48 % – 2024 г.).  

В горското стопанство през отчетния период на 2025 г. са били 

разкрити 134 от регистрираните като престъпления 183 случая, при 

разкриваемост от 73.22%. За същия период на 2024 г. са били разкрити 173 

от регистрираните като престъпления 222 случая, при разкриваемост 

77.93%. 

Разкритите престъпления по транспорта (чл.340 – чл.344 от НК) са 

57 (2024 г. – 85) с установени 55 извършители (84 през 2024 г.). 

Разкриваемост от 63.33 % (60.71 % за 2024 г.). 

Регистрираните престъпления за управление на МПС след употреба 

на алкохол са 35. Спрямо същият период на 2024 г. се отчита намаление с 

32.69 %. когато те са били 52 случая. Нивото на разкриваемост е 88.57 % 

(60.71 % за 2024 г.). Регистрираните управления на МПС след употреба на 

наркотици са 17. Спрямо аналогичния миналогодишен период се отчита 

намаление с 51.43 %, когато те се били 36 случая. Нивото на разкриваемост 

е 82.35 %, или с 28.06 пункта по-високо от 2024 г. (54.29%). 

От общият брой на разкритите криминални престъпления, 

регистрирани на територията на ОД МВР–Видин, 67 са извършени от 63 

лица, ненавършили пълнолетие. За същият период на 2024 г. разкритите 

криминални престъпления са 70, извършени от 63 непълнолетни лица. 

Регистрираните за периода престъпления, извършени в съучастие на 

непълнолетни с пълнолетни лица са 9 бр., а 15 бр. са престъпленията в 

съучастие на непълнолетни с малолетни лица. През предходният период на 

2024 г., 8 престъпления са били в съучастие с пълнолетни лица, а 15 са 

регистрираните съизвършителства между непълнолетни и малолетни. 

Осъдените непълнолетни за периода са 9 с наложени мерки: обществено 

порицание – 3 лица и  условни присъди – 6 лица. Осъдените през 2024 г. са 

били 8 лица. Във възпитателно училище - интернат са настанени 3 лица от 

контингента на извършители, ненавършили пълнолетие. Анализът на 

оперативната обстановка по линия „Детска престъпност” на територията на 

ОД МВР – Видин извежда тенденция в последните години за обща 

устойчивост с намаление на показателите при извършените престъпления, 

които варират с незначителни цифри, разпределени по трите районни 

управления. Устойчивост с леко намаление се наблюдава в показателите на 
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извършителите на противообществени прояви, сравнено с тези от 

предходния отчетен период. Регистрираните за 2025 г. противообществени 

прояви са 58, извършени от 46 малолетни лица, а за същия период на 2024г. 

са били регистрирани 82 противообществени прояви с участието на 34 

малолетни лица. По вид извършените противообществени прояви са бягства 

от дома, употреба на алкохол и упойващи вещества, хулигански действия и 

прояви на агресия. Новозаведените на отчет в Детска педагогическа стая в 

прилежащите районни управления на ОД на МВР – Видин са 47 малолетни 

и непълнолетни лица.  

През отчетната година служителите на ОД МВР – Видин са били с 

насочено внимание към случаите за домашно насилие. Били са 

регистрирани 277 сигнала за домашно насилие, от които потвърдените са 

109 от естество на упражнено физическо насилие и отправени закани и 

заплахи между съпрузи и лица, съвместно съжителстващи на семейни 

начала. Относително малък е делът на упражнено домашно насилие, спрямо 

възходящи и низходящи роднини. Работено е по 28 броя заповеди за защита 

от домашно насилие.  

През периода са били проведени 767 СПО с участието на 2254 

служители от охранителната полиция.  

За обезпечаване сигурността на децата на обществени места и 

ограничаване на престъпните посегателства срещу тях периодично са 

провеждани тематични СПО, при които са извършвани проверки на питейни 

и увеселителни  заведения за установяване на лица, пласиращи наркотични 

вещества и непълнолетни лица без придружител след установения вечерен 

час. Във всички случаи районната прокуратура е била уведомявана.   

Дейността на дирекцията е и по всички онези направления влизащи  

в задълженията им: охранителна дейност, свързана с опазването на 

обществения ред и противодействието на престъпността, осигуряване 

безопасността на движението по пътищата, контрол на оръжията, взривните 

вещества и пиротехнически издели, както и превантивна дейност, 

полицейско обслужване на гражданите с приоритет към решаване на 

проблеми на местната сигурност и повишаване  на  доверието  на 

обществото към  полицията.  

Досъдебни производства /по данни и резултати отчетени от ОД 

МВР – Видин/ 

През отчетният период в ОД МВР – Видин са разследвани 1756 

досъдебни производства спрямо 1771 през 2024 г. Новообразувани през 

периода са 1067, от които 1043 по общия ред и 24 като бързи полицейски 

производства. През 2024 г. новообразуваните са били 1069 досъдебни 

производства, от които 1033 по общия ред и 36 бързи производства.  

Броят на неприключилите ДП към 01.01.2026 г. е 604 към 571 в 

началото на 2025 г.  
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През отчетният период са приключени 1152 производства спрямо 

1200 за същия период на 2024 г. От приключилите досъдебни производства 

1128 по общия ред и 24 бързи производства.  

С мнение за съд са били изпратени 320 дела спрямо 384 за 2024 г. С 

мнение за прекратяване са били изпратени 421 дела спрямо 457 за 2024 г. 

Приключили с мнение за спиране са били изпратени 411 досъдебни 

производства спрямо 359 за 2024 г. През 2025 г. са били върнати с указания 

от прокурор 28 досъдебни производства  срещу 26 за 2024 г.   

  Кадровата обезпеченост в ОД МВР – Видин, отдел 

„Разследване”: ДП са били възлагани измежду 22 разследващи полицаи 

при щат от 30 разследващи. Петима са напуснали, един е бил в целогодищен 

отпуск, има отпуск по майчинство и ползвани продължителни болнични. 

Отчита се увеличение на натовареността на разследващите полицаи, 

впредвид реално работилите през 2025 г. и от увеличения брой досъдебни 

производства. Съпоставимо с 2024 г. реално работилите са били 28 

служители с функции по разследването.  

 Може да се изведат следните тенденции и изводи за отчетната 

2025 г.: устойчива е тенденцията на намаляване на регистрираната 

престъпност в региона, което рефлектира и на процента разкриваемост на 

престъпленията по данните на ОД МВР–Видин; структурата на 

регистрираната престъпност остава непроменена, като с най-голям дял са 

престъпленията против собствеността, непосредствено следвани от 

общоопасните престъпления, престъпленията против личността. 
 Срещани трудности и през 2025 г. не зависещи от разследващите 

и от магистратите, което рефлектира върху качеството и 
срочността на разследванията: За пореден път сме принудени да 

отбележим значителни трудности при назначаване на експертизите, поради 

липса на вещи лица на територията на областта, а вещи лица извън нея 

много рядко се съгласяват да поемат работа по възложени такива. Почти 

невъзможно е да се извършват тройни експертизи от всякакъв характер с 

вещи лица от нашата област, а такива по указания на наблюдаващите 

прокурори се увеличават. Зачестяват случаи на допълнителни или повторни 

експертизи преди всичко съдебномедицински и автотехнически. 

Изготвянето на експертизите продължава месеци – съдебномедицински, 

експертизи възложени на НИК, на УМБАЛ „Александровска“, на МИ-МВР 

и др., което води до голямо забавяне на разследването и многократното 

удължаване на сроковете. Това налага някои от експертизите да се възлагат 

на външни експерти, но това влече след себе си изразходването на повече 

финансови средства. С оглед преодоляването на този проблем считаме, че 

следва да се разшири възможността служителите в НТЛ при ОД МВР–

Видин да извършват повече по вид експертизи. Не можем да отминем и 

факта, че все повече вещи лица отказват извършването на експертизи 

поради многократните отлагания на съдебните заседания в съдебната фаза 
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или натовареността им с други служебни ангажименти. Преклонната 

възраст на съдения лекар /над 80 години/ се неглижира по всякакъв начин 

от ръководството на Видинската болница от години наред. При негово 

отсъствие съдебномедицинските експертизи се назначават на съдебен лекар 

от гр. Враца. И през отчетния период, както и в предходните години, 

продължи проблема с назначаване на преводачи по досъдебните 

производства, поради увеличаване на делата с чужди граждани, които са или 

свидетели, или обвиняеми. Почти невъзможно е да бъдат осигурени 

преводачи, когато се налагат процесуални действия с тяхно участие веднага 

след образуване на наказателното производство, като това обстоятелство 

особено осезаемо се усеща при ПТП, както и при кражбите на гориво от 

МПС. На територията на областта се срещат затруднения дори и при най-

разпространените европейски езици. Преводачите отказват преводи поради 

служебната си ангажираност и поради ниското им заплащане.  
  
 Данни за проведени разследвания от ГПУ Видин, Брегово, 

Белоградчик и от ТД „Митница“ Русе, наблюдавани от Окръжна 

прокуратура – Видин и Районна прокуратура – Видин, както следва:  

 

 Граничните полицейски управления Видин, Брегово и Белоградчик 

през годината са работили по 174 ДП спрямо 205 бр. дела през 2024 г. Най-

много са тези водени и разследвани от ГПУ – Видин – 158 ДП от които 107 

са приключили с мнение за съд. Наблюдава се намаление от 17.82 %.       

 ДП образувани и разследвани от разследващ полицай при ТД 

„Митница“ Русе през отчетната година – 27 бр. /18 дела наблюдавани от 

ОП–Видин и 9 наблюдавани от РП–Видин/, срещу 20 през 2024 г., а през 

2023 г. делата са били 19 бр.  

  Периодично се провеждат работни срещи между прокуратурата и 

разследващите органи, при които се набелязват и предприемат действия по 

подобряване на организацията на работа на разследващите полицаи. 

  Нивото на престъпността продължава да се определя от основни 

криминогенни фактори, което е следствие от специфичните географски, 

икономически и демографски характеристики на съдебния окръг.  

  Със значителна степен на вероятност тези фактори ще запазят 

интензивността си, поради което криминогенната обстановка няма да се 

промени съществено.  

  В съдебния район са наложени отношения на почтеност, уважение, 

толерантност към колегите, съдилищата, разследващите органи, МВР, 

ДАНС, ТД НАП, КОНПИ ГД „БОП“ и др., което е предпоставка за 

повишаване качеството на работа и постигане на добри резултати, за което 

ще работим и през 2026 г. Това допринася и за бързото решаване на 

възникващи проблеми.  
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  2. Необходими мерки и законодателни промени. 

 

 

  Прокурорите от района на Окръжна прокуратура – Видин са 

единодушни, че са необходими законодателни промени в НК и НПК, в 

посока оптимизиране на наказателния процес. Това е така, предвид 

съществуващите в не-малка степен дефицити в законодателството и 

остарели правни норми, неактуални към настоящите социални и 

икономически условия в страната.  

  Потвърждаваме предложените в доклада за 2024 г. промени, както 

следва:  

 

•  В чл.93 НК да се създадат нови точки, в които легално да се 

дефинират използваните в Особената част на НК признаци от обективната 

страна на състави на престъпления „значителни вреди“, „значителни щети“ 

и „значителни вредни последици“, като за обективен критерий се вземе 

предвид или абсолютна стойност или определен брой минимални работни 

заплати за страната. Изключително ефективно и полезно това би било в 

работата на прокуратурата и разследващите органи, както предпоставка за 

уеднаквяването на съдебната практика.  
 

• Декриминализация на някои престъпления с ниска обществена 

опасност, както и на престъпленията по сега действащия НК, които са 

неадекватни на съвременните обществени отношения. 
 

• Увеличаване размера на глобите, предвидени в особената част и 

предвиждане на наказание „Глоба“, налагано кумулативно или 

алтернативно на наказанието лишаване от свобода за по-голям брой 

престъпления. Промени относно ефективното изпълнение на наказанието 

„Глоба“, тъй като в повечето случаи се налага това наказание, но реално не 

се изпълнява. 
 

• Обмисляне за отпадане на специалната цел по чл.282, ал.1 от НК, с 

оглед бързина, доказване на престъплението и ефективност.  
 

• Следва да се помисли за промени в НПК, които да доведат до 

разтоварване на наказателния процес, особено във фазата на досъдебното 

производство, от излишен формализъм при събирането и проверката на 

доказателства, без да се нарушават правата на страните. Прокурорските 

актове, с които наказателното производство се внася в съда, да се облекчат 

от излишна фактология в обстоятелствената част на обвинителния акт, като 

се изписва по-кратко и стилизирано начинът на извършване на 

престъплението. 
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• Изключително важен фактор за региона, затрудняващ качественото 

и срочно провеждане на разследването, е недостигът на квалифицирани 

специалисти, които да бъдат привличани като експерти по наказателните 

дела. Липсата на достатъчно вещи лица, с адекватна на съвременните 

изисквания квалификация, възпрепятства приключването на делата в 

разумни срокове и с необходимото качество. 
 

  Необходимо е да продължи тенденцията за законодателни промени в 

областта на наказателното право и наказателния процес, с оглед повишаване 

ефективността в противодействието на престъпността.  
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РАЗДЕЛ II 

 

ДЕЙНОСТ НА ОКРЪЖНА ПРОКУРАТУРА – ВИДИН 

 

І. ДОСЪДЕБНА ФАЗА 

 

 1. Преписки. Проверки по чл.145 от ЗСВ – срочност, резултати, 

мерки. 

 Общият брой преписки през 2025 г., по които е работено в 

Окръжната и Районната прокуратура възлиза на 3677, спрямо 3480 през 2024 

г. и 3886 през 2023 г., от които 240 преписки са на Окръжна прокуратура – 

Видин. 

           В сравнение с предишната  2024 г. се наблюдава увеличение в общия 

брой на наблюдаваните преписки с 5.7 %. 

           Намаление се наблюдава при преписките, наблюдавани от Окръжна 

прокуратура – Видин, които от 267 през 2024 г. са намалели на 240 през 

отчетната, като броя на преписките, наблюдавани от РП–Видин, бележи 

ръст – от 3213 през 2024 г. на 3437 през отчетната 2025 г. 

           Цифрите показват, че и през 2025 г. значителна част от 

наблюдаваните преписки са новообразувани – 3333 /новообразуваните през 

2024 г. са били 3285/, като в следствие увеличения брой преписки, по които 

е работено през годината, в края на отчетния период се наблюдава 

увеличение и в броя на останалите нерешени преписки от прокурор в края 

на годината – 52 бр. спрямо 33 бр. през 2024 г. и 78 бр. през 2023 г., като 48 

преписки са в Районна прокуратура – Видин.  

           Увеличава се и броят на решените преписки. През отчетният период 

са били решени общо 3625 преписки, спрямо 3447 през 2024 г. и 3788 

преписки през 2023 г. Относителният дял на решените спрямо 

наблюдаваните преписки възлиза на 98.6 %, спрямо 99.1 % през 2024 г. и 98 

% през 2023 г. Всички преписки, по които е била извършена проверка са 

решени в едномесечния срок за това. 

           С отказ да се образува досъдебно производство са решени 2556 от 

преписките спрямо 2390 през 2024 г. и 2568 през 2023 г., което е 70.5 % от 

общия брой решени, спрямо 69.3 % през 2024 г. и  67.8 % през 2023 г. 

Наблюдава се увеличение в абсолютния брой /със 166 бр./ на прекратените 

преписки, което е пряка последица от увеличения брой наблюдавани и 

решени преписки, както и незначително увеличение в относителния дял на 

прекратените преписки. 

       От прокурор са образувани ДП по 685 от преписките, спрямо 666 

през 2024 г. и 652 през 2023 г. /18.9 % от решените преписки/. В сравнение 

с предходната 2024 г., когато са били образувани 666 ДП /19.3 % от 

решените преписки/, се наблюдава увеличение в абсолютния брой и 
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запазване на относителния дял на преписките, по които е започнато 

разследване, което е индикатор за качеството на извършените проверки. 

         По преписките, проверките по които са били разпоредени от 

прокурор по реда на чл.145 от ЗСВ – общо 1020, спрямо 1098 през 2024 г. и 

1466 през 2023 г., досъдебни производства са били образувани по 210 от тях 

/20.6 %/, спрямо 202 през 2024 г. /18.4 %/ и 265 ДП /18.1 %/ през 2023 г., а 

по 638 преписки /62.5%/, спрямо 688 през 2024 г. /62.6 %/ и 893 преписки 

/60.9 %/ през 2023 г. е отказано образуването на ДП. 

           И по тази категория преписки се наблюдава запазване на 

относителния дял на прекратените преписки след извършени проверки от 

органите на МВР и увеличение в относителния дял на преписките, по които 

са образувани ДП. 

        Въпреки значителното намаление /1017 преписки през 2024 г. на 931 

бр. през 2025 г./ в броя на приключените проверки – в пет случая /по три 

преписки, наблюдавани от РП–Видин и две, наблюдавани от ОП–Видин/ е 

допуснато проверката да продължи извън регламентирания срок. Следва да 

се отбележи, че допуснатите забавяния са минимални – в рамките на до 10 

дни. 

           Всички други възложени от прокурор проверки – общо 926 бр. са 

извършени в законовия срок. 

           Увеличението на относителния дял на преписките, по които е 

образувано ДП и запазването в дела на прекратените преписки /след 

извършени проверки по чл.145 от ЗСВ/ дава основание да бъде извода за 

повишаване на качеството, както на извършваните проверки, така и на 

работата на наблюдаващите прокурори и даваните от тях указания по 

преписките. 

        През отчетната 2025 г. не са извършвани лични проверки от 

прокурори. 

            Намалява броят на инстанционните преписки – 107 бр., спрямо 124 

бр. през 2024 г. и 123 бр. през 2023 г. На този фон намалява и броят на 

потвърдените актове по реда на инстанционния контрол – 104 спрямо 156 

през 2024 г. и 204 през 2023 г. потвърдени акта през 2023 г. Наблюдава се 

обаче увеличение в относителния дял на потвърдените постановления за 

отказ, което само за себе си сочи на повишаване в качеството на работата на 

първоинстанционната прокуратура, свързана с изготвянето на обосновани и 

добре мотивирани прокурорски актове. В подкрепа на този извод е и факта, 

че всички 6 бр. постановления за отказ, обжалвани пред съда по реда на 

чл.213, ал.4 и сл. от НПК са били потвърдени от съда. 

           Останалите нерешени преписки в края на отчетния период са 52 бр. 

спрямо 33 бр. през 2024 г. и 78 бр. през 2023 г. – 48 бр., от тях наблюдавани 

от Районна прокуратура – Видин и четири преписки, наблюдавани от ОП–

Видин. Всички преписки са в месечния срок за решаването им. 
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           Като обобщение по работата по наблюдаваните преписки по 

следствения надзор, следва да се отбележи, че се затвърждава позитивната 

практика, свързана със срочността на извършване на възлаганите от 

прокурор проверки и на решаване на преписките от прокурора, като не 

малка част от тях са решавани до 3 дни. Следва да се положат усилия за 

допълнително съкращаване на сроковете, в които се извършват проверките 

от органите на МВР и за повишаване на качеството на извършваните 

проверки, като за целта наблюдаващите прокурори следва да прецизират 

даваните от тях указания на проверяващите, като подробно указват 

относимите данни, които следва да бъдат събрани при проверките. 

           През 2025 г. в прокуратурите от региона са получени общо 16 сигнала 

от контролни органи спрямо 26 сигнала през 2024 г. и 19 през 2023 г., от 

които – 9 сигнала от НАП, 2 сигнала от Агенция ”Митници” и пет сигнала 

от АДФИ. Въз основа на тези сигнали и след извършени проверки са били 

образувани общо 11 ДП, от които – осем по сигналите от НАП, по два от 

Агенция Митници и по един от сигналите от АДФИ. От Районна 

прокуратура – Видин са образувани 6 ДП, а от Окръжна прокуратура – 

Видин – 5 ДП. 

           През 2024 г. новообразуваните ДП, образувани по сигнали от 

контролните органи са били 13 бр. Наблюдава се  намаление в броя, както 

на получените сигнали, така и на образуваните ДП. 

           През 2025 г. са били наблюдавани 50 ДП, образувани след сигнали от 

контролни органи, колкото са били и през 2024 г., като осемнадесет от 

делата са били приключени през годината и внесени за разглеждане в 

съответните съдилища. Единадесет от внесените дела са наблюдавани от 

РП–Видин и седем дела – от Окръжна прокуратура – Видин, като 14 от 

делата са били по сигнали от Агенция Митници и четири – по сигнали от 

НАП. Осъдени с влязъл в сила съдебен акт са 16 от предадените на съд лица 

по тях, колкото са били и през 2024 г. спрямо 14 лица през 2023 г. и 10 лица 

през 2022 г.  

           И през 2025 г., както е отчитано и през миналите години, в 

прокуратурите от региона няма образувани преписки по материали от 

Сметна палата, от Агенцията за публичните предприятия и контрол и от 

ДНСК, което идва да покаже, че относно активността и ефективността в 

работата на тези органи, би могло да се желае още. 

        По материали на ”ДАНС”, през годината са образувани 13 преписки 

– десет, наблюдавани от РП и три преписки, наблюдавани от ОП–Видин, 

спрямо 14 преписки през 2024 г. и 10 преписки през 2023 г. По осем от 

сигналите са образувани ДП – пет от РП–Видин и три ДП от ОП–Видин. 

Може да бъде направен извода, че през отчетната 2025 г. се увеличава броя 

на образуваните ДП /през 2024 г. са били образувани 3 ДП/ на фона на 

относително ниския дял на образуваните в прокуратурите преписки по 

сигнали от ДАНС. 
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           Незначително намаление се наблюдава в броя на сигналите, 

изпратени от Дирекция „Вътрешна сигурност“ на МВР. През 2025 г. са 

получени общо 11 сигнала, спрямо 16 сигнала през 2024 г. и 22 сигнала през 

2023 г. По сигналите, след извършени проверки, не са образувани ДП. 

Остават наблюдавани, образувани в предишни години 2 ДП, наблюдавани 

от РП–Видин, които в края на годината остават неприключени. 

 

2. Следствен надзор 

 

        2.1. Обобщени данни по видове ДП и съобразно систематиката на 

НК, вкл. по отношение на пострадалите лица и на ощетените ЮЛ от 

престъпления. 
 

През 2025 г. наблюдаваме намаление в броя наблюдаваните ДП /без 

тези, прекратени по давност/, на новообразуваните и на приключените ДП. 

Значително намаление се наблюдава и при внесените в съдилищата ДП.  

През 2025 г. общо наблюдаваните досъдебни производства 

/включително прекратените по давност/ са били 2968 бр., спрямо 2752 бр. 

през 2024 г. и 3041 през 2023 г., от които 1217 ДП спрямо 1300 ДП през 2024 

г. и 1249 през 2023 г. са новообразувани, като в сравнение с предходната 

година се наблюдава увеличение в броя на общо наблюдаваните 

производства, произтичащо от увеличения брой дела, наблюдавани от РП–

Видин – от 2437 ДП през 2024 г. на 2664 ДП през 2025г. 

Разследвани по общия ред са били 2042 ДП спрямо 2160 ДП през 

2024 г. и 1942 ДП през 2023 г., като най-голям дял от тях са разследвани от 

разследващ полицай – 1915 /93.8 %/, спрямо 2016 ДП /93.3 %/ през 2024 г. 

и 1812 ДП /93.3 %/ през 2023 г., от следовател – 88 ДП /4.3 %/, спрямо 113 

ДП /5.2 %/ през 2024 г. и 106 ДП /5.45 %/ през 2023 г., от митнически 

инспектори – 34 ДП /1.7 %/, спрямо 31 ДП /1.4 %/ през 2024 г. и 24 ДП /1.2 

%/ през 2023 г. и от разследващ инспектор от КПК – 5 ДП, като дяловото 

разпределение е обяснимо с оглед изискванията на НПК, като вследствие 

намаления брой новообразувани ДП се отчита намаление в броя на делата, 

разследвани от следователи и разследващи полицаи. Леко завишение се 

наблюдава в броя на делата, разследвани от митнически инспектори. 

Разследвани от прокурор през годината дела няма.  

От новообразуваните 1217 ДП, /от които 96 ДП, наблюдавани от ОП–

Видин спрямо 107 през 2024 г. и 102 ДП, наблюдавани през 2023 г./, най-

голям е делът на делата, образувани за извършени престъпления срещу 

собствеността – 369 /30.3 %/, спрямо 361 бр. /27.8 %/ през 2024 г. и 372 /29.8 

%/ през 2023 г.  

Следват ДП, образувани за извършени общоопасни престъпления 

–302 /24.8.%/ спрямо 351 /27 %/ през 2024 г. и 372 /29.8 %/ през 2023 г., 

следвани от делата за извършени престъпления по Глава ІІ „Против 
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личността” – 224 ДП /18.4 %/, спрямо 173 бр. /13.3 %/ през 2024 г. и 169 ДП 

/13.5 %/ през 2023 г., следвани от престъпленията по Глава VІІІ от НК 

„Против дейността на държавни органи, обществени организации и 

лица с публични функции” – 155 ДП /12.7 %/, спрямо 190 /14.6 %/ през 

2024 г. и 72 бр. /5.7 %/ през 2023 г., следвани от престъпленията следвани от 

делата за престъпления по Глава VІ „Против стопанството” – 54 ДП /4.4 

%/ спрямо 117 бр. /9 %/ през 2024 г. и 107 /8.6 %/ през 2023 г., следвани от 

делата за извършени документни престъпления – 35 бр. /2.9 %/, спрямо 33 

бр. /2.5 %/ през 2024 г.  

     В сравнение с предходната година, намаляват ДП, образувани за 

извършени престъпления по Глава VІІІ от НК „Против дейността на 

държавни органи, обществени организации и лица с публични 

функции” – от 190 ДП /14.6 %/ през 2024 г. на 155 ДП /12.7 %/ през 

отчетната 2025 г., дължащо се на намалението в броя на делата за извършени 

престъпления по чл.279-281 от НК, наблюдавани от РП–Видин.  

На фона на намалението в броя на новообразуваните дела се 

наблюдава увеличение в относителният дял на ДП, образувани за 

извършени посегателства срещу собствеността и против личността. 

Относително висок остава делът на делата по Глава XI – 

„Общоопасни престъпления“, като само делата, образувани за извършени 

престъпления по чл.343б, чл.343в и чл.345 от НК /общо 147 бр./, съставляват 

12.1 % от всички новообразувани през 2025 г. дела, спрямо 13.8 % през 2024 

г. и 18 % през 2023 г.  

Пострадали от престъпления са 759 ФЛ, от които 440 мъже и 319 

жени, както и 118 ЮЛ. В сравнение с предходната година се наблюдава 

увеличение в абсолютния брой на пострадалите ФЛ и ЮЛ, като 

същевременно броят на пострадалите от престъпления жени се увеличава, 

като относителният им дял се запазва – 42.2 %, спрямо  43.6 % през 2024 г. 

Намалява относителния дял на пострадалите от престъпления 

малолетни и непълнолетни лица – от 11.2 % през 2024 г. на 8.8 % през 

настоящата. 

Както е отбелязвано и в предишни доклади, бързите /БП/ 

производства заемат малък относителен дял спрямо общо наблюдаваните 

ДП /без тези, прекратени по давност /1.5 %/. Така през отчетният период са 

наблюдавани общо 30 БП, всички – Районна прокуратура – Видин. В 

сравнение с предходните 2023 г. и 2024 г., когато на производство са били 

съответно 76 БП и 35 БП, се наблюдава намаление в броя на БП, като на 

фона на намаления брой наблюдавани през 2025 г. ДП, относителният им 

дял намалява от 3.8 % през 2023 г. и 1.6 % през 2024 г. до 1.5 % през 

отчетната 2025 г., като през настоящата година следва да бъдат положени 

допълнителни усилия за повишаване на относителния дял на БП, предвид  

структурата на престъпността, посочена по-горе и значителният дял на 
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престъпленията по чл.343б, чл.343в и чл.345 от НК и престъпленията против 

собствеността.   

По 6 от бързите производства, прокурорите са постановили 

разследването да бъде извършено по общия ред. 

През 2025 г. са наблюдавани 88 ДП, разследвани от следовател по 

общия ред. Новообразувани през годината са 19 дела, от които 11 дела са 

възложени за разследване от следовател от административния ръководител 

на Окръжна прокуратура – Видин по реда на чл.194, ал.1, т.4 от НПК.  

Наблюдава се значително намаление в броя на делата в сравнение с 

2024 г. когато новообразуваните ДП са били 40 бр., от които възложените 

по реда на чл.194, ал.1, т.4 от НПК – 20 бр., като следва да се отбележи, че 

относителният дял на делата, разследвани от следовател намаляват като 

относителен дял от ДПОР, съответно от 5.45 % през 2023 г., на 5.2 % през 

2024 г. до 4.3 % през 2025 г., като може да бъде направен извода, че 

следственият отдел все още не е достатъчно натоварен. 

За преодоляване на горното, през годината 11 ДП са възложени за 

разследване на следовател от страна на административния ръководител на 

Окръжна прокуратура – Видин по реда на чл.194, ал.1, т.4 от НПК. Броят на 

възложените по този ред дела не е особено висок и е по-малък в сравнение 

с 2024 г. /20 бр./, като обяснението за това е нежеланието на наблюдаващите 

прокурори да правят искания за възлагане на разследванията на следовател, 

продиктувано от продължителните срокове, в които се извършва 

разследването по тези дела и ниския интензитет на работата по тях от страна 

на следователите. 

При разследващ полицай през годината на производство са били 

1915 ДП, спрямо 2160 през 2024 г. и 1812 ДП през 2023 г., като 

относителният дял на делата, разследвани от разследващ полицай спрямо 

наблюдаваните ДП /без тези, прекратени по давност/ леко се увеличава – от 

93.3 % през 2024 г. на 93.8 % през отчетната 2025 г. 

Новообразувани от тях са 1153  ДП, спрямо 1207 през 2024 г. и 1132 

ДП през 2023 г.  

Един от приоритетите на прокурорите през годината бе работата по 

делата, водени срещу лица с две и повече неприключени наказателни 

производства. 

В изпълнение на Заповед № РД-04-70/2022 г. от 16.03.2022 г. на 

Главния прокурор на Република България относно повишаване 

ефективността на противодействие на престъпността чрез разкриване на 

цялостната престъпна дейност и ускоряване на разследването по две и 

повече досъдебни производства срещу един и същ обвиняем и Заповед № 

604/14.06.2022 г. на Апелативен прокурор на АП–София, периодично, на 

всеки шест месеца, съгласно Плана за работа на ОП–Видин през 2025 г., бе 

извършван преглед на делата срещу такива лица, в резултат на което броят 

на тези лица за съдебния окръг бе поддържан в рамките на 10-15 лица през 
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цялата 2025 г. /с уговорката за динамичност на величината/. В края на 

отчетния период, към 31.12.2025 г. в съдебния окръг е имало неприключени 

/при разследващ орган/ 12 ДП, водени срещу 10 лица, от които 2 ДП, водени 

срещу 2 лица са наблюдавани от ОП–Видин.  
 

2.2. Срочност на разследването 
 

Приключените от разследващите органи досъдебни  производства 

през 2025 г. са 1333 бр., спрямо 1512 бр. през 2024 г. и 1263 ДП през 2023 г. 

и съставляват 44.9 %  от общо наблюдаваните дела, спрямо 54.9 % през 2024 

г. и 41.5 % през 2023 г. Това намаление е силно осезаемо при делата, 

наблюдавани от РП–Видин, при която приключените през 2025 г. дела са 

намалели с 200 бр. в сравнение с предходната година – от 1382 бр. на 1182 

бр. Това намаление в броя и в относителния дял на приключените от 

разследващите органи дела е пряка последица от отчетеното намаление в 

броя на наблюдаваните ДП /без тези, прекратени по давност/ и в броя  

новообразувани дела. 

За Окръжна прокуратура – Видин се отчита увеличение в броя на 

приключените дела – от 130 ДП през 2024 г. /41.2 % от наблюдаваните дела/, 

на 151 ДП /49.7 %/ през 2025 г. Делът на приключените дела, наблюдавани 

от Окръжна прокуратура в голяма степен се определя и е последица от 

нерешените в цялост и през 2025 г. проблеми със срочното изготвяне на 

заключенията на назначените по делата съдебномедицински експертизи и 

от делата, изпратени по подсъдност след закриването на Специализираната 

прокуратура.  

И през отчетната 2025 г. няма случай на проведено разследване извън 

сроковете по чл.234 от НПК. Разследването по всичките 1333 ДП е било 

приключено в законовите срокове. 

Цифрите относно срочността при решаването на делата и относно 

срочността на разследването налагат извода за прецизно съблюдаване 

изискванията на НПК за сроковете на разследването, приключване и 

решаване на делата. 

Данните за продължителността на досъдебната фаза по делата, 

приключили с решаването им от прокурор по същество с прекратяване или 

внасяне в съда, считано от образуването на ДП до приключването му от 

разследващ орган налагат извода, че през 2025 г. се наблюдава известно 

забавяне в сроковете за разследване, особено видно при делата със срок на 

разследване до една година. 

От 905 ДП, решени с прекратяване или внесени в съд, по 645 ДП /71.3 

%,спрямо 72.6 % през 2024г. и 72.9 % през 2023 г. /разследването е 

продължило в срок до 8 м., по 86 ДП /9.5 %,спрямо 16.7 % през 2024г. и 9.7 

% през 2023 г. /в срок до 1 год. и по 105  ДП /11.6 %,спрямо 5.9 % през 

2024г. и 6.8 % през 2023 г.– над една година. Увеличава се и относителния 
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дял на  приключените дела, разследването по които е продължило повече от 

две години – от 4.6 % през 2024 г. на 7.6 % през отчетната година. 

           Наблюдава се увеличение, както в общия брой, така и  в относителния 

дял  при  делата, приключени в срок за разследване над една година. 

           Като резултат от намаления брой на приключените през годината 

дела, през 2025 г. отчитаме увеличение в броя на неприключените от 

разследващите органи ДП в сравнение с предходната година. През 

отчетната година те са 697, спрямо 618 през 2024 г. и 689 през 2023 г., като 

увеличението е с 12.8 % спрямо предходната година и съставлява 23.5 %, 

спрямо общо наблюдаваните ДП при 22.4 % през 2024 г. и 22.7 % през 2023г.  

           Всички неприключени производства са в законовия срок. 

 

        2.3. Решени досъдебни производства от прокурор. Видове 

решения. 

 

През 2025 г. от прокурор са решени  2231  ДП, спрямо 2097 ДП през 

2024 г. и 2317 ДП през 2023 г., като увеличението в броя на решените дела  

е относимо и за ОП–Видин, от която са решени 169  дела, спрямо 157 дела 

през 2024 г. и 126 дела през 2023г.  

Значителното увеличение в броя на решените от прокурор дела, на 

фона на отчетеното намаление в броя на приключените от разследващите 

органи дела е следствие от работата на РП–Видин по делата, прекратени по 

давност, чиято бройка от 554 ДП през 2024 г. нараства до 885 дела през 

2025г. 

По едно ДП, РП–Видин е допуснала просрочване при решаването на 

делото над 1 месец, а по други 17 ДП – 14 бр., наблюдавани от РП–Видин и 

3 бр., наблюдавани от ОП–Видин, прокурорите са се произнесли в срок от 

два месеца – след удължаване на срока от страна на административния 

ръководител. Всички останали 2213 дела са решени в месечния срок за това. 

Постигнатата отлична срочност при решаването на делата от 

прокурор е правило за региона ни през последните години. 

Останали за решаване при прокурор в края на периода са 40 ДП, 

спрямо 38 ДП през 2024 г. и 35 ДП през 2023 г., като от тях 36 ДП са в 

месечния  срок за това. По две от делата, срокът за решаване е удължен от 

адм. ръководител до 2 месеца.   

            Увеличението в броя на решените от прокурор дела със 134 бр. се 

дължи на увеличението в броя на прекратените по давност дела от страна на 

РП–Видин. 

  От приключените досъдебни производства с прокурорски актове в 

съда са внесени 452 дела, спрямо 570 дела през 2024 г. и 417 дела през 2023 

г. /33.9 % от приключените дела, спрямо 37.7 % през 2024 г. и 33 % през 

2023 г./, като намалението е в резултат на значителното намаление – със 112 

бр. на делата, внесени на съд от РП–Видин. 
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  Отчетеното намаление в броя на делата, внесени за разглеждане в 

съдилищата, както като абсолютен брой, така и като относителен дял на 

фона на отчетеното увеличение в общия брой на решените дела, поставя 

въпроса за повишаване на взискателността към качеството на работата, 

както на разследващите органи, свързано със събирането на годни и 

относими към обвиненията доказателства, така и на прокурорите при 

осъществяването на функциите им по ръководство и надзор върху 

разследването. 

           С обвинителен акт са внесени в съдилищата 247 ДП, спрямо 295 ДП 

през 2024 г. и 250 ДП през 2023 г. 

           Със споразумения са внесени в съдилищата 161 ДП, от които 144 

споразумения по чл.381 от НПК и 17 споразумения по чл.375а, ал.1 от НПК, 

спрямо 208 ДП през 2024 г. и 116 ДП през 2023 г. и с предложение за 

освобождаване от наказателна отговорност с налагане на административно 

наказание – 44 ДП спрямо 67 ДП през 2024 г. и 52 ДП през 2023 г.  

           Високият брой на делата, приключени със споразумения или с 

изготвени предложения по чл.78а от НК е в пряка връзка с отчетената по-

горе структура на ДП и големия брой ДП, водени за извършени 

престъпления по чл.343б, чл.343в и чл.345 от НК.   

В резултат на намаления брой ДП, внесени в съдилищата с 

прокурорски актове, през 2025 г. отчитаме и намаление с 21 %  в броя на 

предадените на съд лица – 496 спрямо 628 през 2024 г. и 448 през 2023 г.  

 Броят на спрените досъдебни производства през отчетната 2025 г. 

се запазва – 386 бр., спрямо 390 бр. през 2024 г. и 391 ДП през 2023 г., от 

които 59 ДП спрямо 67 ДП през 2024 г. и 74 ДП през 2023 г. – срещу 

известен извършител, което представлява 15.3 %  /17.2 % през 2024 г. и 18.9 

% през 2023 г./ от всички спрени през годината дела. Наблюдава се 

намаление, както в броя, така и в относителния дял на спрените ДП, водени 

срещу известен извършител. 

           Спрени са производствата по 327 дела, водени срещу неизвестен 

извършител спрямо 323 дела през 2024 г. и 317 дела през 2023 г.  

           В процентно отношение, общо спрямо наблюдаваните дела, спрените  

досъдебни производства са 13 %, спрямо 14.2 % през 2024 г. и 12.8 % през 

2023 г., а спрямо решените – 17.3 %, спрямо 18.6 % през 2024г. и 16.9 % през 

2023 г.  

           Наблюдава се намаление в относителния дял на спрените дела, както 

спрямо общо наблюдаваните дела, така и спрямо решените дела. 

           От ОП през годината са спрени производствата по 19 ДП, спрямо 16 

ДП през 2024 г. и 19 ДП през 2023 г., което съставлява 6.2 % от общо 

наблюдаваните дела, спрямо 5.1 % през 2024 г. и 6.5 % през 2023 г. и 11.2 % 

спрямо решените /10.2 % през 2024 г. и 15.3 % през 2023 г./, като следва да 

се отбележи, че 13 от спрените от ОП–Видин производства са водени срещу 

неизвестен извършител. 
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 Работата по спрените дела и през 2025 г. бе една от приоритетните 

задачи на прокуратура. 

 Периодично се извършва преглед на спрените досъдебни 

производства от страна на наблюдаващите прокурори с цел 

възобновяването им при отпадане основанието за спиране, респ. 

прекратяването им при изтичане на давностните срокове. 

 В резултат на тази работа, през годината са били възобновени 

производствата по 1001 ДП, поради възникнала необходимост от 

извършването на допълнителни процесуално-следствени действия.  

 Броят на прекратените през отчетния период досъдебни 

производства е бил 1355 ДП спрямо 1083 ДП през 2024 г. и 1479 ДП през 

2023 г., като 902 ДП – 66.6 % /52.3 % през 2024 г. и 70.5 % през 2023 г. /са 

досъдебни производства срещу неизвестен автор, прекратени по давност. 

 453 ДП спрямо 517 ДП през 2024 г. и 436 ДП през 2023 г. /33.4 % 

спрямо 47.7 % през 2024 г. и 29.5 % през 2023 г./ са прекратените досъдебни 

производства поради липса на престъпление или поради  недоказаност. 

 Увеличението в броя на прекратените дела /с 272 бр./ се дължи 

основно на увеличения брой прекратени дела, водени срещу неизвестен 

извършител и прекратени поради изтекла давност от страна на РП, като през 

отчетната година тези дела са 885 при 554 бр. през 2024 г. 

 Прекратено по давност ДП, водено срещу лице с повдигнато 

обвинение /известен извършител/, през годината нямаме.  

 През 2025 г. намалява, както относителния дял, така и броя на 

прекратените ДП поради липса на престъпление или поради недоказаност / 

на 33.4 % при 47.7 % през 2024 г./ 

 В процентно отношение, общо спрямо наблюдаваните дела и спрямо 

решените дела, прекратените досъдебни производства /извън тези по 

давност/ също намаляват, съответно – на 15.3 % от 23.6 % през 2024 г., а 

спрямо решените – на 20.3 % от 24.6 % през 2024 г. 

 Относителният дял на прекратените ДП /вкл. по давност/ спрямо 

решените ДП в РП–Видин се е увеличил на 59.7 % от 50.8 % през 2024 г.  

 Относителният дял на прекратените ДП /вкл. по давност/ спрямо 

решените ДП в ОП–Видин се е увеличил на 73.3 % от 62.4 % през 2024 г.  

 Увеличеният относителен дял на прекратените дела – общо е в 

резултат на увеличеният дял да делата, прекратени по давност през 2024 г., 

като в подкрепа на този извод е констатацията, направена по-горе, че 

прекратените ДП поради липса на престъпление или поради недоказаност 

през 2025 г. намаляват, както относителния дял, така е като брой /на 33.4 % 

при 47.7 % през 2024 г./. 

    От друга страна, като обективна причина за горното може да бъде 

посочен максималният срок на проверките, регламентиран в чл.145 от ЗСВ, 

в рамките на който не винаги е възможно да бъдат събрани всички относими 

към казусите данни, при което решаващите преписките прокурори са 
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изправени пред възможностите или да прекратят преписката на базата на 

непълна проверка или да образуват досъдебно производство, без да са 

налице събрани достатъчно данни за извършеното престъпление и 

впоследствие да прекратят производството по тези дела поради липса на 

престъпление или поради  недоказаност. 

  

 
 
 

           Относно мерките за неотклонение „Задържане под стража” и 

„Домашен арест”: 

           През отчетната 2025 г. от прокуратурите в района са направени  общо 

175 искания по реда на чл.64, ал.1 от НПК за вземане на мярка за 

неотклонение „Задържане под стража” спрямо  обвиняеми по досъдебните 

производства лица. 

           В сравнение с предходната година, когато са били направени общо 

221 искания за задържането под стража се наблюдава намаление в броя на 

лицата с поискано задържане под стража, обусловено от намаления брой 

ДП, наблюдавани от РП–Видин за извършени престъпления по чл.279-281 

от НК. През 2024 г. направените от РП–Видин искания са били 211 бр., при 

157 бр. през настоящата 2025 г. 

    За Окръжна прокуратура – Видин, исканията са се увеличили  от 10 

през 2024 г. на 18 през 2025 г.  

           От направените през годината искания за задържане на 175 

обвиняеми лица, са уважени исканията по отношение на 165 от лицата, в 

процентно съотношение това е 94.3 % спрямо  94.6 % през 2024 г. и 92.4 % 

през 2023 г. Десет от направените искания /8 бр. на РП–Видин и 2 бр. на ОП/ 
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за задържане под стража на 10 лица не са били уважени от съда, като в 

четири от тези случаи, на обвиняемите лица е била взета мярка за 

неотклонение „Домашен арест“. 

В девет от тези 10 случая на неуважени искания за задържане, 

прокурорите са протестирали определенията на РС и ОС–Видин, като 4 от 

протестите са били уважени, а останалите 5 протеста – не  са били уважени 

от въззивния съд. 

Цифрите показват, че и през отчетната 2025 г., в болшинството от 

случаите, прокурорите са полагали усилия за изготвянето на обосновани, 

мотивирани и подкрепени с необходимите доказателства искания за 

задържане под стража до съответните съдилища. Запазва се относително 

високият относителен дял на уважените искания за задържане. 

През годината са подадени 5 протеста по реда на чл.65, ал.7 от НПК 

срещу изменена мярка „Задържане под стража” в по-лека – всички те от РП–

Видин, от които един протест е уважен. 

Във връзка с мерките за неотклонение „Задържане под стража” и 

„Домашен арест”, прокурорите от ОП и РП–Видин са взели участие общо в  

252 съдебни заседания, спрямо 285 с.з. през 2024 г. и155 с.з. през 2023 г. 

Общо през годината, мярка „Задържане под стража” е била взета по 

отношение на 169 лица, спрямо 214 лица през 2024 г. и  99 лица през 2023г. 

В края на отчетният период, задържани под стража по неприключени 

досъдебни производства остават 22 от тези лица, като за 15 от тях срокът на 

задържането им е до 2 месеца, а за седем лица – до 8 месеца. 

            През 2025 г. по реда на чл.63, ал.5 от НПК не са изменяни взети по 

отношение на обвиняеми лица мерки „Задържане под стража“, поради 

изтичане на максимално допустимия срок /чл.63, ал.5 НПК/. 

            В четири случая, по дела, наблюдавани от РП–Видин, мерки за 

неотклонение „Задържане под стража“ са били изменени от наблюдаващите 

прокурори в по-леки по реда на чл.63, ал.6 от НПК. 

През 2025 г., по реда на чл.234, ал.8 от НПК са отменени 8 мерки за 

процесуална принуда, 7 мерки по дела, наблюдавани от РП–Видин и 1 мярка 

по дело, наблюдавано от ОП–Видин. 

Горните цифри показват, че по делата със задържани по тях лица се 

работи приоритетно и ритмично, като не се допуска просрочване в 

разследванията, водещи до изтичане на сроковете на задържане, респ. на 

другите мерки за процесуална принуда.  
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II. СЪДЕБНА ФАЗА 

 
1. Наказателно - съдебен надзор 

 

 През отчетната 2025 г. общият брой образувани дела в съда е 371 

срещу 569 за 2024 г. и 414 за 2023 г. Цифрите показват значително 

намаление в сравнение с предходните отчетни години, което е повлияно 

най-вече от социално-икономическите фактори в региона, намаляващото 

население и други подобни.  

 По прокуратури показателите са следните: ОП–Видин – 21 дела, а 

РП–Видин – 350 дела. За сравнение през 2024 г. цифрите са следните: ОП–

Видин – 24 дела, а РП–Видин – 545 дела, а през 2023 г. цифрите са следните: 

ОП–Видин – 24 дела, а РП–Видин – 390 дела. Горните цифри сочат че в ОП–

Видин има много леко намаление на делата, а цялостното намаление идва 

от РП–Видин. Тук може да се посочи, че делата за незаконно преминаване 

през границата на страната /чл.279-280 НК/ са намалели значително наред с 

другите посочени по горе фактори. 

 Решенията по обвинителни актове са 270, което е 72,8 % от всички 

решения, срещу 288, което е 50.6 % за 2024 г. и 292, което представлява 70.5 

% за 2023 г. Цифрите показват леко увеличение спрямо предходната година 

и влизане в едни определени рамки около 70 % в сравнение с 2023г. 

 За ОП–Видин решенията по ОА са 30, срещу 18 за 2024 г. и 16 за 2023 

г., което показва значително увеличение в сравнение с предходния период. 

 През 2025 г. осъдителните присъди по ОА са 97, от които 69 са влезли 

в сила, а 28 не са, срещу 73 за 2024 г. и 84 за 2023 г. В процентно отношение 

представляват 26.1 % от всички решения и 35.9 % от решенията по 

обвинителни актове. Цифрите показват относителен стабилитет, като има 

леко увеличение през отчетния период в сравнение с предходните периоди. 

Оправдателните присъди са 10 – 3.7 %, срещу 7 за 2024 г. и 1.2 % и 5 

– 1.7 % и за 2023 г. от всички решения. Оправдателни присъди в ОП–Видин 

за 2025 г. са 2, през 2024 г. и 2023 г. е нямало такива. Горното е  резултат от 

повечето решени дела през отчетния период в сравнение с предходните.  

Сравнявайки цифрите на оправдателните присъди се вижда, че има 

леко увеличение през 2025 г., което следва да се ограничи и редуцира до 

стойности около 2 %, както е било през предходните периоди. 

 Горните цифри показват добра и устойчива работа на прокурорите от 

района на ОП–Видин по този показател. 

Със споразумение са решени 141 дела, което е 51 % от всички 

решения, срещу 208 дела, което е 37 % от всички решения за 2024 г. и 116 

дела, което е 28 % от всички решения за 2023 г. За ОП–Видин 

споразуменията са 6, срещу 6 за 2024 г. и 7 за 2023 г. Цифрите показват 

намаление в абсолютни стойности и увеличение в относителни, което е 

резултат от по-малкото решени дела през отчетния период. За ОП–Видин се 
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наблюдава относителна устойчивост на споразуменията в последните 

години. 

През отчетният период са решени 53 дела по чл.78а НК, което е 14.3 

% от всички решения, срещу 69 дела с приложен института на чл.78а НК за 

2024 г. и 52 дела и 12.6 % за 2023 г. Цифрите показват относителен 

стабилитет през последните  отчетни периоди.  

ОП–Видин няма внесено предложение по чл.78а от НК в ОС–Видин, 

както и през 2024 г., и 2023 г. 

РП–Видин отчитат 34 предложения по чл.375а, ал.1 НПК и 19 

споразумения по чл.375, ал.3 НПК. 

Върнатите през 2025 г. са 12 дела, което е 3.2 %, срещу 8 дела, което е 

1.4 % от образуваните за 2024 г. и 8 и 1.9 % от образуваните дела за 2023 г. 

По този показател макар да има леко увеличение се наблюдава добра работа 

на прокурорите от района на ОП–Видин, като относителния дял на 

върнатите е в поносими и нормални граници. 

През отчетният период ОП–Видин има 2 върнати дела, срещу 4 

върнати дела за 2024 г. и нито едно за 2023 г.   

През 2025 г. са осъдени и санкционирани общо 460 лица, срещу 561 

лица за 2024 г. и 428 лица с влязъл в сила съдебен акт за 2023 г. За ОП–

Видин – 23 лица, срещу 17 лица за 2024 г. и 22 за 2023 г. 

За РП–Видин – 437 лица, срещу  544 за 2024 г. и 406 за 2023 г.  

Цифрите показват абсолютен стабилитет като през отчетния период 

има леко намаление в РП–Видин в сравнение с предходния е почти еднакви 

стойности с 2023 г. За ОП–Видин се наблюдава относителна и абсолютна 

устойчивост през последните 2-3 години. 

През 2025 г. са оправдани с влязъл в сила съдебен акт 10 лица, срещу 

7 за 2023 г. 8 лица за 2023 г.    

За ОП–Видин има 3 оправдани лица по 2 присъди, като за 2024 г. няма 

оправдани лица, и 1 за 2023 г.    

Цифрите показват леко увеличение в сравнение с предходния период, 

но това е в поносими и разумни рамки. Общият извод е за добра и отговорна 

работа на прокурорите от района на ОП–Видин. 
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 Структурата на лицата, осъдени по отделните глави на НК, 

през отчетната 2025 г. е както следва : 

 

№ Глава от НК 
Брой 

Относителен 

дял 

1 Глава втора 

Престъпления срещу личността 
61 13.3 % 

2 Глава трета 

Престъпления против правата на 

гражданите 

0 0 % 

3 Глава четвърта 

Престъпления против брака и 

семейството 

23 5 % 

4 Глава пета 

Престъпления против 

собствеността 

73 

 

15.9 % 

 

5 Глава шеста 

Престъпления против 

стопанството 

 

27 

 

5.9 % 

6 

 

Глава седма 

Престъпления против 

финансовата, данъчната и 

осигурителната система 

 

 0 

 

 

0 % 

 

7 Глава осма 

Престъпления против дейността 

на държавни органи и 

обществени организации 

98 21.3 % 

8 Глава девета 

Документни престъпления 
14 3.0 % 

9 Глава десета 

Престъпления против реда и 

общественото спокойствие 

 

6 

 

1.3 % 

10 Глава единадесета 

Общо опасни престъпления 
158 34.3 % 

11 ОБЩО 460 100 % 
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Структурата на лицата, осъдени по отделните глави на НК 
  

 
 

  Продължава тенденцията от предходните години най-голям да е 

делът на престъпленията по глава 11 – общоопасни престъпления. В този 

раздел най-голямо влияние имат осъдените по чл.343б от НК, както и тези 

по чл.279 НК, предвид граничния район на Видин. При другите 

престъпления се запазват стойностите, като традиционните дела по чл.242 

НК на ОП–Видин предвид границата при Дунав мост 2 се запазват и 

определят структурата по глава 6 на НК. 

  От санкционираните лица за отчетния период 29 са жени, срещу 35 

за 2024 г. и 35 жени за 2023 г.   

  През 2025 г. института на съкратеното съдебно следствие е приложен 

срещу 21 лица, срещу 27 лица за 2024 г. и 19 за 2023 г. 

  Наказанията по тях за отчетния период са: 5 „ЛС” ефективно, 12 

„ЛС” условно, пробация – 1, глоба – 12 и други наказания – 2.  

 За института на съкратеното съдебно следствие отново може да се 

каже, че е въведен успешно и дава своите добри резултати. Чрез него се 

постига бързина и срочност на наказателния процес и не се налага повтаряне 

на вече установени факти в досъдебното производство. 
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2. Постановени оправдателни присъди и върнати от съда дела. 

 

През 2025 г. са върнати за доразследване 12 дела, което е 2.9 % от 

всички внесени прокурорски акта. 

От внесените в съда с ОА са върнати 9 дела – всички поради допуснати 

процесуални нарушения. От внесените споразумения 1 е върнато от РС -

Видин. Предложенията по чл.78а от НК има 1 върнато на РП–Видин.  

За ОП–Видин има 2 върнати дела – всички по ОА. 

Върнатите дела, както и относителния дял за последните три отчетни 

периода ще бъдат дадени в таблици и графики: 
 

 

2023 г. върнати дела внесени актове % върнати дела 

ОП–Видин 
 

 24  0 % 

РП–Видин 8             390         2.05 % 

Район на ОП–

Видин 

8             414           1.9 % 

 

 

2024 г. 

 

върнати дела 

 

внесени актове 

 

% върнати дела 

ОП–Видин 4 24 16.6 % 

РП–Видин 4            545  0.7 % 

Район на ОП–

Видин 

8            569  1.4 % 

 

    

        2025 г. върнати дела внесени актове % върнати дела 

ОП–Видин  2     21    9.5 % 

РП–Видин 10              350             2.8 % 

Район на ОП–

Видин 

           12              371             2.9 % 
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По прокуратури 

 

 
 

Като цяло следва да се отбележи, че по този показател се наблюдава 

леко увеличение както в абсолютни така и в относителни стойности. Това е 

резултат от намаляването на внесените прокурорски актове като 

параметрите са в разумни и поносими граници.  

В ОП–Видин, където има 2 върнати дела следва да се запази 

тенденцията на намаляване на тези дела и запазването им в граници под 

10%. 

Няма върнати дела с особен обществен интерес през 2025 г.  

Няма случаи на отлагания на дела поради отсъствие на прокурор. 

През 2025 г. са постановени влезли в сила оправдателни присъди 

срещу 10 лица, като за ОП–Видин са 3 /три/ лица, а РП–Видин – 7 /седем/ 

лица.  
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Оправданите лица с влезли в сила присъди, както и относителния дял 

за последните три отчетни периода ще бъдат дадени в таблици и графики: 

 

2023 г. оправдани 

лица 

общо осъдени 

лица 

% на 

оправданите 

ОП–Видин 1   22 4.5 

РП–Видин 7             406 1.7 

Район на ОП–

Видин 

8             428 1.9 

 

2024 г. 

оправдани 

лица 

общо осъдени 

лица 

% на 

оправданите 

ОП–Видин 
 

17    0 

РП–Видин 7             544 1.3 

Район на ОП–

Видин 

7             561             1.25 

 

2025 г. оправдани 

лица 

общо осъдени 

лица 

% на 

оправданите 

ОП–Видин  3    23 13.0 

РП–Видин  7             437   1.6 

Район на ОП–

Видин 

10             460  2.2 
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По прокуратури  

 

 
 

Цифрите показват леко увеличение в сравнение с предходните 

периоди, което е резултат от намалението на внесените прокурорски актове. 

Като цяло обаче относителния дял се запазва в едни и същи „поносими“ 

граници, което е резултат от усилията на всички прокурори от района на 

ОП–Видин както в досъдебна, така и в съдебна фаза на процеса. Тук е 

мястото и да се отбележи добрата работа на разследващите екипи на 

Полицията и Митниците по досъдебните производства, което дава добри 

шансове на Прокуратурата в съдебното производство. 

 

През 2025 г. са подадени общо 14 въззивни протеста. През отчетният 

период са разгледани 17 протеста, като 9 са уважени от Съда. През периода 

има подаден 1 касационен протест от ОП–Видин, който не е разгледан. 

Успеваемостта на протестите в проценти през отчетния период е 53 %, 

срещу 44.4 % за 2024 г. и 29.4 % за 2023 г. Успеваемостта на протестите в 

проценти се увеличава постоянно през последните отчетни периоди, което 

е добър атестат за работата на прокурорите от района на ОП–Видин. 

Анализът показва, че броя на подадените протести се запазва в едни и 

същи граници, като успеваемостта се покачва. 

Протестите срещу оправдателни присъди са общо 7, като 10 са 

разгледаните протести през периода. От тях 7 са уважени, което е 70 %, 

срещу  37.5 % успеваемост за 2024 г. и 33.33 % успеваемост за 2023 г. 

Тук отново имаме значително увеличение на успеваемостта, което 

говори за добра и отговорна работа на прокурорите от района на ОП–Видин. 

В графичен вид имат следните параметри: 
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Броят на наказателните дела е 567 срещу 642 за 2024 г. и 537 за 2023г.     

Броят на съдебните заседания по наказателни дела е 1195, срещу 967 

през 2024 г. и 1225 за 2023 г. 

Прокурорите от района на ОП–Видин са участвали в 351 

разпоредителни заседания, срещу 453 разпоредителни заседания за 2024 г. 

и 410 през 2023 г.  

Цифрите показват леко намаление в сравнение с предходните 

периоди, резултат от намаляването на внесените актове, но като обща 

тенденция са в едни и същи граници.       

За ОП–Видин съдебните заседания по НСН са 144, срещу 178 за 2024 

г. и 185 за 2023 г. Тук отново имаме леко намаление, резултат от посоченото 

по горе.  

В заключение може да се приеме, че резултатите по наказателно-

съдебния надзор в района на ОП–Видин са добри, което е в резултат на 

усилията на прокурорите и служителите и създадената добра атмосфера и 

взаимоотношения в колектива. 

 

3. Гражданско съдебен надзор 

  

През отчетната 2025 година дейността ни по гражданско-съдебния 

надзор се е изразявала предимно в участията в граждански производства, 

където това е предвидено в нормативен акт и указания на висшестоящата 

прокуратура. 

През отчетната 2025 г. от прокурори от района на Окръжна 

прокуратура – Видин са предявени 3 бр. /2 бр. за ОП–Видин и 1 бр. за РП–

Видин/ искове за образуване на граждански иска, като за сравнение през 

2024 г. са 4 бр. искове, а през 2023 г. от прокурор не са предявени 

граждански искове. В процентно отношение е налице намаление спрямо 

2024 г. с 25 %, но спрямо 2023 г. ръстът в проценти е значителен /300 %/. 

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

2023 2024 2025
2

9
,4

%

4
4

,0
%

5
3

,0
%

ВП - уважени



45 

 
гр. Видин 3700, ул. „Дунавска” № 14, тел: 094/601059, факс: 094/601067, e-mail: op_vidin@prb.bg   

 

През 2025 година Окръжна прокуратура – Видин и Районна 

прокуратура – Видин са подали общо 20 уведомления до КПКОНПИ. 

Обратната информация обаче продължава да е оскъдна и 

незадоволителна. 

През 2025 г. прокурорите са участвали в 83 съдебни заседания по 

общо 59 граждански дела /срещу 116 за 2024 г. и 82 за 2023 г./ 

Участие по прокуратури: 

•   Окръжна прокуратура – Видин – 48 

•   Районна прокуратура – Видин – 35  

 

 Наблюдава се намаление в участието в съдебни заседания по ГСН 

като спрямо 2024 г. е с около 28 %, а спрямо 2023 г. се наблюдава минимално 

увеличение /с 1.22 %/ в броя на участията в съдебни заседания.  

Решените граждански дела с участието на прокурор са 48 дела /срещу 

83 за 2024 г. и 62 за 2023 г./. 

Както и през предишните отчетни периоди преобладават делата за 

установяване на факти; осиновяване; по ЗОДОВ; поставяне под запрещение. 

Прокурорите се явяват в заседанията по гражданските дела добре 

подготвени, изразяват аргументирани становища. Данните по надзора сочат 

на създадена добра организация на работа в отделните прокуратури. 

 

4. Осъдителни решения срещу Прокуратурата на Република 

България на основание Закона за отговорността на държавата и 

общините за вреди (ЗОДОВ). Изпълнение на индивидуални и общи 

мерки във връзка с решенията на Европейския съд по правата на 

човека по дела срещу България 

 

През отчетната 2025 г. общо за района на ОП–Видин са постановени 

4 бр. влезли в сила осъдителни съдебни решения срещу Прокуратура на 

Република България от съдилищата от Видинска област по ЗОДОВ като 

присъдените обезщетения са в общ размер на 57 273,75 лв. /54 100,67 лв. за 

ОП–Видин и 3 173,08 лв. за РП–Видин/. 

От общо постановените 4 бр. осъдителни решения, 2 бр. са за ОП–

Видин и 2 бр. за РП–Видин. 

През отчетният период за ОП–Видин влезли в сила по ЗОДОВ са 2 

дела, решени с осъждане на държавата /чрез Прокуратурата на Р България/: 

1/ пр. пр. № 438/2022 г. по описа на ОП–Видин – С Решение № 

115/22.06.2022 г. по гр. д. 471/2021 г. по описа на ОС–Видин, Прокуратура 

на Р България е осъдена да заплати на ищеца сумата от 30 000 /тридесет 

хиляди/ лв. обезщетение за неимуществени вреди ведно със законна лихва. 

С Решение № 743/04.06.2023 г. по ВГРД № 2371/2022 г. по описа на АС–

София е отменено решение гр. д. 471/2021 г. по описа на ОС–Видин, в 

частта, в която искът е отхвърлен за сумата над 30 000 лв. до 50 000 лв. като 
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Прокуратура на Р България е осъдена на още 20 000 лв. обезщетение за 

неимуществени вреди ведно със законна лихва. С определение № 

1903/18.04.2024 г. по к. гр. д. № 3786/2023 г. на ВКС, ГК, 4-то гр. отд., не е 

допуснато касационно обжалване на Решение № 743/04.06.2023 г. по ВГРД 

№ 2371/2022 г. по описа на АС–София и същото е влязло в законна сила на 

18.04.2024 г. 

2/ пр. пр. № 982/2022 г. по описа на ОП–Видин – с Решение № 

159/03.10.2022 г. на ОС–Видин по гр. дело № 92/2022 г. Прокуратура на Р 

България е осъдена за сумата от 700 лв. имуществени вреди и 69,28 лв. 

разноски. С Решение № 826/11.07.2024 г. по в. гр. д. № 1512/2023 г. на АС–

София Прокуратура на Р България е осъдена за 3 000 лв. неимуществени 

вреди и 400,67 лв. разноски.  

През отчетният период за РП–Видин влезли в сила по ЗОДОВ са 2 

дела, решени с осъждане на държавата /чрез Прокуратурата на Р България/.  

- По гр. дело № 1245/2025 г. по опис на РС–Видин /пр. пр. № 2290/2024 

г. на РП–Видин/ – влязло в сила на 01.04.2025 г. Решение № 12 от 07.01.2025 

г. на РС–Видин, потвърдено с Решение  на Окръжен съд – Видин по ВГД № 

33/2025 г. 

- По гр. дело № 2099/2024 г. по опис на РС–Видин /пр. пр. № 3752/2024 

г. на РП–Видин/ – влязло в сила на 17.03.2025 г. Решение № 95 от 23.02.2025 

г. на ВРС. 

Основание за присъдените обезщетения са оправдан подсъдими /1 бр. 

за ОП–Видин/ и прекратено наказателно производство /1 бр. за ОП–Видин 

и 2 бр. за РП–Видин/. 

През предходните 2 отчетни периода /2024 г. и 2023 г./ не са 

постановени осъдителни решения срещу Прокуратура на Република 

България от съдилищата от Видинска област по ЗОДОВ. 

През 2025 г., както и през предходните 2024 г. и 2023 г. за съдебния 

регион на Окръжна прокуратура – Видин не са налице осъждания по дела 

срещу Р България на Европейския съд по правата на човека, поради което 

не са предприети индивидуални мерки.  

Всички прокурори от региона се запознават с решенията на 

Европейския съд по правата на човека по дела срещу България с цел 

недопускане на констатираните от този съд по такива дела нарушения.  
 

5. Изпълнение на наказанията и другите принудителни мерки 

 

 Привеждане на присъдите в изпълнение 

 

  През отчетната 2025 г. от съдилищата от Видински съдебен окръг са 

получени в съответните прокуратури за изпълнение общо 159 присъди и 

споразумения, от които: 
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-  0 присъди с наказание доживотен затвор – 0.00 % от всички присъди; 

- 50 присъди и споразумения с наказание „Лишаване от свобода” – 

31.4 %;  

-  70 присъди и споразумения с наказание „Лишаване от права” – 

44.02%; 

-  41 присъди и споразумения с наказание „Пробация” – 25.8 %;  

-   5 присъди и споразумения с наказание „Обществено порицание” – 

3.1 %. 

 

За сравнение през 2024 г. от съдилищата от Видински съдебен окръг 

са получени в съответните прокуратури за изпълнение общо 199 присъди и 

споразумения, от които: 

- 0 присъди с наказание доживотен затвор – 0.00 % от всички присъди; 

- 66 присъди и споразумения с наказание „Лишаване от свобода” – 

33.2 %;  

- 96 присъди и споразумения с наказание „Лишаване от права” – 48.2 

%; 

- 47 присъди и споразумения с наказание „Пробация” – 23.6 %;  

-  5 присъди и споразумения с наказание „Обществено порицание” – 

2.5 %. 

 

 За сравнение през 2023 г. от съдилищата от Видински съдебен окръг 

са получени в съответните прокуратури за изпълнение общо 190 присъди и 

споразумения, от които: 

-  0 присъди с наказание доживотен затвор – 0.00 % от всички присъди; 

- 68 присъди и споразумения с наказание „Лишаване от свобода” – 

35.8 %;  

- 92 присъди и споразумения с наказание „Лишаване от права” – 

48.4%; 

- 42 присъди и споразумения с наказание „Пробация” – 22.1 %;  

-  4 присъди и споразумения с наказание „Обществено порицание” – 

2.1 %. 

 

Цифрите показват леко намаление на този показател, което е резултат 

от намаляването на внесените прокурорски актове в Съда.  

 

По отделни прокуратури данните за 2025 г. са следните:  

В ОП–Видин са получени за изпълнение общо 16 присъди и 

споразумения, с наложени наказания, както следва: 10 с наказание 

„Лишаване от свобода“, 6 с наказание „Лишаване от права“. 

В РП–Видин са получени за изпълнение общо 143 присъди и 

споразумения с наложени наказания, както следва: 40 с наказание 
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„Лишаване от свобода“, 64 с наказание „Лишаване от права“, 41 с наложено 

наказание „Пробация“ и 5 с наказание „Обществено порицание“. 

   

За сравнение през 2024 г.: 

В ОП–Видин са получени за изпълнение общо 18 присъди и 

споразумения с наложени наказания, както следва: 11 с наказание 

„Лишаване от свобода“, 3 с наказание „Лишаване от права“, 6 с „Пробация“. 

В РП–Видин са получени за изпълнение общо 181 присъди и 

споразумения с наложени наказания, както следва: 55 с наказание 

„Лишаване от свобода“, 93 с наказание „Лишаване от права“, 43 с наложено 

наказание „Пробация“ и 5 с наказание „Обществено порицание“. 

 

За сравнение през 2023 г.: 

В ОП–Видин са получени за изпълнение общо 16 присъди и 

споразумения с наложени наказания, както следва: 8 с наказание „Лишаване 

от свобода“, 4 с наказание „Лишаване от права“, 3 с „Пробация“ и 1 с 

„Обществено порицание“. 

В РП–Видин са получени за изпълнение общо 174 присъди и 

споразумения с наложени наказания, както следва: 60 с наказание 

„Лишаване от свобода“, 88 с наказание „Лишаване от права“, 39 с наложено 

наказание „Пробация“ и 3 с наказание „Обществено порицание“. 

 

И тук по разбивки сравнението показва леко намаление, което е 

производна на РП–Видин, като ОП–Видин стои в едни и същи граници през 

последните отчетни периоди. 

През отчетния период са получени по делегация 10 присъди – 1 на 

ОП–Видин и 9 на РП–Видин. Изпратени за изпълнение са  общо 13, като 3 

са от предходен период. 

 

Изпратени за изпълнение през 2025 г. са общо 159 присъди и 

споразумения, получени от съдилищата, т.е. всички получени са изпратени.  

По прокуратури цифрите са следните: 

От ОП–Видин са изпратени за изпълнение до органите по изпълнение 

общо 16 броя присъди и споразумения с наложени наказания по тях. 

От РП–Видин са изпратени за изпълнение до органите по изпълнение 

общо 143 присъди и споразумения. 

Получените за изпълнение присъди и споразумения са изпращани от 

съответните прокуратури за изпълнение незабавно след получаването им в 

прокуратурите, което е дългогодишна практика в района, като само в 

изолирани случаи, по изключение това е ставало в 3-дневен срок. 

Следва да се отбележи, че голяма част от присъдите и споразуменията 

с наказание “Лишаване от свобода” са изпращани за изпълнение на 



49 

 
гр. Видин 3700, ул. „Дунавска” № 14, тел: 094/601059, факс: 094/601067, e-mail: op_vidin@prb.bg   

 

началниците на затворите в гр. София и в гр. Враца и са привеждани в 

изпълнение незабавно. 

В края на отчетният период има 1 /една/ неприведена присъди в 

изпълнение – на РП–Видин.    

От изпратените за изпълнение общо 159  присъди и споразумения, 

реално приведени в изпълнение са 156 от тях или 98.1 %.      

   

По отделните прокуратури данните за 2025 г. са следните: 

За ОП–Видин реално приведени в изпълнение са общо 14 присъди и 

споразумения от общо 16 получени и изпратени на органите по привеждане.  

За РП–Видин реално приведени в изпълнение са общо 142 присъди и 

споразумения от общо 143. 

 

За сравнение през 2024 г. данните са следните: 

За ОП–Видин реално приведени в изпълнение са общо 18 присъди и 

споразумения от общо 17 получени и изпратени на органите по привеждане. 

Една от присъдите с наказание лишаване от свобода е неприведена, тъй като 

се чака трансферираното лица от Австрия, а по големия брой реално 

приведени присъди се дължи на това, че има получено едно потвърждение 

в началото на отчетния срок от изпратена през 2023 г. присъда. 

За РП–Видин реално приведени в изпълнение са общо 177 присъди и 

споразумения от общо 181. 

 

За сравнение през 2023 г. данните са следните: 

За ОП–Видин реално приведени в изпълнение са общо 15 присъди и 

споразумения от общо 16 получени и изпратени на органите по привеждане. 

Една от присъдите с наказание лишаване от свобода е неприведена, тъй като 

наказанието е покрито от предварителен арест. Същата е получена от 

международен трансфер на наказание, което е фактически изтърпяно. 

За РП–Видин реално приведени в изпълнение са общо 174 присъди и 

споразумения от общо 174. 

 

Цифрите показват отново леко намаление броя на реално приведените 

в изпълнение присъди, което се дължи на намалението на внесените 

прокурорски актове. 
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 Израз на стремежа на прокуратурата от района към 

законосъобразното и срочно привеждане на присъдите в изпълнение са 

внесените в съдилищата през годината общо 16 предложения по реда на 

чл.306 от НПК за определяне на общо наказание на осъдените по реда на 

чл.25 във вр. с чл.23 от НК. 13 от направените предложения са уважени от 

съдилищата, като няма неуважено, а в края на периода неразгледани остават 

3 такива. Цифрите показват, че 100 % от предложенията са уважени, което 

сочи на прецизна и законосъобразна дейност от страна на прокурорите от 

района на ОП–Видин. 
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За сравнение през 2024 г. са внесените в съдилищата през годината 

общо 15 предложения по реда на чл.306 от НПК за определяне на общо 

наказание на осъдените по реда на чл.25 във вр. с чл.23 от НК. 14 от 

направените предложения са уважени от съдилищата, като няма неуважено, 

а в края на периода неразгледани остават 1 такова.  

За сравнение през 2023 г. има 23 предложения по реда на чл.306 от 

НПК за определяне на общо наказание на осъдените по реда на чл.25 във вр. 

с чл.23 от НК. 22 от направените предложения са уважени от съдилищата, 

като няма неуважено, а в края на периода неразгледани остават 1 такова.   

    

Сравненията показват относителен стабилитет по този показател, като 

процента на уважените през последните периоди е 100 %, което показва 

добра работа на прокурорите от надзора. 

През 2025 г. продължава добрата тенденция да няма случай на над 

лежали осъдени лица. 

В края на отчетния период неизпълнени присъди с наказание 

„Лишаване от свобода“, ефективно за РП–Видин остават 9 лица по 12 дела, 

а за ОП–Видин има 1 не издирено лице. По тези присъди периодично се 

изискват справки до органите на МВР, като за всички има издадени ЕЗА. 

По образуваните 21 съдебни производства по глава 35 от НПК 

прокурорите от района на ОП–Видин са участвали в 35 съдебни заседания.  

  

Дейност по надзора за законност в местата за задържане и за 

изтърпяване на наказанията лишаване от свобода. 

 

И през отчетната 2025 г. в изпълнение на указанията, дадени с 

Окръжно И-42/00г. на Върховна касационна прокуратура – София и 

указание № 417/2000г. на Апелативна прокуратура – София, относно 

надзора за законност в затворите и следствените арести, продължи контрола 

от страна по определените за целта прокурори от Окръжна прокуратура – 

Видин и Районна прокуратура – Видин в ОЗ „ИН”, сектор „Арести“ – гр. 

Видин. 

Във Видинския съдебен окръг няма затвор или арест в друго населено 

място. 

В изпълнение на указанията са извършени 21 планови проверки в 

Арест–Видин – 10 от ОП–Видин и 11 от РП–Видин с цел контрол по 

спазване на правилата за вътрешния ред в ареста, правата и задълженията 

на задържаните лица. 

През отчетната 2025 г. няма констатирани случаи на неоснователно 

задържани лица в арестните помещения. 

Не са констатирани случаи на опити за бягство от ареста, на обявени 

гладни стачки или опити за самоувреждане на задържаните лица. 
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Взети са мерки и е осигурено незабавно уведомяване и получаване на 

информация в прокуратурата от страна ръководството на сектор „Арести” 

за настъпили произшествия. 

 

Принудителни мерки 

 

През отчетният период, дейността на прокуратурата по 

задължителното  лечение намира израз в образуваните през годината общо 

132 преписки. 

Новообразуваните преписки са 130, като 56 са внесени в съда. ОП–

Видин нямат внесени предложения по чл.89 НК. 

В Районните съдилища са внесени общо 56 предложения за 

настаняване на задължително лечение по ЗЗ, а са разгледани общо 51. От 

тях 34 са уважени, неуважени няма, 17 от съдебни производства са 

прекратени. Неразгледани няма. 

В образуваните в съдилищата 56 съдебни дела, прокурорите от 

районните прокуратури са участвали в 205 заседания. 

Основен проблем в дейността на прокуратурите в дейността им по 

настаняването на задължително лечение е бавната съдебна процедура, 

преминаваща през минимум две съдебни заседания, през което време 

прокуратурата не разполага с възможности за въздействие върху лицата, 

най-често психично болни, които с поведението си постоянно поставят под 

опасност живота, здравето и имуществото си, и на околните. 
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III. ДЕЙНОСТ ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРЕПОРЪКИТЕ В РАМКИТЕ 

НА ВЪРХОВЕНСТВОТО НА ПРАВОТО. НАКАЗАТЕЛНИ 

ПРОИЗВОДСТВА, ОБРАЗУВАНИ ЗА НЯКОИ КАТЕГОРИИ ТЕЖКИ 

ПРЕСТЪПЛЕНИЯ И ТАКИВА ОТ ОСОБЕН ОБЩЕСТВЕН 

ИНТЕРЕС 

 

Изпиране на пари 

 

През 2025 г. общо наблюдаваните производства са 5 бр. като всички 

от тях са по чл.253, ал.1 от НК. За периода няма новообразувани. 4 бр. са 

неприключени за периода, а 1 бр. е решено – наказателното производство е 

спряно. 

Намалява броя на новообразуваните досъдебни производства за пране 

на пари спрямо предходния отчетен период, но сравнително се запазва 

бройката на наблюдаваните производства както и през 2024 г. и през 2023 г. 

– по 6 бр. 

 

Злоупотреба със средства и фондове на ЕС 

 

През отчетната 2025 г. общо наблюдаваните производства са 1 бр., за 

извършено престъпление по чл.254б, ал.1 от НК. От общо наблюдаваните 1 

бр. производства, същото е новообразувано и неприключено към отчетния 

период. За сравнение през 2024 г. и 2023 г. са били също по 1 бр. досъдебни 

производства, свързани със злоупотреба със средства и фондове на ЕС. 

 

Престъпления, свързани с изготвяне, прокарване в обръщение и 

използване на неистински и преправени парични знаци и кредитни 

карти 

 

През 2025 г. са наблюдавани общо 25 бр. досъдебни производства, 

свързани с изготвяне, прокарване в обръщение и използване на неистински 

и преправени парични знаци и кредитни карти. За сравнение през 2024 г. са 

наблюдавани общо 20 бр. досъдебни производства, а през 2023 г. са 

наблюдавани общо 27 бр. Налице е увеличение с 25 % на наблюдаваните 

досъдебни производства в сравнение с 2024 г., но намаление с около 7 % 

спрямо 2023 г.  

От общият брой наблюдавани през отчетният период 

новообразуваните са 9 бр. /като през 2024 г. и 2023 г. са били по 10 бр./, 

което в процентно съотношение е намаление с 10 % спрямо предходните два 

периода и представлява 36 % спрямо общо наблюдаваните производства 

през отчетния период. 
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Налице е сравнително трайна тенденция на броя на новообразуваните 

досъдебни производства за този вид престъпления в сравнение с 

предходните два отчетни периода. 

През отчетната 2025 г. са решени общо 18 бр. досъдебни производства 

/през 2024 г. са били 13 бр., а през 2023 г. – 22 бр./, което в процентно 

съотношение спрямо общо наблюдаваните е 72 % като при сравнение с 

процента от 2024 г. /53.58 %/ и 2023 г. /81.48 %/, показва тенденция на 

запазване на добри резултати в работата на прокурорите от ОП–Видин. 

Няма внесени прокурорските актове в съда за 2025, както и през 2024 

г. За сравнение през 2023 г. са били 1 бр. внесен обвинителен акт срещу едно 

лице.  

През отчетният период няма влязъл в сила съдебен акт, респ. осъдено 

лице. През 2024 г. има 1 бр. влязъл в сила съдебен акт с 1 осъдено лице. През 

2023 г. са осъдени 0 лица. 

През 2025 г. се наблюдава намаление на внесените досъдебни 

производства в съда и устойчивост при липсата на върнати дела и оправдани 

лица /както и през 2024 г. и 2023 г./, което е добър показател за обоснованост 

и качество на прокурорската работа по тези дела през последните три 

години. 

Данъчни престъпления. Престъпления с предмет ДДС 

 

През отчетната 2025 г. са наблюдавани общо 38 бр. досъдебни 

производства, от които новообразувани за периода са 15 бр. /през 2024 г. са 

наблюдавани общо 40 бр. досъдебни производства, от които 

новообразувани за периода са били 23 бр., а през 2023 г. са наблюдавани 33 

бр. досъдебни производства, от които новообразувани за периода са били 17 

бр. Налице е намаление в броя на наблюдаваните и новообразуваните 

досъдебни производства за данъчни престъпления в сравнение с предходния 

отчетен период. 

От общо наблюдаваните през 2025 г. досъдебни производства /38 бр./ 

– 1 бр. е с предмет ДДС, което в процентно съотношение е 2.63 %. За 

сравнение през 2024 г. от общо наблюдаваните досъдебни производства /40 

бр./ – 4 бр. са били с предмет ДДС, което в процентно съотношение е 10 %., 

а за 2023 г. досъдебните производства с предмет ДДС са били 6 бр., което в 

процентно отношение 18.18 %.  

От общият брой престъпления, свързани с ДДС /1 бр./, същото е 

приключено към периода като производството е прекратено. 

През 2025 г. са наблюдавани общо 8 бр. досъдебни производства за 

престъпления против финансовата, данъчната и осигурителни системи, от 

които 4 бр. са новообразувани за периода. През 2024 г. са наблюдавани 6 бр. 

досъдебни производства, от които 2 бр. са новообразувани, а през 2023г. са 
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наблюдавани също 6 досъдебни производства, от които няма 

новообразувани. 

Бройката на общо наблюдаваните досъдебни производства се е 

увеличила с около 33 % спрямо предходните два отчетни периода /за 2024г. 

и 2023 г./. Наблюдава се двойно увеличение на броя на новообразуваните за 

периода /4 бр. за 2025 г./ в сравнение с 2 бр. за 2024 г. и четворно увеличение 

спрямо 2023 г. /0 бр./  

От общо наблюдаваните досъдебни производства за данъчни 

престъпления, които са 38 бр. – 13 бр. са за извършени престъпления против 

стопанството, всички по чл. 234 от НК, което в процентно съотношение е 34 

%. През 2024 г. от общо наблюдаваните досъдебни производства за данъчни 

престъпления, които са били 40 бр. – 20 бр. досъдебни производства са били 

за извършени престъпления против стопанството по чл.234 от НК, което в 

процентно съотношение е 50 %, а през 2023 г. досъдебни производства за 

данъчни престъпления, които са били 33 бр. – 27 бр. са били досъдебни 

производства по чл.234 от НК, което в процентно отношение е 81.81 %, 

което показва тенденция на намаляване на този вид престъпления. 

Новообразуваните досъдебни производства за престъпления по чл. 

234 от НК през отчетният период са 8 бр., което в процентно съотношение 

спрямо общо наблюдаваните по посочения текст от НК /13 бр./ е 61.54 %. 

През 2024 г. новообразуваните са били 12 бр., което в процентно 

съотношение спрямо общо наблюдаваните /20 бр./ е 60 %., а през 2023 г. 

новообразуваните досъдебни производства за престъпления по чл.234 от НК 

са били 17 бр. /от 27 бр./ или 62.96 %. 

Налице е минимално увеличение на новообразуваните досъдебни 

производства по тези текстове спрямо предходния отчетен период /2024 г./ 

и минимално намаление спрямо 2023 г., което говори за добра работа и 

превенция в борбата срещу престъпленията против стопанството, които са 

характерни за нашия регион. 

През 2025 г. са решени общо 21 бр. досъдебни производства, от които 

спрени са 4 бр., а прекратени са 10 бр. Шест /6/ броя са внесени в съд срещу 

6 лица, което в процентно съотношение спрямо общо решените е 28.57 %. 

През 2024 г. са решени общо 28 бр. досъдебни производства, от които 

спрени са 5 бр., а прекратени са 8 бр. Дванадесет /12/ броя са внесени в съд 

срещу 13 лица, което в процентно съотношение спрямо общо решените е 

42.86 %. 

За сравнение през 2023 г. са решени общо 24 досъдебни производства, 

от които 15 бр. са внесени в съда срещу 15 лица, което в процентно 

съотношение е 62,05 %. 

Наблюдава се намаление на внесените в съда досъдебни производства 

спрямо общо решените в сравнение с предходните два отчетни периода за 

2024 и 2023 години. 
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През 2025 г. няма върнато от съда дело, за разлика от предходната 

2024 г. когато има 1 бр. върнато от съда. През отчетната 2023 г. също няма 

нито едно върнато дело от съда за данъчно престъпление по чл.255 от НК, 

което е траен показател за качеството на изготвените прокурорски актове.  

За отчетният период /2025 г./ има две оправдани лица с влязъл в сила 

съдебен акт, за разлика от 2024 г. и 2023 г., когато няма нито едно оправдано 

лице. 

Осъдени с влязъл в сила съдебен акт са общо 6 /шест/ лица, като са 

били наложени общо 7 /седем/ наказания. На 6 лица е наложено наказание 

„Лишаване от свобода“ с прилагане института на условното осъждане, като 

на 1 лице е наложено и наказание „Глоба“ в размер на 1023 лв.  

През 2024 г. осъдени с влязъл в сила съдебен акт са общо 10 /десет/ 

лица, като са били наложени общо 11 /единадесет/ наказания. На 10 лица е 

наложено наказание „Лишаване от свобода“ с прилагане института на 

условното осъждане, като на 1 лице е наложено и наказание „Глоба“ в 

размер на 1 000 лв. 

През 2023 г. осъдените лица са били 15 с наложени 17 наказания, а 

през 2022 г. осъдените лица са били 11 с наложени 12 наказания. 

Резултатност:  

•    Решени досъдебни производства, спрямо общо наблюдаваните 

дела от тази категория престъпления са: 55.26 % за 2025 г., 70.00 % за 2024 

г. и 72.73 % за 2023 г.  

•    Внесени в съда досъдебни производства, спрямо общо решените 

досъдебни производства са: 28.57 % за 2025 г., 42,86 % за 2024 г. и 62,50 % 

за 2023 г.  

•    Върнати от съда дела, спрямо внесените в съда дела – 0 % за 2025 

г., 8,33 % /1 бр./ за 2024 г. и отново 0 % за 2023 г. 

Горните данни сочат на устойчивост в броя на данъчните дела 

/обусловено – от характера на икономическата активност в региона/, добро 

качество на прокурорските актове и намаляване в броя на осъдените лица за 

данъчни престъпления спрямо 2024 г. и 2023 г.  

Разследването на престъпления против данъчната система в Окръжна 

прокуратура – Видин въпреки малкият им брой се осъществява с приоритет 

от прокурора и под неговото пряко и непосредствено ръководство, 

наблюдение и контрол. Въведен е екипен принцип на работа съвместно с 

разследващия орган, което считам, че ще доведе от своя страна и до 

подобряване качеството на разследване по този вид престъпления. 
 

 

Престъпления с предмет наркотични вещества 
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През отчетната 2025 г. са наблюдавани 137 досъдебни производства 

за престъпления, свързани с наркотични вещества /срещу 115 за 2024 г. и 

101 за 2023 г./. 

 

 
 

През отчетният период са наблюдавани 24 досъдебни производства за 

контрабанда на наркотични вещества и прекурсори през границата на 

страната по чл.242 от НК /срещу 17 за 2024 г. и 12 за 2023 г./. Налице е 

увеличение с 41.18 % спрямо 2024 г. и 100 % спрямо 2023 г. за посочените 

престъпления. 

През 2025 г. са новообразувани 75 досъдебни производства /срещу 74 

за 2024 г. и 58 за 2023 г./. 

През отчетният период са решени от прокурор 67 досъдебни 

производства /срещу 64 за 2024 г. и 68 за 2023 г./. 

В съда са внесени 37 досъдебни производства /срещу 35 за 2024 г. и 

36 за 2023 г./. 

През 2025 г. осъдените с влязъл в сила съдебен акт лица са 38 /срещу 

27 за 2024 г. и 37 за 2023 г./. 

През отчетният период има 1 бр. оправдано лице за разлика от 2024 г. 

– 0 бр. През 2023 г. също няма оправдано лице. 

През отчетният период няма върнато дело от съда както и през 

предходните два периода за 2024 г. и 2023 г. 

Броят на наблюдаваните досъдебни производства се е увеличил с 

19.13 % в сравнение с 2024 г., а в сравнение с 2023 г. – с 35.64 %. 

При новообразуваните досъдебни производства в сравнение с 2024г. е 

налице минимално увеличение – с 1.35 % /75 бр. за 2025 г. спрямо 74 бр. за 

2024 г./, а спрямо 2023 г. увеличението е с 29.31 % /75 бр. за 2025г. срещу 

58 за 2023 г./. 

Ефективната работа на прокурорите по тази категория дела е 

безспорна. 
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Незаконен трафик на хора 

 

През отчетната 2025 г. са наблюдавани 5 досъдебни производства 

/срещу 6 за 2024 г. и 3 за 2023 г./. 

В сравнение с 2024 г. е налице намаление с 16.67 %, а спрямо 2023 г. 

е налице ръст с 66.67 %. 

 

Дейност на прокуратурата по досъдебни производства,   

образувани за престъпления, извършени от непълнолетни лица 

 

През отчетната 2025 г. са наблюдавани 22 досъдебни производства 

/срещу 34 за 2024 г. и 28 за 2023 г./. 

 

 
 

 През отчетният период са приключени 20 досъдебни производства 

/срещу 26 за 2024 г. и 22 за 2023 г./. 
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Решени от прокурор са 19 досъдебни производства /срещу 27 за 2024 

г. и 22 за 2023 г./. 

 

 
 

  Прекратени през отчетният период са 4 досъдебни производства, 

както и 4 бр. през 2024 г. срещу 3 за 2023 г. 
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В съда са внесени 15 досъдебни производства /срещу 22 за 2024 г. и 

16 за 2023 г. 

През отчетният период осъдените с влязъл в сила съдебен акт са 17 

лица /срещу 19 лица за 2024 г. и 17 лица за 2023 г./. 

 

 
 

През отчетният период няма оправдано лице с влязъл в сила съдебен 

акт /срещу 0 за 2023 г. и 0 за 2022 г./. 

Няма върнати за доразследване дела от съда /срещу 0 за 2023 г. и 0 за 

2022 г./. 

 Значително е увеличен дела на прекратените досъдебни производства 

– с 33.33 % в сравнение с 2023 г. и с 50 % в сравнение с 2022г. 

Внесените в съда досъдебни производства са нараснали значително – 

с 37,50 % в сравнение с 2023 г. и с 266,66 % в сравнение с 2022 г.  

Увеличеният брой на осъдените лица с влязъл в сила съдебен акт, 

липсата на оправдани лица и върнати от съда дела за доразследване сочи на 

задълбочена и ефективна работа на прокурорите по тази категория дела. 

            

ДП, образувани за престъпления, свързани с организирана престъпност 

Решения на прокурора и съда по тях. Обвиняеми и осъдени лица 

 

През 2025 г. от Окръжна прокуратура – Видин са наблюдавани общо 

16 ДП, колкото са били и през 2024г. и 13 ДП през 2023 г., образувани за 

престъпления, свързани с организирана престъпност, които съставляват 0.5 

% от общият брой наблюдавани през годината ДП. 

Три от производствата са новообразувани през годината от Окръжна 

прокуратура, а останалите 13 ДП са от получените и приети по подсъдност 

от ОП–Видин в началото на третото тримесечие на 2022 г., след закриването 

на Специализираната прокуратура. 
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През 2025 г. от разследващите органи са приключени десет от 

производствата, като осем от тях са решени. Производствата по две от 

делата са спрени. Производствата по пет от делата са прекратени и едно ДП, 

получено по компетентност от СП е внесено в ОС–Видин със споразумение. 

На съд е предадено едно лице, което е осъдено с влязъл в сила съдебен 

акт с наложено наказание „лишаване от свобода“ за срок от 2 години и шест 

месеца с ефективно изтърпяване при режим „Строг“. 

В края на отчетния период остават неприключени 6 ДП, образувани за 

престъпления, свързани с организирана престъпност. 

 

Корупционни престъпления 

 

През 2025 г. от прокуратурите в съдебния окръг са наблюдавани общо 

22 досъдебни производства за корупционни престъпления, спрямо 33 ДП 

през 2024 г. и 32 ДП през 2023 г., които съставляват 0.7 % от общия брой 

наблюдавани през годината ДП /1.2 % през 2024 г. и 1.1 % през 2023г./, като 

новообразувани за извършени същински корупционни престъпления 

нямаме.  

Относително ниският дял на наблюдаваните ДП от тази категория се 

дължи на липсата на преписки, образувани по сигнали от контролните 

органи и липсата на активност в достатъчна степен от оперативните служби 

в МВР, противодействащи на икономическата престъпност. 

Новообразувани са 6 досъдебни производства, спрямо 9 ДП през 2024 

г. и 11 ДП през 2023 г., от които за същински корупционни престъпления 

нямаме, 3 ДП за престъпления на длъжностни лица с вероятен корупционен 

мотив и 3 ДП за злоупотреба със служебно положение от длъжностни лица 

и престъпления на недлъжностни лица с вероятен корупционен мотив. 

От наблюдаваните общо 22 досъдебни производства, за същински 

корупционни престъпления, съобразно Каталога, през годината е 

наблюдавано 1 ДП за извършено престъпление по чл.301 от НК . 

Наблюдавани са 10 ДП за престъпления на длъжностни лица с 

вероятен корупционен мотив и 11 дела, свързани със злоупотреба със 

служебно положение на длъжностни лица и престъпления на недлъжностни 

лица с вероятен корупционен мотив, в т.ч. и 10 ДП за извършени 

престъпления по чл.201 и чл.202 от НК. 

През 2025 г. са приключени 10 от наблюдаваните ДП, спрямо 19 ДП 

през 2024 г. и 14 ДП през 2023 г. в т.ч. 1 дело за подкуп, 5 дела за 

присвоявания, две дела за престъпления по служба, 1 производство за 

извършено документно престъпление от длъжностно лице и едно дело, 

водено за престъпление против политическите права на гражданите.  

Решени от прокурор през 2025 г. са девет от приключените 10 ДП, 

като едно от делата е при прокурор за решаване в края на периода. 
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По 7 от тях производствата са били прекратени и две дела – едно по 

чл.202 от НК и едно дело по чл.167а от НК, са внесени с обвинителни актове 

в съда.  

Всички приключени досъдебни производства са решени в 

едномесечен срок.  

Наблюдава се относително запазване на броя новообразуваните дела 

и намаление в броя  на приключените и решените дела. Остава нисък броят 

на делата, внесени с прокурорски актове в съда, респ. броят на предадени на 

съд лица – 3 лица. 

Предадените на съд три лица-две лица за извършено престъпление по 

чл.167а от НК и едно по чл.202, ал.2 от НК не са санкционирани с влязъл в 

сила съдебен акт в края на годината.  

Оправдани лица за извършени корупционни престъпления през 

2025г., също нямаме. 

Видно от горното, корупционните престъпления заемат неголям 

относителен дял в общата престъпност в региона, което е пряка последица 

от ниската икономическа активност в областта, като същевременно може да 

бъде направен извода, че основна сфера, генерираща корупционни прояви 

са органите на местното самоуправление и свързаните с дейността им – 

възлагане на обществени поръчки, сключване на договори  и пр.  

 

Преписки и ДП, образувани за полицейско насилие от служители 

на МВР и от служители в местата за лишаване от свобода и задържане 

под стража 

 

През 2024 г. в района на Окръжна прокуратура – Видин e образувана 

една преписка за насилие от служители в местата за лишаване от свобода и 

задържане под стража. Преписката е решена. Образувано е досъдебно 

производство за извършено престъпление по чл.131, ал.1, т.1 от НК, което в 

края на отчетния период не е приключено. 

Наблюдавани през годината са 5 преписки от РП–Видин, свързани с 

полицейско насилие, една от които е новообразувана. Решени са 4 от 

преписките – 3 бр. с отказ да се образува досъдебно производство. По една 

от преписките е образувано досъдебно производство за извършено 

престъпление по чл.131, ал.1, т.1 от НК, което в края на отчетния период не 

е приключено. 
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IV. ДЕЙНОСТ НА ОКРЪЖНА ПРОКУРАТУРА – ВИДИН ПО 

АДМИНИСТРАТИВНО-СЪДЕБНИЯ НАДЗОР И НАДЗОРА ЗА 

ЗАКОННОСТ 

 

Административен надзор 

 

През отчетната 2025 г. дейността на Окръжна прокуратура – Видин по 

Административно-съдебния надзор и Надзора за законност се 

осъществяваше от трима прокурори. 

Деловодната организация по Административния надзор се изразява в 

обособяване на материалите по надзора в отделни папки. Съответно същите 

се завеждат и в допълнителен спомагателен дневник. 

За делата със задължително прокурорско участие по закон получаваме 

призовки от Административен съд – Видин. По преценка на съдиите 

получаваме известия и за други дела. 

Същевременно от сайта на Административен съд – Видин се 

осведомяваме за графика и предмета на насрочените дела, с оглед преценка 

на участието в дела с важен държавен и обществен интерес, съгласно чл.16, 

ал.1, т.3 от АПК и Указанията на Главния прокурор на Р България. 

Делата се предоставят своевременно за запознаване и подготовка на 

участието ни по тях в сградата на Административен съд – Видин. След 

изготвяне на съдебните решения ни се изпращат копия от тях – както по 

касационните, така и по първоинстанционните дела. 

По административните дела на Административен съд – Видин не сме 

установили наличие на неправилна или противоречива практика. 

Както и през предходните, така и през отчетната година не сме имали 

проблеми по прилагане на законовата и подзаконовата нормативни уредби. 

През отчетната 2025 г. сме участвали в 165 административни дела, по 

които прокурорското участие е задължително. През 2024 г. тези дела бяха 

240, а през 2023 г. – 268 дела. Налице е трайна тенденция на намаление на 

делата  с прокурорско участие през последните три години. 

През отчетната 2025 г. не сме участвали в дела по лична преценка за 

наличие на важен държавен или обществен интерес. През 2024 г. сме 

участвали в едно дело, а през 2023 г. – в три дела. 

През 2025 г., както и предходната 2024 г. в Административен съд – 

Видин не е имало дела, в които участието ни е указано от Главния прокурор. 

През 2023 г. сме участвали в две такива дела. 

Прокурорското участие в този вид дела се определя от характера и 

броя на образуваните в Административен съд – Видин дела – както като общ 

брой, така и с оглед критерия за наличие на важен държавен или обществен 

интерес. 
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Актуална е и констатацията от предходните доклади по този въпрос 

за редуцирания брой на териториалните подразделения на държавните 

учреждения и контролни органи във Видинска област. 

 

 
 

Трайно намаление като тенденция се наблюдава и при касационните 

дела, в които сме участвали през последните три години. През 2023 г. бяха 

256 дела, през 2024 г. – 230 дела, а през отчетната 2025 г. – 151 дела. 

 

 
 

Както и предходните две отчетни години, така и през 2025 г. нямаме 

постановени откази за възобновяване по ЗАНН. 
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Надзор за законност 

 

Преписките по Надзора за законност се образуват и решават от 

прокурорите в Административния отдел на Окръжна прокуратура – Видин 

и работещите по надзора в Районна прокуратура – Видин. 

Същите се завеждат отделно в спомагателни дневници в 

деловодствата на прокуратурите и се прилагат в отделни папки. 

Както предходните години, така и през 2025 г. продължи постоянния 

текущ надзор на актовете, касаещи обществени отношения с важен 

държавен и обществен интерес на органите на местното самоуправление и 

местна власт – на Областен управител от Административния отдел в 

Окръжна прокуратура и на кметовете и общински съвети – от Районна 

прокуратура – Видин. 

 

 
 

 Общият брой на извършените проверки по Надзора за законност през 

2023 г. беше 103 проверки; през 2024 г. – 71, а през отчетната 2025 г. – 48 

проверки. От горната статистика е видна трайна тенденция на намаление на 

броя на извършените през последните три години проверки. Всички 

проверки са извършени в указания срок. 

 По отношение структурата на проверките по вид спрямо предходните 

отчетни години, традиционно превес имат проверките по изискани 

документи. Наблюдава се спад на тези проверки спрямо предходните 2023 

г. и 2024 г., което обобщено се отнася и за личните и възлагателни проверки.  

 Така през 2023 г. сме отчели 28 лични проверки; през 2024 г. – 5, а 

през настоящата отчетна година – 7 проверки. 
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 Проверките по изискани документи през 2023 г. са били 54; през 2024 

г. – 64, а сега през 2025 г. – 41.  

 Възлагателните проверки през 2023 г. бяха 21; през 2024 г. – 2, а през 

2025 г. не сме извършвали такива проверки. 

 Методите на извършване на проверките са съобразени с естеството на 

предмета им и указанията на висшестоящите прокуратури. 

 Проверките са извършвани в общините, Областната управа, 

Общинските съвети и контролни органи. 

 При проверките през отчетната 2025 г. не са установени 

закононарушения. През 2024 г. беше отчетено едно закононарушение, а през 

2023 г. – 9. Видно е трайна тенденция за намаляване броя на установените 

закононарушения.  

 Както и през предходните две отчетни години, така и тази нямаме 

подадени протести.  

 

 
   

 При липсата на установени закононарушения, съответно няма и 

подадени предложения по реда на чл.145, ал.1, т.6 от ЗСВ през отчетната 

година. През 2024 г. е подадено едно предложение, а през 2023 г. – 8 такива 

предложения. Т.е. тенденцията при установените нарушения се отнася и за 

подадените предложения по реда на чл.145, ал.1, т. 6 от ЗСВ. 
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През отчетната 2025 г., както и предходната 2024 г. има едно искане 

за възобновяване на административно-наказателно производство по ЗАНН, 

което е разгледано и уважено. През 2023 г. сме имали две такива искания. 
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V. МЕЖДУНАРОДНО-ПРАВНО СЪТРУДНИЧЕСТВО 

 

Дейността на прокурорите от Окръжна прокуратура – Видин и 

Районна прокуратура – Видин на международно-правното сътрудничество 

през отчетната 2025 г. бе съобразена с изискванията на нормативната уредба 

и вътрешно-ведомствените актове и е както следва: 

 

1. Молби за правна помощ 

 

Входящите молби за правна помощ през 2025 г. са общо 90 бр., от 

които 85 бр. са постъпили в ОП–Видин и 5 бр. в РП–Видин. През 2024 г. 

общият брой на входящите молби за правна помощ е бил 69 бр., а през 2023 

г. – 35 бр. Налице е ръст с 30.43 % на входящите молби за правна помощ 

през последната година в сравнение с 2024 г. и ръст с 157.14 % спрямо 2023 

г.  

От постъпилите в ОП–Видин 85 бр. молби за правна помощ са 

изпълнени 44 бр., от тях 32 бр. са изпълнени в срок до 1 месец, а 12 бр. над 

1 месец. Неизпълнените за периода МПП са общо 30 бр. От общият брой 

МПП 5 бр. са изпратени по компетентност на Окръжен съд – Видин, а 1 бр. 

на друга прокуратура. 

От постъпилите 5 бр. молби за правна помощ в РП–Видин 2 бр. не са 

изпълнени, а 3 бр. са изпълнени в срок до 3 месеца. 

Случаите на неизпълнение на молби за правна помощ се дължат 

основно на факта, че лицата, спрямо които се е искало извършване на 

определени действия, не са били установени от правоохранителните органи 

на посочените адреси, нито на други такива, установени чрез системата на 

БДС или са починали. 

През отчетната 2025 г. от прокурорите от района на ОП–Видин има 

изпратена за изпълнение общо 4 бр. молби за правна помощ – 2 бр. от ОП– 

Видин и 2 бр. от РП–Видин за разлика от 2024 г., когато са 7 бр. и 3 бр. през 

2023 г., т. е. налице е намаление в боря на изходящи МПП в сравнение с 

предходния отчетен период и леко увеличение спрямо 2023 г. 

 

2. Европейска заповед за разследване 

 

През 2025 г. в Окръжна прокуратура – Видин са получени 13 бр. 

Европейски заповеди за разследване, а в Районна прокуратура – Видин няма 

получени ЕЗР.  

От тях 8 бр. са изпълнени, като 7 бр. са в срок до 1 месец и 1 бр. в срок 

над 1 месец. Има 5 бр. неизпълнени ЕЗР.  

За сравнение през 2024 г. са постъпили 10 бр. ЕЗР, а през 2023 г. в ОП–

Видин са постъпили 13 бр. ЕЗР. Т.е. налице е увеличение с около 30 % 

спрямо предходната 2024 г. и запазване на броя като през 2023 г. 
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Изходящите ЕЗР са общо 16 бр., като 0 бр. са изпратена от ОП–Видин 

и 16 бр. от РП–Видин. За сравнение през 2024 г. изпратените ЕЗР са общо 

28 бр., като 5 бр. са изпратени от ОП–Видин и 23 бр. от РП–Видин. За 

сравнение през 2023 г. изпратените ЕЗР са общо 15 бр. – 1 бр. от ОП Видин 

и 14 бр. от РП–Видин.  

От изходящите в РП–Видин 16 бр. ЕЗР: 1 бр. е изпълнена в срок до 3 

месеца, 15 бр. са неизпълнени, като по 14 бр. от тях няма получен отговор 

от съответната страна. 

Налице е намаляване на броя на изходящите ЕЗР – с 42.85 % за района 

на ОП–Видин спрямо 2024 г. и увеличение с 6.66 % спрямо 2023 г. Въпреки 

намалението спрямо предходния отчетен период може да се направи извод 

за добра организация на работа и продължаване използването на способите 

за разследване с международен елемент в пълна степен. 

 

3. Екстрадиция и европейска заповед за арест 

 

През 2025 г. за района на ОП–Видин са постъпили общо 9 бр. 

преписки по изпълнение на ЕЗА /през 2024 г. са били 12 бр., а през 2023 г. 7 

бр./ Общо задържаните лица по ЗЕЕЗА са 9 /девет/ за разлика от 2024 г. 

когато са били задържани 11 /единадесет/ лица. 

Изходящите ЕЗА през 2025 г. са 6 бр., 3 бр. издадени от ОП–Видин и 

3 бр. от РП–Видин /през 2024 г. също 6 бр., 2 бр. издадени от ОП–Видин и 

4 бр. от РП–Видин, като през 2023 г. са били 3 бр., от които 1 бр. издадена 

от ОП–Видин и 2 бр. от РП–Видин/. 

През отчетната 2025 г., както и през 2024 г., не е постъпвало входящо 

искане за екстрадиция за разлика от 2023 г., когато е било 1 бр. 

 

4. Трансфери на наказателни производства 

 

През 2025 г. има 1 бр. /на РП–Видин/ входящ трансфер на наказателно 

производства, както и през 2024 г., за разлика от 2023 г., когато няма 

входящи трансфери на наказателни производства.  

Прокурорите от региона на ОП–Видин от своя страна не са 

инициирали производства по трансфер на наказателни производства в други 

държави.  

В заключение може да се направи извод, че институтът на трансфер 

на наказателни производства продължава да се използва рядко в 

прокурорската дейност. 

 

5. Организация на работата по преписки и дела, свързани с 

международната правна помощ 

Участията на прокурорите от района на ОП–Видин в съдебни 

заседания по международно-правно сътрудничество възлизат общо на 424 
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бр. за отчетния период, като през 2024 г. са били 290 бр., а през 2023 г. 241 

бр. Продължава да се наблюдава трайна тенденцията по увеличаване броя 

на участията в съдебни заседания по дела с международен елемент, като за 

последната година броят им се е увеличил с 46.20 % спрямо 2024 г., и с 

около 75.93 % спрямо 2023 г. 

Общият брой преписки за района на ОП–Видин /111 бр. за ОП–Видин 

и 27 бр. за РП–Видин/ с международен елемент през отчетната 2025г. е 138 

бр., като през 2024 г. е бил 133 бр., а през 2023 г. е бил 79 бр. Наблюдава се 

трайно увеличение на броя на преписките с международен елемент през 

2025 г. спрямо 2024 г. с около 3.76 % и увеличение с 74.68 % на преписките 

с международен елемент в сравнение с 2023 г. 

През 2025 г., както и през предходните две години няма участия в 

международни съвместни екипи за разследване. 

Броят на изпълнените входящи молби за правна помощ при много 

добра срочност, повечето от които в срок до 1 месец, активното участие на 

прокурорите по производства по Закона за признаване, изпълнение и 

изпращане на решения за конфискация или отнемане и решения за налагане 

на финансови санкции, както и ефективното използване на новия 

инструмент за международно-правно сътрудничество – ЕЗР са показатели 

за много добра прокурорска работа в областта на международно-правното 

сътрудничество през отчетния период. 

Прокурорите са запознати със сайта на EJN и го използват активно за 

идентификация на компетентния орган при изготвянето на ЕЗР. 
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VI. АДМИНИСТРАТИВНА И КОНТРОЛНО - РЕВИЗИОННА 

ДЕЙНОСТ 

 

1. Кадрово обезпечаване на магистратите и съдебните служители от 

Видински съдебен район 
 

В района на Окръжна прокуратура – Видин е включена една районна 

прокуратура: Районна прокуратура – Видин с прилежащите към нея две 

териториални отделения – Териториално отделение – Белоградчик и 

Териториално отделение – Кула.  

През 2025 г. утвърденият щат на магистратите от Видински съдебен 

район е 24 броя, разпределен както следва: 

✓ прокурори от Окръжна прокуратура – Видин   –   6 броя; 

✓ прокурори от Районна прокуратура – Видин   – 12 броя; 

✓ следователи от ОСлО в Окръжна прокуратура – Видин –  

6 броя; 

За Окръжна прокуратура – Видин утвърден щат 6 бр. прокурори, от 

тях заети към 31.12.2025 г. – 5 бр., разпределени по длъжности: 1 бр. 

административен ръководител – окръжен прокурор, 2 бр. заместник 

административен ръководител – заместник окръжен прокурор, 2 бр. 

прокурори и 1 бр. незаета длъжност за прокурор в Окръжна прокуратура – 

Видин. 

За ОСлО в Окръжна прокуратура – Видин утвърден щат 6 бр. 

следователи, разпределени по длъжности: 1 бр. завеждащ окръжен 

следствен отдел и 5 бр. следователи. През 2025 г. няма незаети длъжности 

за следовател в ОСлО–Видин.  

За Районна прокуратура – Видин утвърден щат – 12 бр. прокурори в 

т.ч. влизат и двете териториални отделения: ТО – Белоградчик и ТО – Кула. 

Зает щат към 31.12.2025 г. 11 бр., разпределени по длъжности: 1 бр. 

административен ръководител – районен прокурор, 2 бр. заместник 

административен ръководител – заместник районен прокурор, 7 бр. 

прокурори и 1 бр. младши прокурор. Незаета към 31.12.2025 г. е 1 бр. за 

младши прокурор в Районна прокуратура – Видин. 

В Окръжна прокуратура – Видин и Районна прокуратура – Видин през 

2025 г. при утвърден щат от 18 прокурори, реално работилите прокурори 

през отчетният период са 15 при 14,64 за 2024 г. и 16,12 за 2023г.  

В Окръжна прокуратура – Видин през отчетния период, при утвърден 

щат от 6 прокурори, реално работилите са 5 бр., през 2024 г. са 5,56 бр., а 

през 2023 г. - 5,69.  

Видно от данните за натовареността на прокуратурите през 2025 г., 

съгласно Правилата за измерване на натовареността на прокуратурите и на 

индивидуалната натовареност на всеки прокурор и следовател (Решение на 

ПК на ВСС по Протокол № 47 от 20.12.2023 г.) натовареността на 
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прокурорите в Окръжна прокуратура – Видин през 2025 година е 

традиционно висока и над средната за общите окръжни прокуратури в 

страната. За отчетната година, Окръжна прокуратура – Видин е на шесто 

място по натовареност сред общите окръжни прокуратури, съгласно 

Правилата с 1.72 актове и действия на ден /над средната за страната 1.49/.  

Натовареността на прокурорите в Районна прокуратура – Видин през 

2025 година е най-висока и над средната за общите районни прокуратури в 

страната, което е видно и от статистическите данни на ПРБ. През отчетната 

година Районна прокуратура – Видин е на трето място по натовареност сред 

общите районни прокуратури, съгласно Правилата с 4,45 актове и действия 

на ден /над средната за страната 3,88/. В Районна прокуратура – Видин при 

утвърден щат от 12 прокурори, реално работилите прокурори през 2025 г. – 

10,00, през 2024 г. – 9,08, а през 2023 г. – 10,43.  

Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура – Видин при 

утвърден щат от 6 бр. следователи, броят на реално работилите през 

отчетната година следователи е 5,33. През 2025 г. Окръжен следствен отдел 

в Окръжна прокуратура – Видин по натовареност сред окръжните 

следствени отдели в страната и НСлС, съгласно Правилата е с 1.02 броя 

точки и действия на ден /средната за страната е 1.16/. Средната натовареност 

на следовател през отчетния период е по-висока с тази от предходните 

години, през 2025 г. – 74,5, през 2024 г. – 66,7, а през 2023 г. – 53,3. 

През 2025 г. в Окръжна прокуратура – Видин и Окръжен следствен 

отдел в Окръжна прокуратура – Видин утвърдения щат на съдебни 

служители е 21 бр., като всички от тях са заети.  

Съгласно изискванията на Правилника за администрацията в 

Прокуратурата на Република България и утвърденото щатно разписание, 

заеманите длъжности на съдебните служители в Окръжна прокуратура – 

Видин и Окръжен следствен отдел в Окръжна прокуратура – Видин са 

обособени на ръководни длъжности, обща и специализирана 

администрация. 

Ръководни длъжности в Окръжна прокуратура – Видин са 2 бр. – 1 бр. 

съдебен администратор и 1 бр. административен секретар.  

Общата администрация от 10 бр. е обособена в звена и служби, а 

именно: 

Звено „Финансово-стопанска и административна дейност“ – 3 бр., 

което включва: 1 бр. главен счетоводител, 1 бр. главен специалист - 

счетоводител и 1 бр. старши специалист – домакин. 

Звено „Информационно и техническо обслужване“ – 5 бр., което 

включва: 1 бр. системен администратор, 1 бр. шофьор-призовкар, 1 бр. 

работник поддръжка сгради, 2 бр. чистач-призовкар. 

Служба „Защита на класифицираната информация“ – 2 бр., която 

включва: 1 бр. служител по сигурността на информацията и 1 бр. завеждащ 

служба „ЗКИ“. 
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Специализирана администрация – 9 бр., е обособена самостоятелно и 

в служби, както следва:  

Самостоятелно – 1 бр. прокурорски помощник; 

Служба „Регистратура и деловодство“ – 6 бр., която включва: 1 бр. 

завеждащ служба „Регистратура и деловодство“, 2 бр. съдебни 

деловодители, 2 бр. съдебни секретари и 1 бр. съдебен статистик. 

За Окръжен следствен отдел в Служба „Деловодство“ – 2 бр., който 

включва: 1 бр. завеждащ служба „Деловодство“ и 1 бр. съдебен секретар. 

През 2025 г. в администрацията на Районна прокуратура – Видин, ТО 

– Белоградчик и ТО – Кула утвърденият щат на съдебните служители е 21 

бр., от тях заети са 20 броя.  

Съгласно изискванията на Правилника за администрацията в 

Прокуратурата на Република България и утвърденото щатно разписание, 

заеманите длъжности на съдебните служители в Районна прокуратура – 

Видин,  са обособени на ръководни длъжности, обща и специализирана 

администрация. 

Ръководна длъжност в Районна прокуратура – Видин е 1 бр. 

административен секретар. 

Общата администрация от 6 бр. е обособена в две звена, а именно: 

Звено „Финансово-стопанска и административна дейност“ – 3 бр., 

което включва: 1 бр. главен счетоводител, 1 бр. младши специалист - 

счетоводител и касиер и 1 бр. главен специалист - човешки ресурси. 

Звено „Информационно и техническо обслужване“ – 3 бр., което 

включва: 1 бр. системен администратор, 1 бр. шофьор – призовкар и 1 бр. 

чистач. 

Специализирана администрация – 14 бр. е обособена в две служби, 

както следва:  

Служба „Регистратура и деловодство“ – 13 бр., която включва: 1 бр. 

завеждащ служба „Регистратура и деловодство“ 12 бр. съдебни 

деловодители, от тях 1 бр. незаета. 

Служба „Архив“ – 1 бр. съдебен архивар.  

Утвърденият щат за съдебни служители към 31.12.2025 г. за Видински 

съдебен район е 42, разпределен по прокуратури: 

✓ ОП–Видин – 21 /от които 9 специализирана администрация/; 

✓ РП–Видин – 21 /от които 14 специализирана администрация/. 

 

Данните за съотношението на утвърдения щат на магистратите и 

съдебните служители през 2025 г. за Видински съдебен район е представено 

в табличен вид: 
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Прокуратури /ОСлО/ ТО 
Щат за 

магистрати 

Щат за 

служители 
Съотношение 

ОП – Видин и ОСлО 12 21 1 : 1,75   

РП – Видин и ТО 12 21 1 : 1,75   

За района 
24 42 1 : 1,75   

на ОП – Видин 

 

Професионалните умения и мотивация на всички съдебни служители 

от Окръжна прокуратура – Видин, ОСлО – Видин, Районна прокуратура – 

Видин, ТО – Белоградчик и ТО – Кула имат комплексно и пряко значение 

за осъществяване на обществената роля на съдебната власт – комуникацията 

и взаимовръзката с гражданите и другите институции. Всички служители са 

с необходимата квалификация и стаж, за изпълнение на служебните 

задължения, съобразно утвърдените им длъжностни характеристики и 

регламентираните такива в Правилника за администрацията на ПРБ. Между 

тях има пълна взаимна заменяемост в рамките на една служба или звено. 

Изпълняват отговорно, качествено и в срок възложените им задачи. Наред с 

това имат добри комуникативни умения и съобразителност в работата. 

 

2. Професионална квалификация и обучения на магистратите и 

съдебните служители от Видински съдебен район. 

 

И през отчетният период продължава работата за повишаване и 

поддържане на професионалната квалификация на магистратите и 

съдебните служители от Видински съдебен район. Дейността по 

обучението, повишаването на квалификацията и поддържането на висока 

професионална компетентност на прокурорите, следователите и съдебните 

служители се осъществява в съответствие с Правилата за обучение и 

повишаване на квалификацията в системата на ПРБ. 

За повишаване на качеството на правоприлагането и ефективността на 

наказателното преследване през 2025 г. магистратите и служителите от 

района на Окръжна прокуратура – Видин са взели участие в общо 55 

проведени обучения (дистанционно и присъствено), организирани от НИП 

и други външни доставчици както и от ПРБ в рамките на 

вътрешноведомствената програма.  

Обученията, в които през 2025 г. са участвали магистратите и 

съдебните служители от района на Окръжна прокуратура – Видин, 

разпределени по прокуратури, са както следва: 

✓ ОП – Видин – 32 броя, в тях участие са взели 18 бр. магистрати 

и 22 бр. съдебни служители 

✓ РП – Видин – 23 броя, в тях участие са взели 15 бр. прокурори и 
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8 бр. съдебни служители. 

Магистратите от района на ОП – Видин са участвали в следните 

обучения (дистанционно и присъствено): 

- „Компютърни престъпления“; 

- „Изпиране на пари и финансиране на тероризъм. Използване на 

косвени доказателства в процеса на доказване. Провеждане на паралелни 

финансови разследвания“; 

- „Актуална практика на ЕСПЧ във връзка с чл.6 и чл.4 на ЕКПЧ. 

Публикации в социалните мрежи в светлината на баланса между чл.8 и чл. 

10 на ЕКПЧ“; 

- „Прилагане на рамково решение 2008/675/2 ПВР на Съвета от 

24.07.2008 за вземане под внимание на присъдите, постановени от 

държавите - членки на ЕС и чл.8, ал.2 от НК“;  

- „Прилагане на промени в Закона за ЕЗР, въведени с ДВ, 

бр.36/23.04.2024 г. Най-новата практика на СЕС в областта на издаване и 

изпълнение на ЕЗР“; 

- „Изпращане на постановени в РБ решения /присъди/ за налагане на 

финансови санкции за признаване и изпълнение в друга държава членка на 

ЕС и трети държави. Финансови санкции по ЗПИИАКОРНФС“; 

- „Противодействие на престъпността против финансовите интереси 

на ЕС и взаимодействието на ПРБ с управляващите органи, Европейската 

прокуратура и МВР“; 

- „Разследване и наказателно преследване на прането на пари и 

финансиране на тероризма“; 

- „Противодействие на организираната престъпност: актуални 

проблеми“; 

- „Сигурни и съпричастни пространства“; 

- „Надграждане на практическите умения на прокурорите и 

следователите за работа с финансови и икономически данни и счетоводни 

документи“; 

- „Международно оперативно сътрудничество и обмен на данни при 

трансгранични разследвания. ШИС. Координация и взаимодействие с ПРБ. 

Тактика на действие при задържани лица.“;  

- „Подкуп – актуални разрешения в съдебната практика“; 

- „Събиране на електронни доказателства в наказателното 

производство съгласно Регламент ЕС 2023/1543 на Европейския парламент 

и на Съвета относно европейските заповеди за предоставяне и европейските 

заповеди за запазване на електронни доказателства“; 

- „Добри практики за ефективно екипно функциониране по 

координационния механизъм по случаи с деца-пострадали и извършители 

на престъпления“; Участие по проект „Разширяване на модела „Зона 

Закрила“; 

- „Комуникация и уязвимост“;  
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- „Актуални проблеми по Закона за защита от домашното насилие“; 

- „Специализиран обмен за административни ръководители“; 

- „Мултидисциплинарен подход за работа за защита на жертвите на 

домашно насилие“; 

- „Обучение по прилагането на законодателството на ЕС държавните 

помощи“; 

- „Възстановяване на популацията на черния лешояд и трафичните 

вериги в трансграничен регион на България и Гърция“; 

- „Дигитализация на съдебната система – стъпка към общо европейско 

пространство в областта на правосъдието“; 

- „Кризисен PR на съдебната система. Избягване и управление на 

репутационна криза“; 

- „Добри практики за провеждане на наказателни производства с 

участие на дете“; 

- „Етични предизвикателства в професионалното и лично поведение 

на съдиите, прокурорите и следователите през призмата на практиката на 

ВАС“; 

- Добри практики за провеждане на наказателни производства с 

участие на дете. Особености при престъпления в условията на домашно 

насилие. Техники професионален интегритет“; 

- „Проблеми и трудности при изпълнение на Указанието относно 

организацията на информационната дейност в ПРБ“; 

- „Образованието и превенцията: работа с училища и младежи“. 

  Съдебните служители от района на ОП–Видин са участвали в 

следните обучения (дистанционно и присъствено): 

- „Подобряване на статистическата отчетност – ефективно прилагане 

на указанията за информационна дейност в ПРБ за полугодие и на годишна 

база; Работа и отчетност по тематични справка; Дейности за ефективно 

подаване на статистическа отчетност при тримесечни и ежемесечни 

справки“; 

- „Функционално обучение на завеждащите регистратури, 

организиран от Държавна комисия по сигурността на информацията“; 

- „Защита на личните данни – правни аспекти“; 

- „Подобряване на работата с УИС – 3 и справочен модул „Oracle BI“, 

Взаимодействие с ЕИСПП – отстраняване на върнати грешки в УИС от 

ядрото на ЕИСПП“; 

- „Внедряване на офис 365 в ПРБ. Политика за информационната 

сигурност“;  

- „Вътрешноведомствено обучение по защита на класифицирана 

информация на ССИ“;  

- „Управление на ЧР; Обществени поръчки. Стопанисване на сградния 

фонд и управление на имуществото; Организация на бюджетния процес. 
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Текущо счетоводно отчитане на СО; Прилагане на системите за финансово 

управление и контрол. Експлоатация и поддръжка на СМПС“; 

- „Документална сигурност на класифицираната информация“;  

- „Езикови правила в съдебните документи. Лексикални грешки“; 

- „Повишаване на дигиталната компетентност на съдебната 

администрация. Ефективна работа с електронна поща“; 

- „Ключови подходи за ефективни работни процеси в ПРБ“; 

- „Етично поведение на съдебния служител“; 

- „УИС практикум“; 

- „Вътрешни правила за МИС в ПРБ. Киберзаплахи и киберзащита – 

2025 г.“; 

- „Управление на съдебната администрация в ПРБ“; 

- „Специфики в работната среда и ключови подходи за ефективни 

работни процеси в ФСД“; 

- „Документооборот и деловодна дейност в ПРБ“; 

  През отчетния период по инициатива на окръжния прокурор на 

Окръжна прокуратура – Видин са проведени работни срещи по различни 

поводи свързани с подобряване на работата на прокуратурите от региона. В 

зависимост от темата, участие са взели районният прокурор на Районна 

прокуратура – Видин, прокурорите от Окръжна прокуратура – Видин, 

прокурорите от Районна прокуратура – Видин, завеждащият ОСлО, 

следователите от ОСлО, директорът на ОД на МВР – Видин и началниците 

на съответните районни управления.    

 

3. Контролно-ревизионна дейност. Проверки и ревизии. 
 

През отчетния период Окръжна прокуратура – Видин е осъществявала 

контролно-ревизионната си дейност по изготвен в началото на годината 

план за работа по основните надзори. При осъществяване на тази дейност 

Окръжна прокуратура – Видин се е ръководила и от заповедите, 

разпорежданията и указанията на висши по степен прокуратури – Върховна 

касационна прокуратура и Апелативна прокуратура – София, както и такива 

издадени от окръжния прокурор на Окръжна прокуратура – Видин. И през 

2025 г. контролно-ревизионната дейност е била с насока подобряване на 

работата, чрез установяване и отстраняване на пропуски и грешки и 

оказване на методическа помощ и контрол.  

В съответствие с Плана за дейността на Окръжна прокуратура - 

Видин за 2025 г. са извършени следните тематични проверки:  

А. Контролно-ревизионна дейност извършена от прокурорите в 

Окръжна прокуратура – Видин. 

Контролно-ревизионната дейност на Окръжна прокуратура – Видин 

продължава да се осъществява в съответствие с изискванията на Закона за 

съдебната власт и на указанията на главния прокурор. 
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1. През м. юни 2025 г. е извършен анализ от окръжния прокурор на 

Окръжна прокуратура – Видин на върнатите дела поради констатирани от 

съда пропуски при изготвянето на обвинителния акт, които са могли да 

бъдат избегнати при прецизна работа на прокурора. Констатациите са, че 

няма върнати от съда дела, поради пропуски при изготвянето на ОА или 

допуснати в хода на досъдебното производство отстраними съществени 

нарушения на процесуалните правила, както и фактически грешки по 

чл.248а от НПК. 

2. През м. юли 2025 г. е извършен анализ от окръжния прокурор на 

Окръжна прокуратура – Видин на организацията и работата в района на 

Окръжна прокуратура – Видин по преписки и досъдебни производства 

образувани по съобщения за осъществено домашно насилие, за закана за 

убийство и за нарушена заповед за защита от домашно насилие. В 

изпълнение „Указание за организацията и работата на Прокуратурата на 

Република България по преписки и досъдебни производства, образувани във 

връзка с осъществено домашно насилие, както и за неизпълнение на заповед 

за защита от домашно насилие“ /утвърдено със Заповед №РД-02-09 от 

30.04.2018 г., изм. и доп. със Заповед №РД-02-04/01.04.2022 г. на Главен 

прокурор на Република България/. 

Изводите от проверката са, че прокурорите от Районна прокуратура – 

Видин спазват стриктно разпоредбите на закона, както и Указанието за 

организацията и работата на Прокуратурата на Република България по 

преписки и досъдебни производства, образувани във връзка с осъществено 

домашно насилие, както и за неизпълнение на заповед за защита от домашно 

насилие. Постигнато e много добро взаимодействие с органите на МВР и с 

всички институции, имащи отношение във връзка с преписки и досъдебни 

производства, образувани по съобщения за осъществено домашно насилие, 

за закана с убийство, както и за други деяния, извършени в условията на 

домашно насилие. Ежемесечно са провеждани работни срещи на районния 

прокурор и началниците на РУ – Видин, РУ – Белоградчик и РУ – Кула. В 

спешен порядък наблюдаващите прокурори са възлагали на органите на 

МВР извършването на проверки в най-кратки срокове. Указанията, дадени 

на полицейските органи, са изпълнявани в цялост, като тези преписки и дела 

са работени с приоритет, и са докладвани в законоустановените срокове. 

След приключване на проверките наблюдаващите прокурори са се 

произнасяли в максимално кратки срокове. Проблеми не са срещани. 

3. През отчетният период са извършени две проверки от окръжния 

прокурор на Окръжна прокуратура – Видин за спазване на принципа на 

случайно разпределение на преписките и делата в Районна прокуратура – 

Видин. 

По първата проверка е издадена Заповед № 273/20.06.2025 г. на 

окръжния прокурор и е извършена проверка на Районна прокуратура – 

Видин за спазване на принципа на случайното разпределение с проверяван 
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период от 01.01.2025 г. до 20.06.2025 г. Проверката е извършена със 

средствата на Унифицираната информационна система, изискване на 

прокурорски преписки включително и на място. Изпратен е анализ на 

Районна прокуратура – Видин за резултатите от извършената проверка с 

изводи, че не е констатирано разпределяне на преписки без приложението 

на принципа на случайния подбор, не са установени/не са постъпвали 

сигнали за манипулиране в УИС на модула за разпределяне на един 

прокурор, а решаване от друг. 

По втората проверка е издадена Заповед № 457/29.10.2025 г. на 

окръжния прокурор и е извършена проверка на Районна прокуратура – 

Видин за спазване на принципа на случайното разпределение с проверяван 

период от 23.06.2025 г. до 31.10.2025 г. Проверката е извършена със 

средствата на Унифицираната информационна система, изискване на 

прокурорски преписки включително и на място. Изпратен е анализ на 

Районна прокуратура – Видин за резултатите от извършената проверка, 

отново без препоръки.  

От извършените проверки е установено, че в Районна прокуратура – 

Видин разпределянето на преписките и досъдебните производства се 

осъществява в съответствие с изискванията на „Правилата за приложението 

на разпределението на преписки и досъдебни производства на принципа на 

случайния подбор в прокуратурата на Република  България“ /утвърдени със 

Заповед № РД-02-23/13.09.2021 г., изм. и доп. със заповед № РД-02-

13/27.07.2022 г., изм. и доп. със заповед № РД-02-24/01.07.2025 г. на главния 

прокурор на Република България/. 

4. През отчетният период са извършени две проверки от окръжния 

прокурор на Окръжна прокуратура – Видин на досъдебните производства  и 

преписките образувани за трафик на хора в Районна прокуратура – Видин. 

Предприети организационни мерки, в изпълнение „Указание за организация 

на работа на Прокуратурата на Република България по преписки и 

досъдебни производства, образувани за трафик на хора“, утвърдено със 

Заповед № РД-02-22/18.10.2022 г. на Главен прокурор на Република 

България. 

По първата проверка е издадена Заповед № 216/20.05.2025 г. на 

окръжния прокурор на Окръжна прокуратура – Видин и е извършена 

проверка на работата на Районна прокуратура – Видин по досъдебните 

производства и преписките образувани за трафик на хора и предприетите 

организационни мерки с проверяван период от 01.01.2025 г. до 30.05.2025 г. 

За проверката е изискана информация от районната прокуратура, от 

наблюдателните преписки по следствените дела /4 бр./, чрез УИС /за 

своевременно и коректно въвеждане на информацията/, както и на място.  

През периода, при работата по горецитираните ДП не са констатирани 

затруднения. Разследването по тях е провеждано ритмично. Още с 

образуването наблюдаващите прокурори са дали подробни указания, които 
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са изпълнени от водещите разследването. Не са установени действия 

извършени извън законоустановения срок. 

По втората проверка е издадена Заповед № 458/29.10.2025 г. на 

окръжния прокурор на Окръжна прокуратура – Видин и е извършена 

проверка на работата на Районна прокуратура – Видин по досъдебните 

производства и преписките образувани за трафик на хора и предприетите 

организационни мерки с проверяван период от 01.06.2025 г. до 31.10.2025 г. 

За проверката е изискана информация от районната прокуратура, от 

наблюдателните преписки по следствените дела /4 бр./, преписки /2 бр./, 

чрез УИС /за своевременно и коректно въвеждане на информацията/, както 

и на място. 

През отчетният период, при работата по горецитираните преписки и 

досъдебни производства не са констатирани затруднения. Разследването е 

провеждано ритмично, наблюдаващите прокурори веднага са дали 

подробни указания, които са изпълнени от водещите разследването. Не са 

констатирани действия извършени извън законоустановения срок. 

Предприети са организационни мерки от районния прокурор на 

Районна прокуратура - Видин, издадена е негова Заповед № 54/13.02.2023 г. 

с която е създадена организация по изпълнение на „Указание за организация 

на работа на Прокуратурата на Република България по преписки и 

досъдебни производства, образувани за трафик на хора“ и по-специално 

изпълнение на мерките по т.29 и т.30 от указанието. Със Заповед № 

153/07.05.2025 г. на районен прокурор на Районна прокуратура– Видин са 

създадени: група „Преписки трафик на хора“ и група „Досъдебни 

производства трафик на хора“, в които  са включени  и преписки и дела с 

териториален обхват  ТО-Белоградчик и ТО-Кула. 

 

Следствен надзор 

 

5. През отчетният период са извършени две проверки от заместник 

окръжния прокурор на Окръжна прокуратура – Видин относно спазването 

на сроковете, регламентирани в чл.145, ал.2 от Закона за съдебната власт в 

Районна прокуратура – Видин.  

Същите са извършени за периода 01.01.2025 г. – 30.06.2025 г. 

/съгласно Заповед № 292/03.07.2025 г. на окръжния прокурор на ОП – 

Видин/, както и за 01.07.2025 г. – 19.12.2025 г. /съгласно Заповед № 

533/05.12.2025 г. на окръжния прокурор на ОП – Видин/. Резултатите от 

проверките са обобщени в изготвените за целта справки на шестмесечие от 

заместник окръжния прокурор на Окръжна прокуратура – Видин. 

Констатациите от извършените проверки са, че работата на прокурорите от 

Районна прокуратура – Видин по спазване на сроковете по чл.145, ал.2 от 

ЗСВ за целия проверяван период остава много добра. Районният прокурор 
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на Районна прокуратура – Видин е издал Заповед № 505/17.12.2025 г. във 

връзка с контрола на срочността на извършваните проверки. 

6. През отчетният период са извършени две проверки от заместник 

окръжния прокурор на Окръжна прокуратура – Видин относно 

неприключените досъдебни производства, образувани преди 01.01.2022 г. в 

Районна прокуратура – Видин.  

Първата извършена проверка в Районна прокуратура – Видин е към 

27.06.2025 г. на неприключените преписки и досъдебни производства, 

образувани преди 01.01.2022 г. Издадена е заповед № 292/03.07.2025 г. на 

окръжния прокурор на Окръжна прокуратура – Видин. Втората извършена 

проверка в Районна прокуратура – Видин е към 30.12.2025 г. на 

неприключените преписки и досъдебни производства, образувани преди 

01.01.2022 г. Издадена е Заповед № 532/05.12.2025  г. на окръжния прокурор 

на Окръжна прокуратура – Видин.  

През периода са изготвени две справки за причините, поради които 

разследването не е приключило. Изводите са: продължителен период за 

изготвяне на назначени експертизи, без които разследването не може да 

приключи; неустановено местонахождение на обвиняеми лица и свидетели; 

практическа и правна сложност на част от делата, с усложнена престъпна 

дейност. Констатациите са, че във връзка с приключване на делата, от 

наблюдаващите прокурори са изискани справки за издирваните лица, като 

са използвани и способите на международно правното сътрудничество. При 

проверката не са открити случаи на забавено разследване, дължащо се на 

неизпълнение на задълженията на наблюдаващия прокурор или 

разследващия орган. През отчетният период са издадени заповеди от 

районния прокурор на Районна прокуратура – Видин относно ритмичността 

на разследването и ефективни мерки за приключване на делата в тази 

категория. В резултат на проверките и на база относително ниския брой 

неприключени ДП от тази категория е направен извода, че работата на 

прокурорите от Районна прокуратура – Видин е добра. Работят ритмично по 

делата, като в болшинството от случаите забавянето при разследването е в 

резултат на обективни причини.    

7. През отчетният период са извършени четири проверки (на 

тримесечие) от заместник окръжния прокурор на Окръжна прокуратура – 

Видин по контрола върху мерките за неотклонение „Подписка“ и „Домашен 

арест“ в Районна прокуратура – Видин. Издадени са Заповед 

№138/28.03.2025 г., Заповед №282/02.07.2025 г., Заповед №422/03.10.2025 

г. и Заповед №534/05.12.2025 г. и четирите на окръжния прокурор на 

Окръжна прокуратура – Видин. 

Проверките са извършени в Районна прокуратура – Видин през 

м.април, м.юли, м.октомври и м.декември 2025 г. Обобщено, за периода на 

2025 г. не са установени нарушения при изпълнение на мярката „Домашен 

арест“, което е във връзка с прилагането на електро проследяващи 
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устройства спрямо обвиняемите лица, на които е взета тази мярка, както и 

на текущия контрол по спазването на мерките, осъществяван от органите на 

МВР. В проверяваните периоди не са установени нарушения при 

изпълнение на мерките „Подписка“. Законосъобразността на сроковете, за 

които са прилагани мерките „Подписка“ и „Домашен арест“ е контролирана 

непрекъснато и от районния прокурор на Районна прокуратура – Видин при 

упражняване на правомощията му по чл.234, ал.3 от НПК. От окръжния 

прокурор на Окръжна прокуратура – Видин са извършвани периодични 

проверки в електронния регистър. Създадената организация дава 

положителни резултати, което не е наложило предприемането на нови 

организационни мерки.  

В обобщени доклади от заместник окръжния прокурор на Окръжна 

прокуратура – Видин е констатирана добрата работа на прокурорите от 

Районна прокуратура – Видин по контрола върху мерките за неотклонение 

„Подписка“ и „Домашен арест“.  

8. През отчетният период са извършени две проверки от заместник 

окръжния прокурор на Окръжна прокуратура – Видин по делата срещу лица 

с две и повече неприключени досъдебни производства в Районна 

прокуратура – Видин. Издадени са Заповед № 283/02.07.2025 г. и Заповед № 

527/04.12.2025 г. и двете на окръжния прокурор на Окръжна прокуратура – 

Видин. Заместник окръжният прокурор на Окръжна прокуратура – Видин е 

изготвил на шестмесечие два обобщени доклада за района на Окръжна 

прокуратура – Видин. Изводите са: запазен относително нисък брой на 

наблюдаваните досъдебни производства, водени срещу лица с две и повече 

неприключени наказателни производства; делата са разследвани и решавани 

приоритетно и в кратки срокове; констатирана е ритмичност и добра 

срочност при разследването, като при тези с по-дълъг срок на разследване е 

налице фактическа и правна сложност и забавяне на изготвянето на 

назначените експертизи и необходимост от извършване на допълнителни 

ПСД. Обобщено в резултат на проверките е, че работата по тази категория 

дела на прокурорите през 2025 г. от Районна прокуратура – Видин е много 

добра. 

Съдебен надзор 

 

9. През отчетният период е извършена проверка и анализ на причините 

за оттеглените въззивни протести от прокурори в Окръжна прокуратура – 

Видин през 2024 г. Издадена е Заповед № 237/03.06.2025 г. на окръжния 

прокурор на Окръжна прокуратура – Видин и е извършена проверка от 

отговорния прокурор по надзора от Окръжна прокуратура – Видин. 

Констатации за стриктно спазване  на Указанието по наказателно съдебния 

надзор. Работата на прокурорите по подаването и оформянето на въззивните 

протести е много добра, без препоръки. 
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10. През отчетният период са извършени две проверки на дейността в 

насока и направление срочност и качество на разследването за престъпления 

по чл. 128 – 135 от НК. Изготвени са обобщени справки за района на 

Окръжна прокуратура – Видин. Първата извършена проверка е към 

30.06.2025 г. и е издадена заповед № 281/30.06.2025 г. на окръжния 

прокурор на Окръжна прокуратура – Видин. Втората извършена проверка е 

към 31.12.2025 г. и е издадена Заповед № 561/18.12.2025  г. на окръжния 

прокурор на Окръжна прокуратура – Видин. 

Изготвени са обобщени доклади за района на прокуратурата, относно 

подобряване срочността и качеството на разследване по досъдебни 

производства образувани за престъпления по чл. 128 – 135 от НК. 

Резултатите от извършените проверки на шестмесечие са докладвани на 

окръжния прокурор от отговорния прокурор по надзора от Окръжна 

прокуратура – Видин. От проверките е констатирано, че разследването е 

провеждано ритмично, като своевременно са удължавани сроковете на 

разследване при необходимост. По отношение на спрените досъдебни 

производства са изисквани периодични справки относно проведени ОИМ и 

наличие на основание за възобновяване на производствата.  

 11. През отчетният период е извършена проверка и анализ на 

причините довели до осъждане на Прокуратура на Република България по 

ЗОДОВ през 2024 г. за района на Окръжна прокуратура–Видин. Издадена е 

Заповед № 238/03.06.2025 г. на окръжния прокурор на Окръжна 

прокуратура – Видин. Отговорният прокурор по надзора от Окръжна 

прокуратура – Видин е изготвил справка и анализ към 20.06.2025 г., в която 

е констатирал, че за района на Окръжна прокуратура – Видин през 2024 г. 

има 1 /едно/ дело по ЗОДОВ, приключило с влязло в сила решение и то е на 

Окръжна прокуратура – Видин. В съдебните производства във връзка с 

предявения иск по ЗОДОВ е налице активно участие на прокурорите в 

зависимост от съдебната инстанция с цел защита интересите на 

Прокуратура на Република България като ответник в конкретното 

производство. 

 

Изпълнение на наказанията и други принудителни мерки 

 

12. През отчетният период е извършена проверка на постановленията 

на Районна прокуратура – Видин по чл. 417 от НПК за 2024 г. Издадена е 

Заповед № 241/04.06.2025 г. на окръжния прокурор на Окръжна 

прокуратура – Видин. Резултатът от проверката е докладван на окръжния 

прокурор,  изготвена е справка от отговорния прокурор по надзора от 

Окръжна прокуратура – Видин. Констатациите са, че всички постановления 

са добре обосновани и мотивирани. Работата на прокурорите от Районна 

прокуратура – Видин по постановленията по чл. 417 от НПК е отразена като 

успешна.  
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13. През отчетният период е извършена проверка на постановленията 

на Районна служба „Изпълнение на наказанията“ – Видин от отговорния 

прокурор по надзора. Издадена е Заповед № 392/09.05.2025 г. на окръжния 

прокурор на Окръжна прокуратура – Видин. С доклад до окръжния 

прокурор е констатирано, че през 2024 г. няма пропуски и проблеми при 

изпълнение на присъдите от служителите на звено „Пробация“ при Районна 

служба „Изпълнение на наказанията“ – Видин. 

 

14. Комплексна ревизия на Районна прокуратура – Видин 

 

През 2025 г. в изпълнение на Плана за дейността на Окръжна 

прокуратура – Видин за 2025 г., т.10 от раздел I „Ръководна и контролно – 

ревизионна дейност е извършена комплексна ревизия на Районна 

прокуратура – Видин, ТО – Белоградчик и ТО – Кула по предварително 

утвърден план на прокурорите от ревизиращия екип на Окръжна 

прокуратура – Видин обхващащ всички направления на прокурорската 

дейност за 2024 г. Издадена е Заповед № 455/29.10.2025 г. на окръжния 

прокурор на Окръжна прокуратура – Видин.  

Ревизиращият екип от прокурори в Окръжна прокуратура – Видин е 

направил следните изводи по надзори: 

Досъдебен надзор: 

По предварителните проверки през ревизирания период е установено, 

че всички преписки са решени в срок до 30 дни с обстойно мотивирани 

прокурорски актове, в които е указан реда и органа, пред който могат да 

бъдат обжалвани. Ревизиращият екип дава положителна оценка по 

срочността на извършването на проверките и срочността при произнасянето 

на прокурор по тях. Обобщеният извод от ревизията е, че работата на 

Районна прокуратура – Видин по предварителните проверки е много добра. 

На базата на проверените преписки, ревизията е констатирала, че през 2024 

г. е преодоляна напълно негативната практика, отчетена при предишни 

ревизии на прокуратурата – буквалното преписване на фактическата 

обстановка, отразена в докладната записка на МВР, с която е приключена 

проверката. В хода на извършената ревизия, такива случаи не са установени.  

По досъдебните производства е установено, че през 2024 г. е налице 

значително подобряване на работата на Районна прокуратура – Видин по 

спрените дела. По надзора, са направени следните изводи: постигната добра 

срочност при решаването на преписките и делата; постигната добра работа 

и взаимодействие с разследващите органи и органите на МВР; преодолян 

формализъм в работата по спрените дела, водени срещу неизвестен 

извършител, свързана с не изискване на информация от органите на МВР, 

относно резултата от издирване на извършителите на конкретните 

престъпления и наличието на основания за възобновяване на 

производствата по тези дела; работата с Електронния регистър на лицата с 
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неприключени наказателни производства е на добро ниво; спазват се 

разпоредбите на Инструкция № 1 за въвеждането на Регистъра се и са 

постигнати отлични резултати в работата по делата, водени срещу лица с 

две и повече неприключени наказателни производства. 

Наказателно - съдебен надзор: За провереният период, прегледаните 

на случаен принцип обвинителни актове се отличават с подробно изложение 

на фактическата обстановка, добре мотивирани и съобразени са с 

изискванията, залегнали в чл.246 от НПК. Внасят се в съда в законния срок, 

което е добър показател за проявената прецизност и срочност в работата на 

прокурора. По отношение на изготвените и внесени в съда постановления 

по реда на чл.375 и сл. от НПК с предложения за освобождаване на 

обвиняемия от наказателна отговорност с налагане на административно 

наказание, са съобразени с изискванията на чл.78а от НК. Отличават се с 

обоснованост и мотивираност. Описват всички съставомерни признаци и 

обстоятелства, налагащи приключване на преписката по този ред. 

Дейността по този надзор на прокурорите от Районна прокуратура – Видин 

е на много добро ниво. 

Гражданско–съдебен надзор: За провереният период, дейността по 

гражданско-съдебния надзор през 2024 г. е осъществявана в изпълнение на 

навременен и постоянен контрол при упражняване правомощията на 

прокурорите при участието им в граждански дела. Установено е, че 

дейността по Надзора за законност и през 2024 г. се изпълнява в съответствие 

с нормативните правила, извършван е задълбочен и обстоен анализ на 

получените административни актове, като при установени несъответствия и 

закононарушения своевременно са изготвяни предложения по реда на 

чл.145, ал.1, т.6 от ЗСВ за отстраняването им. При възлагане на проверките 

не са установени проблеми при взаимодействието с контролните органи. Не 

са възниквали проблеми при прилагане на нормативната уредба. 

Надзор за изпълнение на наказанията и другите принудителни мерки: 

Констатациите за проверявания период са, че в дейността си по НИНДПМ, 

Районна прокуратура – Видин има много добри и трайни резултати. Всички 

подлежащи на изпълнение актове са завеждани незабавно /в същия ден/ в 

нарочната за целта книга, осъдените лица са вписвани в азбучната книга. 

Проверените дневници са прономеровани, прошнуровани и подписани от 

административния ръководител и административния секретар в Районна 

прокуратура – Видин. Водят се редовно и точно, а данните за присъдите и 

движенията по тях се вписват пълно, прегледно и ясно. Изпълнителните 

преписки се подреждат хронологично и акуратно. Всички, без изключение, 

получени в прокуратурата присъди и споразумения, се изпращат на 

съответните органи за изпълнение в срок до 3 дни. 

За ревизираният период са проверени и делата срещу лица с повече от 

две неприключени наказателни производства в Районна прокуратура – 

Видин: Константно ниският брой на делата от посочената категория сочи, 
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че работата на прокурорите от Районна прокуратура – Видин е на 

необходимото ниво, делата са разследвани приоритетно и ритмично, 

постигната е много добра срочност, както при разследването, така и при 

решаването на делата. 

Извършена е проверка на делата, образувани преди 01.01.2022 г. /вкл. 

и спрените производства, водени срещу известен извършител/, 

неприключени към датата на ревизията: Установено е, че неприключени 

преписки, образувани преди 01.01.2022 г. в Районна прокуратура – Видин, 

няма. Причини, поради които разследването не е приключило по 12 бр. дела: 

практическа и правна сложност с усложнена престъпна дейност, издирване 

на свидетели и обвиняеми лица. За приключване на делата наблюдаващите 

прокурори изискват справки относно издирваните лица, като използват и 

способите на международно правното сътрудничество. Не са констатирани 

случаи на забавено разследване, дължащо се на неизпълнение на 

задълженията на наблюдаващия прокурор или разследващия орган. 

Причините са: продължителен период за изготвяне на назначени 

експертизи, без които разследването не може да приключи, неустановено 

местонахождение на обвиняеми лица и свидетели. 

Ревизиращият екип констатира създадена много добра организация на 

работата по изпълнение на Указанието за организацията на работата в ПРБ 

по преписки и досъдебни производства, образувани по съобщения за 

осъществено домашно насилие, за закана с убийство и за нарушена заповед 

за защита от домашно насилие, утвърдено със Заповед № РД-02-

31/01.09.2025 г. на главния прокурор на Република България. Всички 

прокурори и служители от Районна прокуратура – Видин са запознати 

срещу подпис с Указанието и спазват стриктно разпореденото. 

В заключение, при извършената комплексна ревизия екипът 

прокурори от Окръжна прокуратура – Видин е констатирал, че 

произнасянията на наблюдаващите прокурори от Районна прокуратура – 

Видин са в законоустановения едномесечен срок. Преписи от 

прокурорските актове се изпращат на обвиняемите и пострадалите лица. В 

преобладаващата си част постановленията са законосъобразни /съобразно 

потвърдените и отменени/, с изчерпателно описана фактическа обстановка 

и правни изводи, съответстващи на събраните доказателства. Като 

положителна тенденция в работата на прокурорите се отбелязва подобрена 

срочност на произнасяне и спазване на препоръките при предходната 

ревизия. При извършената комплексна ревизия няма констатирани 

проблеми в дейността на подконтролната Районна прокуратура – Видин. 

Ревизията е приключила с изготвянето на доклад от ревизиращия 

екип, който е изпратен на административния ръководител на Районна 

прокуратура – Видин, за запознаване и становище. Изпратено е становище 

от районния прокурор на Районна прокуратура – Видин, без възражения по 

доклада. Възприети са отразените констатации за обективно отразяване на 
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работата на прокуратурата за проверения период. По време на извършената 

ревизия са изпълнени в срок всички залегнали в плана на Окръжна 

прокуратура – Видин задачи, като обхвата на някои проверки е разширен. В 

Районна прокуратура – Видин са изпълнени плановите задачи.  

През 2025 г. по отношение на Районна прокуратура – Видин са 

осъществени 46 ревизии и проверки извършени от Окръжна прокуратура – 

Видин. 

През отчетният период всички направени доклади, анализи и 

извършени ревизии от страна на Окръжна прокуратура – Видин са 

изпращани в изпълнение на Разпореждане № 6/04.04.2025 г.  на отдел 10 

„Инспекторат“ на Върховна касационна прокуратура. 

 

Б. През 2025 г. са извършени следните проверки по надзори от 

Апелативна прокуратура – София на Окръжна прокуратура – Видин: 

 

Следствен надзор 

1. Проверка относно спазването на сроковете по чл.145, ал.2 от Закона 

за съдебната власт в районите на окръжните прокуратури и СГП от 

апелативния район. Анализ на причините в случаи на констатирано 

системно неспазване на сроковете и предложения за подобряване на 

дейността. Изпратен е доклад от извършената планова проверка на място и 

отдалечено, със средствата на УИС в окръжните прокуратури и СГП 

относно спазването на сроковете по чл.145, ал.2 от Закона за съдебната власт 

в районите на окръжните прокуратури и СГП от апелативния район с анализ. 

След получаване на доклада е обърнато внимание на констатациите и е 

поставена цел, проверките да се приключват в сроковете чл.145, ал.2, изр.1 

от Закона за съдебната власт. 

2. Тематична проверка на място по изпълнение на Инструкцията за 

поддръжка и използване на електронния регистър на лица с неприключени 

наказателни производства от 2010 г. на главния прокурор на Република 

България и на Споразумение между ПРБ и МВР за взаимодействие при 

разследване на две и повече досъдебни производства срещу един и същ 

обвиняем. Изпратен е доклад от извършената тематична проверка на 

дейността на Окръжна прокуратура – Видин и прилежащата ѝ районна 

прокуратура за първото шестмесечие на 2025 г. по изпълнение на 

Инструкцията за поддръжка и използване на електронния регистър на лица 

с неприключени наказателни производства от 2010 г. на главния прокурор 

на Република България и на Споразумение между ПРБ и МВР за 

взаимодействие при разследване на две и повече досъдебни производства 

срещу един и същ обвиняем. Не са констатирани съществени, неоправдани, 

забавяния и проблеми относно приоритетното и срочно приключване на 

делата, образувани и водени срещу лица, срещу които се водят две или 

повече наказателни производства. Не са установени случаи на отстраняване 
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на разследващ орган от прокурора, поради забавено изпълнение на 

прокурорския указания или забавено разследване по причини, дължащи се 

на разследващия орган. От административните ръководители на Окръжна 

прокуратура – Видин и Районна прокуратура – Видин са издадени заповеди 

с оглед подобряване на работата, предприемане на конкретни ефективни 

действия за ускоряване на разследването по дела с лица, по които има две и 

повече неприключени наказателни производства. Периодично са 

провеждани работни срещи с прокурорите и участието на Директора на ОД 

МВР Видин, началниците на ОД МВР–Видин, на РУ на МВР в областта и 

на окръжния прокурор и районния прокурор. Указано е административните 

ръководители и наблюдаващите прокурори да вземат мерки за системно и 

законосъобразно противодействие със средствата на наказателната и 

наказателно-процесуалната принуда спрямо лицата, срещу които се водят 

повече от три неприключени наказателни производства, особено такива с 

множество новообразувани дела. 

 

Съдебен надзор 

3. Извършена проверка по плана: оттеглените и неподдържани 

въззивни и касационни протести през 2024 г. от прокурорите в Окръжна 

прокуратура – Видин.  

 

Контролно-ревизионна дейност 

4. Изготвен е доклад от Окръжна прокуратура – Видин и изпратен в 

Апелативна прокуратура – София за проверка и анализ на причините, 

довели до осъждането на прокуратурата по ЗОДОВ за периода 2020 г. – 2024 

г. за района на Окръжна прокуратура – Видин. За периода 2020 г. – 2024 г. 

в района на Окръжна прокуратура Видин са констатирани общо 13 дела по 

ЗОДОВ, приключили с влезли в сила осъдителни решения, от които 7 дела 

са в Окръжна прокуратура – Видин и 6 дела са в Районна прокуратура – 

Видин. Изводът, направен от прокурора от Окръжна прокуратура – Видин, 

отговарящ по надзора, е че разследването продължава в разумни срокове, 

което е посочено и в съдебните актове. Няма изцяло уважена 

неимуществена или имуществена претенция. Уваженият размер е съобразен 

със срока на наказателното производство вкл. и в съдебна фаза, тежестта на 

предявеното обвинение и взетите мерки за неотклонение и процесуална 

принуда, общественото положение на ищеца, страданията и социално 

икономическите условия. Препоръчан е необходим, внимателен анализ на 

събраните доказателства относно обективната и субективната страна на 

престъпленията преди повдигане на обвинение или внасяне на обвинителен 

акт, тъй като това е основния фактор за постановяване на постановление за 

прекратяване на наказателното производство срещу дадено лице или 

оправдателна присъда. В съдебните производства във връзка с предявените 

искове по ЗОДОВ е налице активно участие на прокурорите в зависимост от 
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съдебната инстанция с цел защита интересите на Прокуратура на Република 

България като ответник в конкретното производство. 

5. Проверка на място и отдалечено, със средствата на УИС в 

окръжните прокуратури от района на Апелативна прокуратура – София и 

СГП за спазване на принципа за случайното разпределение/подбор на 

преписките и досъдебните производства. Изпратен е доклад от извършената 

планова проверка на място и отдалечено, със средствата на УИС в 

окръжните прокуратури и СГП за спазване на принципа за случайното 

разпределение/подбор на преписките и досъдебните производства с 

констатации. По отношение на Окръжна прокуратура – Видин няма 

отправени препоръки. 

6. Проверка на прекратените през 2024 г. поради липса на извършено 

престъпление дела за организирана престъпност и на прекратените поради 

изтекла давност дела за организирана престъпност в Софийска градска 

прокуратура и окръжните прокуратури от района на Апелативна 

прокуратура – София. Изпратен е доклад от извършената проверка и анализ 

за целия апелативен район на прекратените през 2024 г. поради липса на 

извършено престъпление дела за организирана престъпност и на 

прекратените поради изтекла давност дела за организирана престъпност, 

като по отношение на Окръжна прокуратура – Видин няма отправени 

препоръки. 

7. Тематична проверка в Окръжна прокуратура – Видин на спрените и 

прекратените през 2024 г. досъдебни производства, свързани с незаконно 

превеждане през границата на страната на отделни лица или групи от хора 

и противозаконно подпомагане на чужди граждани да пребивават или 

преминават в страната в нарушение на закона и установяване на актуалното 

състояние на проверените през предходната проверка спрени досъдебни 

производства. Изпратен е доклад от извършената проверка и анализ за целия 

апелативен район на спрените и прекратените през 2024 г. досъдебни 

производства, свързани с незаконно превеждане през границата на страната 

на отделни лица или групи от хора и противозаконно подпомагане на чужди 

граждани да пребивават или преминават в страната в нарушение на закона 

от Апелативна прокуратура – София, за предприемане на действия 

съобразно дадената препоръка. Районният прокурор на Районна 

прокуратура – Видин е издал Заповед № 229/25.06.2025 г. за осъществяване 

на постоянен контрол относно ритмичността на провежданите оперативно 

издирвателни мероприятия по делата от тази категория. 

8. Тематични проверки на дейността на районните прокуратури в 

апелативния район по преписки и досъдебни производства, образувани за 

трафик на хора /в изпълнение на т.31, раздел VІІ от Указанието за 

организация на работата на ПРБ по преписки и досъдебни производства, 

образувани за трафик на хора, утвърдено със Заповед № РД-02-22 / 

18.10.2022 г. на главния прокурор/ за периода от 01.07.2024 г. до 30.12.2024 
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г., в това число и проверки на дейността на административните 

ръководители на районните прокуратури относно изпълнението на 

разпореденото в т.29, раздел VII от Указанието. Изпратен е доклад от 

извършената проверка и анализ за целия апелативен район, като към 

Районна прокуратура – Видин има една отправена препоръка, която не е 

определена като критична, а именно преценка на необходимостта от 

създаване на екип по разследването, съгласно инструмента за 

междуведомствено сътрудничество, описан в т.26.1 от Указанието за 

организация на работата на ПРБ по преписки и досъдебни производства, 

образувани за трафик на хора. 

9. Проверка на прекратените през 2024 г. поради липса на извършено 

престъпление досъдебни производства за корупционни престъпления и на 

прекратените поради изтекла давност дела за корупционни престъпления в 

окръжните прокуратури от района на Апелативна прокуратура – София и 

СГП. Изпратен е доклад от извършената проверка и анализ за целия 

апелативен район, като към Окръжна прокуратура – Видин е отправена една 

препоръка и досъдебното производство е изискано от Апелативна 

прокуратура – София за служебен контрол по реда на чл. 243, ал. 10 от НПК. 

В изпълнение на констатациите дадени за целия апелативен район с Доклада 

от извършената проверка, окръжния прокурор на Окръжна прокуратура – 

Видин е издал разпореждане, в което е указано постановленията за 

прекратяване на ДП да се изготвят в съответствие с изискванията на чл.243 

НПК, като съдържат подробно описание на установената в хода на 

разследването фактическа обстановка и съответстващите ѝ правни изводи. 

10. В изпълнение на заповед № РД-09-65/12.06.2025 г. на главния 

прокурор на Република България е сформирана работна група от магистрати 

от Върховна касационна прокуратура, Национална следствена служба и 

Апелативна прокуратура – София за извършване на проверка на място в 

Окръжните следствени отдели в Окръжна прокуратура – Видин, Окръжна 

прокуратура –  Враца и Окръжна прокуратура – Монтана за преглед и анализ 

на досъдебните производства, неприключени към 31.05.2025 г., образувани 

преди повече от две години, включително и на спрените. След полученият 

доклад от извършената проверка, административния ръководител на 

Окръжна прокуратура – Видин е  предприел следните действия: 

- Всички магистрати от района на Окръжна прокуратура – Видин са 

запознати с доклада. Обсъдени са изведените от работната група типични 

причини и затруднения, препятстващи ритмичното и своевременно 

приключване на досъдебните производства, включително изпълнение на 

указанията на наблюдаващите прокурори по чл.196 от НПК (от доклада: 

забавено извършване на определени видове експертизи, затруднения в 

изпълнението на МПП и ЕЗР, фактическа и правна сложност, необходимост 

от повече активност от страна на следователя, ефективен прокурорски 

надзор върху разследването, затруднение с множеството пострадали, без 
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установяването и разпита на които е невъзможно движението на 

производството и др.). Проведена е работна среща и е съставен протокол; 

- Издадена е Заповед № 372/26.08.2025 г. на административния 

ръководител на Окръжна прокуратура – Видин, по силата на която 

прокурорите да извършат преглед на досъдебните производства, попадащи 

в обхвата на проверката, по които работната група е дала препоръки. 

Наблюдаващите прокурори от Окръжна прокуратура – Видин са изготвили 

доклади до административния ръководител по всяко едно дело. 

- Издадена е Заповед № 348/05.09.2025 г. на административния 

ръководител на Районна прокуратура – Видин, по силата на която 

прокурорите от районната прокуратура да извършат преглед на досъдебните 

производства, попадащи в обхвата на проверката, по които работната група 

е дала препоръки. Наблюдаващите прокурори са изготвили доклади до 

административния ръководител на Районна прокуратура – Видин по всяко 

едно дело, които доклади са представени и на административния 

ръководител на Окръжна прокуратура – Видин; 

- Проведена е работна среща на 02.10.2025 г. в ОСлО в Окръжна 

прокуратура – Видин и е съставен е протокол. 

В доклада е обърнато внимание за възможността за своевременно 

търсене на засилена методическа помощ по реда на Заповед № РД-02-

240/10.09.2024 г. на и. ф. главен прокурор на Република България. 

Наблюдаващите прокурори считат, че не се нуждаят от засилена 

методическа помощ по прегледаните от работната група дела, тъй като 

същите не се характеризират с особена фактическа и правна помощ и не са 

от значителен обществен интерес. 

11. В изпълнение на Заповед № РД-04-422/2020 г. от 28.10.2020 г. на 

главния прокурор на Република България относно подобряване 

организацията на работата на ПРБ по противодействие на корупцията и 

Заповед № 955/30.10.2020 г. на апелативен прокурор, на Апелативна 

прокуратура – София ежедневно е изпращана справка за извършени 

престъпления, попадащи в Единния каталог за корупционни престъпления. 

12. В изпълнение на Заповед № РД-04-240/2024 г. от 10.09.2024 г. на 

главния прокурор на Република България относно създаване на организация 

за оказване на засилена методическа помощ, упражняване на надзор върху 

разследването и осъществяване на служебен контрол върху прокурорски 

актове по наказателни производства съставляващи особена фактическа или 

правна сложност и Заповед № 1106/11.09.2024 г. на апелативен прокурор, на 

Апелативна прокуратура – София ежедневно е изпращана справка за 

регистрирани сигнали, постъпили преписки, образувани и получени по 

компетентност досъдебни производства, привлечени към наказателна 

отговорност лица с предмет престъпленията, както следва: 
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- с особена фактическа или правна сложност, имат важно значение за 

прокурорската/съдебна практика и/или представляват значителен 

обществен интерес; 

- с предмет на дело пред Европейския съд по правата на човека; 

- престъпления в обхвата на Единния каталог за корупционни 

престъпления, въведен със Заповед на главния прокурор № ЛС-

726/18.03.2014 г., изм. и доп.; причинена смърт, в т.ч. специално и при 

транспортни престъпления; организирана престъпност; домашно насилие; 

трафик на хора; престъпление от омраза; изпиране на пари; финансиране на 

тероризъм. 

Както при комплексните ревизии, така и по всички тематични 

проверки, извършени от Върховна касационна прокуратура и Апелативна 

прокуратура – София на Окръжна прокуратура – Видин, констатациите са 

за много добра работа при съблюдаване на сроковете, мотивираност на 

актовете, създадена отлична организация на работа по всички надзори, 

много добри професионални резултати. До момента, в нито един от 

случаите на ревизия или проверка, не са констатирани нарушения или 

пропуски, налагащи предприемане на специални мерки. 

 

Одити, извършени от Администрация на главен прокурор 

През 2025 г. в изпълнение Заповед № РД-04-262/08.10.2025 г. на и. ф. 

главен прокурор на Република България е извършен одитен ангажимент за 

даване на увереност във връзка с изпълнение на дадените препоръки в 

Апелативна прокуратура – Велико Търново, Окръжна прокуратура – Видин, 

Окръжна прокуратура – Стара Загора, Окръжна прокуратура – Шумен, 

Районна прокуратура – Видин, Районна прокуратура – Стара Загора и 

Районна прокуратура – Шумен. Одитът е извършен от разстояние, в 

електронна среда, чрез размяна на кореспонденция и връзка по телефон. 

След получаване на окончателния Одитен доклад ОАУ/2516 за извършения 

одитен ангажимент за даване на увереност, за Окръжна прокуратура – 

Видин и Районна прокуратура – Видин констатациите са, че дадените 

препоръки през 2024 г. са изпълнени в срок и извода в одитен доклад 

ОАУ/2516, е че „Предприетите действия са своевременни, адекватни и 

ефективни, тъй като са осигурили съответствие с правната рамка“.  

Становището на административния ръководител на Окръжна 

прокуратура – Видин от извършения одит е, че с извършване на проверката, 

респективно изготвяне на одитен доклад се е подпомогнало ръководството 

на Окръжна прокуратура – Видин в процеса на откриване и оценяване на 

съществуващите рискове, както и допринасянето за подобряване 

функционирането на системите за финансово управление и контрол. Този 

вид ангажимент е оценен и напълно е съобразен занапред в работата на 

Окръжна прокуратура – Видин. Оценен е положително факта, че 

констатациите са за допуснати пропуски, нужда от актуализация и 
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допълнение, а не въобще на липса на регулиране на дейността по някои 

направления в прокуратурата, които ще допринесат за подобряване на 

дейностите и процесите в Окръжна прокуратура – Видин.     

 

4. Проверки от ИВСС 

През 2025 г. не са извършвани проверки от Инспектората на Висш 

съдебен съвет на Окръжна прокуратура – Видин и Районна прокуратура –  

Видин.  

 

5. Дисциплинарни производства 

През отчетният период по предложение на административния 

ръководител на Окръжна прокуратура – Видин не са образувани 

дисциплинарни производства срещу магистрати и служители от Окръжна 

прокуратура – Видин.  

През отчетният период по предложение на административния 

ръководител на Районна прокуратура – Видин не са образувани 

дисциплинарни производства срещу прокурори и служители от Районна 

прокуратура – Видин. 

 

6. Поощрения  

Със Заповед № РД-08-1298/16.06.2025 г. на и. ф. главен прокурор на 

Република България, за проявен висок професионализъм и образцово 

изпълнение на служебните задължения е поощрен административния 

ръководител, окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Видин. 

Със Заповед № РД-08-1926/05.12.2025 г. на и. ф. главен прокурор на 

Република България, за проявен висок професионализъм и образцово 

изпълнение на служебните задължения е поощрен административния 

ръководител, окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Видин. 

Със Заповед № РД-08-1327/17.06.2025 г. на и. ф. главен прокурор на 

Република България, за проявен висок професионализъм и образцово 

изпълнение на служебните задължения в качеството на наблюдаващ 

прокурор по преписка вх.№2185/2024 г. по описа на Окръжна прокуратура 

– Видин е поощрен Плавен Чобанов – прокурор в Окръжна прокуратура – 

Видин, с отличие знак /плакет/ „За заслуга“.  

 

7. Материално-техническо и информационно осигуряване 

дейността на магистратите и служителите 

Материално-техническото и информационно осигуряване е в 

съответствие с изискванията за изпълнение на функциите на дейността на 

магистратите и служителите от Видински съдебен район. Окръжна 

прокуратура – Видин, ОСлО в Окръжна прокуратура – Видин и Районна 

прокуратура – Видин се помещават в самостоятелна административна 

сграда, находяща се в гр. Видин, ул. „Дунавска“ № 14, в която са създадени 
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много добри условия за работа на магистратите и служителите. Обособена 

е зона за свободен достъп на гражданите до служби „Регистратура и 

деловодство“ на двете прокуратури на І-ви етаж, разположени една до друга. 

За поредна година, в обособената заседателна зала за провеждане на 

срещи, отчетни събрания, обучения и образователни програми Окръжна 

прокуратура – Видин и Районна прокуратура – Видин участваха в 

Образователна програма „Съдебната власт – информиран избор и 

гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури“. Прокуратурата в 

гр. Видин бе посетена от ученици от ГПЧЕ „Йордан Радичков“ – гр. Видин  

и ППМГ „Екзарх Антим I“ – гр. Видин. Прокурори посетиха училища в гр. 

Кула, гр. Белоградчик и гр. Брегово.  

В организацията и провеждането на събитието участваха 

административния ръководител на Окръжна прокуратура – Видин, 

административния ръководител на Районна прокуратура – Видин, както и 

прокурори от Районна прокуратура – Видин. Като основни цели бяха 

заложени следните параметри: обогатяване на познанията на учениците 

относно статута, структурата и функциите на съдебната власт в Република 

България; формиране на правна грамотност и култура; повишаване степента 

на спазване на законите; постигане на разбираемо и отворено към 

обществото правосъдие; повишаване на доверието в съдебната власт; 

изграждане на правна култура у децата от най-ранна възраст и формирането 

им като отговорни и активни граждани. Наложената вече традиция за 

организиране и провеждане на срещи на място в прокуратурата и в самото 

училище, помага за по-доброто разбиране и възприемане на съдебната 

система от учениците, което е и цел на образователната програма 

„Съдебната власт – информиран избор и гражданско доверие. Отворени 

съдилища и прокуратури през учебната 2024/2025 година“. 

ТО – Белоградчик към Районна прокуратура – Видин се помещава в 

съдебната палата в гр. Белоградчик, ул. „Княз Борис I“ № 40, използват се 

един кабинет за прокурор и една канцелария за деловодството. ТО – Кула 

към Районна прокуратура – Видин се помещава в съдебната палата в гр. 

Кула, ул. „Иван Кръстев“, №1, използват се един кабинет за прокурор и една 

канцелария за деловодството. И в двете териториални отделения са 

създадени много добри условия за работа на прокурорите и служителите. На 

прокурорите и служителите от ТО – Белоградчик и ТО – Кула им се доставят 

заявените канцеларски материали и консумативи редовно и навременно. 

Създадена е много добра координация между администрацията на Окръжна 

прокуратура – Видин и Районна прокуратура – Видин относно заявяването 

и закупуването на необходимите консумативи за обезпечаване на работния 

процес.  

Финансово-стопанската дейност в Окръжна прокуратура – Видин се 

осъществява в съответствие с нормативната уредба и през този отчетен 

период е насочена към задоволяване на потребностите за необходимите 
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консумативи на всички прокуратури от Видински съдебен район, при 

икономично и контролирано разходване на средства. Окръжна прокуратура 

– Видин е третостепенен разпоредител с бюджет. Осъществява се текущ 

контрол, при стриктно спазване на изискванията за точно планиране, 

определяне и отчитане на необходимите финансови средства, правилно 

опазване и съхранение на актовете, пълно, вярно, точно и своевременно 

осчетоводяване на всички операции. 

В Окръжна прокуратура – Видин през годината са действали приетите 

правила, както следва: „Правилник за вътрешния трудов ред“, „Правилник 

за документооборота на счетоводните документи“, „Вътрешни правила за 

организиране на конкурси за съдебни служители“, „Правила за ПОС-

терминалите“, „Вътрешни правила за осигуряване на здравословни и 

безопасни условия на труд“, „Вътрешни правила за дейността на 

учрежденския архив“, „Стратегия за управление на риска и Риск - регистър 

на Окръжна прокуратура – Видин“, „Вътрешни правила за осъществяване 

на предварителен контрол за законосъобразност на различните дейности в 

ОП –Видин“, „Правила за откриване, постъпване и връщане на чужди 

средства по набирателната сметка на ОП – Видин“, „Вътрешни правила за 

обществените поръчки на ОП – Видин /ВПУЦОПВОПВ/“, „Вътрешни 

правила за издаване на удостоверения“, „Правила за достъп до обществена 

информация“, „Правила за организацията на работа на прокурорския 

помощник“, „Вътрешни правила за организацията, планирането, 

изпълнението и отчетността на бюджета в Окръжна прокуратура – Видин“, 

„Вътрешни правила за прилагане на системата за двоен подпис в Окръжна 

прокуратура – Видин“, „Процедура за осъществяване на предварителен 

контрол за законосъобразност при определяне на трудовия стаж и 

професионален опит, и полагащият се размер на допълнителното трудово 

възнаграждение за прослужено време на магистрати и съдебни служители в 

Окръжна прокуратура – Видин“ и др. Актуализирани са онези от тях, по 

които са променяни актовете, въз основа на които са били изготвяни. 

Звено „ФСАД” в Окръжна прокуратура – Видин и през този отчетен 

период са изпълнявали стриктно задълженията си, като са продължили 

доброто взаимодействие на работа със звено „ФСАД” в Районна 

прокуратура – Видин.  

Окръжна прокуратура – Видин и Районна прокуратура – Видин имат  

сключени договори за електронно банкиране с обслужваща банка – ОББ АД 

клон Видин, част от КБС Груп, които договори са продължени и осигуряват 

удобство, сигурност и надеждност при подписването на бюджетните 

платежни нареждания. 

Инсталираните през предишен отчетен период ПОС - терминални 

устройства при гишетата за обслужване на граждани към  деловодствата на 

Окръжна прокуратура – Видин и Районна прокуратура – Видин са в помощ 

на гражданите и действат съгл. приетите Правила за организация и отчитане 
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на приходите и др. постъпления чрез ПОС, във връзка със събирането на 

държавни такси от прокуратурата. 

За отчетният период утвърдения бюджет на Окръжна прокуратура –

Видин е в размер на 2 957 952 лв., който включва и издръжката на районната 

прокуратура с две териториални отделения. И през този отчетен период са 

спазвани изискванията при правени вътрешни компенсирани промени на 

бюджета на Окръжна прокуратура – Видин, поради недостиг на средства, 

като разходите са извършвани изключително икономично, по необходимост 

и съобразени с утвърдените лимити ежемесечно, като за целта са изготвяни 

и представяни отчети. При възникнала необходимост за отпускане на 

финансови средства за придобиване на активи със стойностен праг на 

същественост под 1000 лв. са представяни мотивирани искания при 

заявяването на месечния лимит. Същите са разходвани след утвърждаване 

на месечния лимит от отдел „Бюджет“ на дирекция „Бюджет и счетоводни 

дейности” към АГП. Редовно и в срок се представят необходимите справки 

и отчети. Стриктно се спазват указанията на дирекция „Бюджет и 

счетоводни дейности” към АГП, при което няма констатирани неточности в 

подаваните отчети и неодобрени направени разходи.  

Окръжна прокуратура – Видин разполага с 3 броя МПС, от които един 

лек автомобил е предоставен за ползване от Районна прокуратура – Видин. 

Автомобилите се ползват строго по предназначение, при изрядна отчетност 

на определения със заповед годишен лимит /пробег в км./ на служебните 

автомобили. Спазват се стриктно утвърдените Правила за придобиването, 

разпределението, ползването и експлоатацията на моторните превозни 

средства на Окръжна прокуратура – Видин утвърдени със Заповед № 

403/2023 г. от 11.09.2023 г. на административния ръководител на Окръжна 

прокуратура - Видин. През отчетния период лек автомобил марка „ВАЗ“, 

модел „21213“ е свален от отчет, регистрацията е прекратена. Със заповед 

№ РД-04-56/06.03.2025 г. на и. ф. главен прокурор на Република България 

автомобила е предоставен безвъзмездно на Съвместно командване на 

специалните операции – Пловдив. 

В Окръжна прокуратура – Видин продължава да действа добрата 

организация за осъществяване на ефективен контрол по изпълнението на 

бюджета и управление на наличното имущество. 

През отчетният период информационната дейност на прокуратурите в 

региона е била съобразена с указанията  на Главен прокурор на Република 

България, при стриктно спазване на изискванията и сроковете. УИС-3 

функционира успешно, което се подкрепя от извършваните периодични 

ревизии за това. Това обстоятелство се дължи на факта, че 

административните ръководители на прокуратурите от Видински съдебен 

район изпълняват постоянно задълженията си, да следят за своевременното 

и коректно въвеждане на данните по преписките и делата в УИС-3, както и 

за тяхното разпределение на случаен принцип. Служителите в 
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деловодствата на прокуратурите в региона, обучени по работа с УИС-3 и 

модула за случайното разпределение стриктно изпълняват задълженията си, 

вменени по длъжностна характеристика, както и допълнени с конкретни 

заповеди. Постоянният контрол върху работата им и от страна на съдебния 

администратор способства за пълното, точно и в срок въвеждане на данните. 

На шестмесечие през годината, съдебният администратор изготвя справка 

за разпределените преписки и досъдебни производства по групи, както и 

обобщена информация за образуването, движението и приключването на 

преписките и делата и докладва на административния ръководител. Нито 

веднъж не са констатирани нарушения. 

Утвърдена практика в региона ни е статическите таблици и анализи  

да се изготвят и изпращат в указаните срокове, като няма случаи на забавяне 

или връщане поради грешки. Създадената организация, справките и 

анализите, съпътстващи таблиците или отделно от тях по различните 

направления на прокурорската дейност, изисквани от висшестоящите 

прокуратури, да се изпращат без изключение в срок и в пълен обем. 

Прокуратурите от Видински съдебен район са оборудвани с 

необходимата за изпълнение на служебните задължения компютърна 

техника, включваща компютри, монитори, лицензи Windows 11 Pro и друга 

необходима техника.  

В Окръжна прокуратура – Видин и в Районна прокуратура – Видин 

компютрите работят с операционна система Windows 11 Pro с офис пакет 

Microsoft 365, инсталирана е антивирусна програма ESET ENDPOINT 

ANTIVIRUS. 

През отчетният период са ползвани програмните продукти от 

предишни отчетни периоди, при продължен срок на действие за тези от тях, 

където е необходимо: 

•  програма за личен състав – „LSWIN” и ПП „ALADIN“; 

•  програма „Обучения на ПРБ за магистрати и служители“; 

•  финансови програмни продукти RZWIN, Хонорари, ПП „ALADIN“ 

и „Конто 66”; 

•  правно-информационна система Apis 7 и Apis 7 RP (Register Plus) и 

Сиела. 

Двамата системни администратори – в Окръжна прокуратура – Видин 

и Районна прокуратура – Видин поддържат наличната техника в много 

добро състояние; поддържат електронните страници на прокуратурите; 

бързо и адекватно съдействат при възникнали проблеми и други свързани с 

работата на прокуратурата; подпомагат изготвянето на статистически 

сведения, справки и др. 
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8. Медийна комуникация 

Правосъдието и съдебната власт е водещ индикатор за качеството на 

живот на гражданите във всяка една държава. Стратегическото значение на 

работата на съдебната власт не бива да се подценява на национално ниво, а 

прозрачността и ефективността на съдебната система трябва да бъдат сред 

основните приоритети на държавното управление. 

Медийната стратегия във Видинския съдебен район е съобразена с 

Правилата за медийна комуникация в системата на Прокуратурата на 

Република България, утвърдени със Заповед № РД-02-9/24.03.2015 г., изм. и 

доп. със Заповед № РД-02-08/12.04.2019 г. и Заповед № РД-02-28/15.12.2022 

г. на главния прокурор на Република България и Правила за медийна 

комуникация, утвърдени със Заповед № 462/23.04.2019 г. на 

административен ръководител, апелативен прокурор на Апелативна 

прокуратура – София. В Окръжна прокуратура – Видин със Заповед № 

98/20.04.2010 г. на административния ръководител на ОП – Видин е 

определен за говорител на прокуратурата заместник окръжния прокурор на 

Окръжна прокуратура – Видин. В Районна прокуратура – Видин със Заповед 

№ 404/11.10.2022 г. на административния ръководител на Районна 

прокуратура – Видин е определен за говорител заместник районния 

прокурор на Районна прокуратура – Видин.  

Информацията за работата на прокуратурите във Видинския съдебен 

район се предоставя най-вече, чрез публикуване на прессъобщения на 

интернет страниците на ОП – Видин и РП–Видин. През 2025 г. на 

страниците на прокуратурите от района на Окръжна прокуратура – Видин 

са публикувани общо 35 прессъобщения. Комуникацията с медиите се 

осъществява освен чрез публикациите, така също и чрез предоставяне на 

информация по друг, неформален начин, при проявен интерес и конкретни 

запитвания. При предоставянето на информация по неприключени 

наказателни производства, същата се съгласува с наблюдаващия прокурор, 

като се съблюдава защитата на личните данни. 
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VII. НАТОВАРЕНОСТ НА ПРОКУРОРСКИТЕ И  

СЛЕДСТВЕНИТЕ ОРГАНИ В РЕГИОНА 
 

Дейност по основни показатели на прокурорите и следователите 

 

Дейността осъществена от прокурорите и следователите от Видински 

съдебен район през 2025 г. е отразена по основни показатели  в 

статистическа таблица 5.1, средната натовареност – в таблица 5.2, въведени 

с Указанието за организация на информационната дейност на ПРБ.   

Анализът на данните относно дейността по основни показатели на 

прокурорите и следователите през 2025 г., съпоставени с тези от 

предходните две години, показва сравнителна устойчивост. Както е 

отбелязвано и в предишни анализи и доклади, този обем се формира в 

съответствие с географската, социална, икономическа, демографска 

характеристика на Видинска област. 

Видно от таблица 5.2 /средна натовареност на един прокурор и един 

следовател/ в района на Окръжна прокуратура – Видин през 2025 г.  при 

утвърден щат от 18 прокурори, реално са работили 15 районни и окръжни 

прокурори.  

Прокурорите са внесли в съдилищата в областта общо 452 

прокурорски акта, участвали са в 2725 бр. съдебни заседания. Следва да се 

посочи, че критерият за определяне на натовареността не трябва да бъде 

разглеждан само през призмата на отделните показатели, изчислени в 

абсолютни стойности. Част от наблюдаваните дела често се характеризират 

с по-голяма правна и фактическа сложност и обем, което изисква по-

продължително време на разследване. Това за пореден път потвърждава 

извода, че за постигане на желаната обективност, освен количествено, 

степента на натовареност трябва да бъде определяна и според нивото на 

правната и фактическа сложност на наблюдаваните преписки и дела в 

съответната прокуратура. 

Съпоставимо с 2024 г. прокурорските актове са били 570 бр., участия 

в 2633 бр. съдебни заседания. 

Съпоставимо с 2023 г. прокурорските актове са били 418 бр., участия 

в 2672 бр. съдебни заседания. 

Отчетените стойности за 2025 г. са добър показател за качеството на 

работата на прокурорите от Окръжна прокуратура – Видин и Районна 

прокуратура – Видин. По прокурорски актове внесени в съдилищата има 

намаление от 20,7 %, съпоставимо с 2024 г. и леко увеличение от 8,1 %, 

спрямо 2023 г.     
Данните по табл. 5.1 за дейност по основни показатели на прокурорите 

и следователите. 

  Дейност по преписки: През 2025 г. прокурорите от ОП–Видин и РП–

Видин са работили общо по 3677 бр. преписки или с 197 бр.  повече  в 
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сравнение с 2024 г. и с 189 бр. по-малко от тези през 2023 г. (когато са били 

3866 бр.).  Решени с отказ да се образува досъдебно производство –  70,51 

% от общо решените преписки. Новообразуваните преписки – 3333 бр. /при 

3285 бр. за 2024 г. и 3678 бр. за 2023 г./. 

При инстанционните преписки, решени от ОП – Видин – 107 бр., в 

сравнение с предходните периоди е налице незначително намаляване на 

техния брой, като за 2024 г. същите са 124 бр. /при 123 бр. за 2023 г./. 

Процентът на потвърдените актове е 77,27 % и  е по-нисък в сравнение с 

предходните две години /80,41 % за 2024 г. и 87,55 % за 2023 г./. Данните 

сочат за добро качество на постановените прокурорски актове от районната 

прокуратура. 

Възложени проверки по чл.145 ЗСВ: По-нисък в сравнение с 

предходните две години – общо възложени проверки от прокурор на друг 

орган – 1020 бр. /при 1098 бр. за 2024 г. и 1466 бр. за 2023 г./. 

Завишен е контролът от страна на наблюдаващите прокурори и 

административните ръководители по отношение срочността на проверките. 

Продължава да е ниска активността на контролните органи.  

От разследващ полицай през 2025 г. са разследвани 92,69 % от всички 

наблюдавани ДП, разследвани по общия ред, от следовател – 4,26 %. от 

разследващ митнически инспектор – 1,65 %., от разследващ инспектор от 

КПК – 0,24 %, Бързи производства – 1,45 %. 

През отчетната година се наблюдава увеличение на актуализираната 

средна натовареност на следователите. 

През 2025 г. следователите са работили по общо 88 ДП, от които 

новообразуваните са 19 дела. Ежемесечно завеждащият Окръжен следствен 

отдел при ОП–Видин изготвя справки до административния ръководител -

окръжен прокурор на ОП – Видин за делата на производство /на какъв етап 

са/. Информация за натовареността на следователите в отдела е изпращана 

през годината и на НСлС. 

В обобщение следва да се посочи, че за по-бързото и качествено 

разследване следва да са налице: достатъчност на кадровата обезпеченост, 

добра техническа база, висока квалификация и опит, инициативност в 

разследването, екипен принцип и специализация. 

Същевременно, общо наблюдаваните досъдебни производства от 

прокурорите в ОП – Видин и РП – Видин са 2968 бр. – с 216 бр. повече от 

2024 г., когато са били  2752 бр. и с 898 бр. по-малко от 2023 г., когато са 

били 3866 бр., т.е. налице е намаляване броят на наблюдаваните 

производства спрямо 2023 г. 

Новообразуваните ДП за периода са 1217 бр.(при 1300 бр. за 2024 г. и 

1249 бр. за 2023 г.), налице е намаление с  83 бр. на новообразуваните ДП  

сравнено с предходната 2024 г. и намаление с 32 бр. ДП в сравнение с 2023 

г.  
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Броят на бързите производства е намалял. През отчетният период 

същите са 30 бр., при 35 бр. за 2024 г. и 76 бр. за 2023 г. 

През 2025 г. /както и през предходните години/ не се допусна 

изготвяне на прокурорските актове по ДП над законоустановения срок, без 

удължен срок от административния ръководител. Осигуряването на 

своевременно и обективно разследване е пряко зависимо от 

осъществяването на ефективен контрол относно спазването на сроковете за 

провеждане на досъдебното разследване. В тази насока, следва да се засили 

ролята на наблюдаващия прокурор както по време на разследването, така и 

при мотивирането на исканията му за продължаване на срока за разследване.  

От внесените общо 452 броя прокурорски актове в съдилищата през 

отчетния период 247 броя са обвинителните актове; срещу 295 броя през 

предходната 2024 г. и срещу 250 броя за 2023 година. 

Споразуменията са 161 броя, спрямо 208 броя през 2024 година и 

спрямо 116 броя през 2023 г.  

Внесени са също така 44 броя постановления за освобождаване от 

наказателна отговорност с налагане на административно наказание, срещу 

67 броя през 2024 г. и 52 броя през 2023 г.  

Постановените осъдителни и санкционни решения са общо 499 бр.  

при 565 бр. за 2024 г. и 460 бр. за 2023 г. Изводът е, че при упражняване на 

функциите по чл. 46 НПК от страна на прокурорите от района на ОП – 

Видин е налице затвърждаване на наблюдаваната положителна тенденция, 

очертана в предходните отчетни периоди, за високи стойности на успешно 

финализирани наказателни производства. 

Броят на осъдените лица с влязъл в сила съдебен акт е 460 бр. при  561 

бр. за 2024 г. и 428 бр. за 2023 г.  

През годината прокурорите са работили и по преписки с 

международен елемент. Получени през отчетната година Молби за правна 

помощ са 90 бр. при 69 бр. за 2024 г. и 35 бр. за 2023 г. 

Изпратени до други държави Молби за правна помощ през 2025 г. са 

4 бр., спрямо 7 бр. за 2024 г. и 3 бр. за 2023 г. 

Получени през отчетната година Европейски заповеди за разследване 

са 13 бр. при 10 бр. за 2024 г. и 13 бр. за 2023 г. 

Изходящи Европейски заповеди за разследване през 2025 г. са 16 бр., 

спрямо 28 бр. за 2024 г. и 15 бр. за 2023 г. 

Получени през отчетната година Европейски заповеди за арест са 9 бр. 

при 12 бр. за 2024 г. и 7 бр. за 2023 г. 

Изготвени изходящи Европейски заповеди за арест през 2025 г. са 6 

бр., спрямо 6 бр. за 2024 г. и 3 бр. за 2023 г. 

При осъществяване на гореизброените дейности в района на ОП– 

Видин, не са констатирани проблеми в работата на прокурорите. 

Постигнати са отлични резултати във всички сфери на международно - 

правното сътрудничество по наказателни дела, по които прокурорите от 
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район са били страна. Налице е затвърждаване на положителната тенденция 

по активното използване на инструментите за международно 

сътрудничество в случаите, когато прокурорите от Видински съдебен район 

са в позицията на молеща страна. По отношение на молбите за правна 

помощ следва да се отбележи, че  входящите такива съдържат основно 

искания за връчване на книжа и разпит на свидетели, които се възлагат на 

ОСлО в Окръжна прокуратура – Видин.  

Съобразно големината на съдебните райони и през този отчетен 

период е запазено подреждането по прокуратури – най-голям обем 

прокурорска дейност е регистрирана в Районна прокуратура – Видин. 

Общо наблюдаваните от двете прокуратура досъдебни производства 

през отчетния период са 2968 бр. спрямо 2752 бр. за 2024 г. и   3041 бр. през 

2023 г., увеличение в процентно отношение – 7,85 % спрямо 2024 г.      

По прокуратури: Наблюдавани в Окръжна прокуратура – Видин – 304 

ДП спрямо 315 през 2024 г. и 291 дела през 2023 г. Намаление от 3,61 % 

спрямо 2024 г. и увеличение с 4,27 % съпоставимо с 2023 г.   

За Районна прокуратура – Видин наблюдаваните досъдебни 

производства са 2664 спрямо 2437 през 2024 г. и 2750 за 2023 г., увеличение 

от 9,31 % към 2024 г. и незначително намаление  с 3,12 % спрямо 2023 г. 

 

  
 

 

Общо наблюдавани ДП по прокуратури 
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Наблюдава се динамика на цифрите отчетени през изминалата година 

и съпоставимо с предходните две, което не е повлияло на положителните  

резултати от контрола за срочност, качеството и ефективността в работата 

на магистратите.      

Общо решени ДП са 2231 спрямо 2097 през 2024 г. и 2317 дела през 

2023 г. Решени спрямо наблюдавани през отчетната година: 75,17 %, 76,20 

% за 2024 г. и  76,19 % за 2023 г. 

 

Общо решени ДП 
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По прокуратури: Решени ДП от прокурорите от Района прокуратура 

– Видин – 2062 спрямо 1940 през 2024 г. и 2191 дела през 2023 г.  

Решените през отчетния период от Окръжна прокуратура – Видин са 

169 спрямо 157 през 2024 г. и 126 през 2023 г.     

Участията в съдебни заседания в сравнение с предходните две години 

– 2725 участия срещу 2633  през 2024 г. и 2672  участия през 2023 г.  

По прокуратури: За Окръжна прокуратура – Видин участията в 

съдебни заседания са 853 срещу 865 през 2024 г. и 835 през 2023 г.      

За Районна прокуратура – Видин участията са 1872 срещу 1768 за 2024 

г. и 1837 през 2023 г.   

 

Общо участия в съдебни заседания 
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Наблюдава се намаление на внесените прокурорски актове в съда. 

През отчетния период те са 452 спрямо 570 за 2024 г. и 418 за 2023 г. 

Намаление с предходната 2024 г. от 20,7 %.   

По прокуратура: От Окръжна прокуратура – Видин са внесени 19 

прокурорски акта срещу 26 лица, спрямо 25 бр. за 2024 г. и 28 бр. през 2023г.   

За Районна прокуратура – Видин и по този показател се наблюдава 

намаление от 433 бр. през отчетната година срещу 470 лица, срещу 545 бр. 

през 2024 г. и 390 бр. за 2023 г. Намаление с предходната 2024 г. от 20,55%, 

както и съпоставимо с 2023 г. – увеличение от 11,03 %.  

Наблюдава се намаление на внесените в съда обвинителни актове от 

двете прокуратури.  

 

Прокурорски актове внесени в съда 

 

  
 

Прокурорски актове внесени в съда по прокуратури 
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И през отчетната година прокурорите от региона изготвяха 

постановления с указания по разследванията; искания до съда за 

произнасяния по чл.306 от НПК; изготвяни актовете по международно-

правното сътрудничество, проверки в следствените арести и друга 

прокурорска дейност, както и боравенето с изключително обемната и 

разностранна материя, вкл. динамично променящата се нормативна база и 

съдебна практика.  

В посока за обема на прокурорската дейност, цифровите показатели 

дават основание да се направи извод за повишено качество на дейността и 

през този отчетен период. 

Средна натовареност на един прокурор и на един следовател по 

определени показатели 

През отчетния период реално работили са 15 прокурори, през 2024 г. 

цифрата е от 14,64 и през 2023 г. - 16,12 прокурори.           

Реално работели следователи – отчита се 5,33.  През 2024 г. – 5,56 и 

2023 г. – 6. Натовареност от 74,50 за отчетната година, при  66,70 през 2024 

г. и  с натовареност 53,3 за 2023 г.     

От общо наблюдаваните от двете прокуратури – 2968 ДП на прокурор 

средна натовареност от 197,9 през отчетната година, през 2024 г. делата са 

били 2752 ДП, на прокурор средната натовареност от 187,98,  през 2023 г. – 

3041 ДП, при натовареност от 188,65. Цифрите показват устойчивост през 

последните две години. Отчита се увеличение съпоставимо с 2024 г.  от 7,85 

%. 

По прокуратури: Окръжна прокуратура – Видин наблюдавани ДП – 

304 бр. средно на прокурор по 60,8 ДП.   

За Районна прокуратура – Видин наблюдавани – 2664 бр. средно на 

прокурор 266,4 ДП.   

  



107 

 
гр. Видин 3700, ул. „Дунавска” № 14, тел: 094/601059, факс: 094/601067, e-mail: op_vidin@prb.bg   

 

Общо наблюдавани ДП (средна натовареност) 

 

  
 

Общо наблюдавани ДП (ср.натовареност) по прокуратури 
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Общо решени ДП /ср. Натовареност 

 

 
 

Общо решени ДП /ср. натовареност/ по прокуратури 

 

  
   

Увеличение се отчита и при участията на един прокурор в съдебни 

заседания – 181,7 за отчетната година, 179,85 през 2024 г. и 165,76 през 2023 

г. Увеличение съпоставило с 2023 г. от 9,61%.  

В Районна прокуратура – Видин се наблюдава леко намаление в 

сравнение с предходната година – един прокурор е участвал средно в 187,2 

през 2025 г., 194,72 през 2024 г. и 176,13 през 2023 г.     

Увеличение се наблюдава в Окръжна прокуратура – Видин 170,6 за 

отчетната година, 155,57 през 2024 г. и 146,75  през 2023 г.     
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Общо участия в съд. заседания (ср. натовареност) 

 

  
  

 

Общо участия в съд. заседания (ср. натовареност) по прокуратури 

 

  
 

Анализът на данните за средно внесените от един прокурор актове в 

съда сочи на леко намаление по този показател съпоставимо с 2024 г., като 

най-натоварена си остава районната прокуратура.  

Средно от прокурор в региона са внесени в съда по 30,1 за отчетната 

година, срещу 38,94 през 2024 г. и 25,93  за 2023 г.  

В Районна прокуратура – Видин 43,3 през 2025 г., 60,02 през 2024 г. и 

37,39 за 2023 г.  

За Окръжна прокуратура – Видин средно един прокурор е внесъл по 

3,8 спрямо 4,50 за 2024 г. и  4,92 за 2023 г.   
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Прокурорски актове, внесени в съда (ср. натовареност) 

 

  
  

Прокурорски актове, внесени в съда (ср. натовареност) по прокуратури 

 

  
 

През отчетната 2025 г. решените преписки, които имат съществен дял 

в натовареността, вкл. средната такава, са както следва: решени от двете 

прокуратури са 3625 бр. спрямо 3447 бр. през 2024 г. и през 2023 г. те са 

били 3788, при средно на прокурор за отчетната година 386,1 бр. 

И през настоящата 2026 г. е нужно да се активизира в по-голяма 

степен потенциала на следователите от ОСлО в Окръжна прокуратура – 

Видин, което е от компетентността на адм. ръководител и на всички 

прокурори. Да се отдели значително място при извеждане и анализ на 
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проблеми и мерки за преодоляването им, напр. срочността на разследване, 

свързано с планиране на сл. действия.  

Съгласно данните от табл.5.2 натовареността на следователите от 

отдел „Следствен“ през отчетната година е 74,5 спрямо 66,7 за 2024 г. и 53,0 

за 2023 г., при актуализиране и допълване на показателите за отчитане – 

следствени поръчки, разпити по делегация, международни поръчки. 

Наблюдаваните производства под ръководството на окръжна и районна 

прокуратура през отчетния период са 88 спрямо 113 бр. през 2024 г. и 93 бр. 

през 2023 г. Новообразувани следствени дела – 19 бр. спрямо 40 през 2024 

г. и 23 бр. за 2023 г. Възложените от административния ръководител – 11 

бр. спрямо 20 бр. през 2024 г. и 11 бр. през 2023 г.  

Натовареността на следователите остава ниска, въпреки 

наблюдаваното през 2025 г. увеличение. Това е в съответствие със 

структурата и динамиката на престъпността в региона ни от една страна, и 

щата на следствения отдел – от друга. През изминалата година 

следователите са работили в намален състав.  

Усилията на прокурори и разследващи органи през отчетната година, 

така и занапред ще бъдат насочени към удовлетворяване на обществените 

очаквания за сигурност и справедливост чрез професионално изпълнение на 

задълженията си. Прокурорите от областта трябва да засилят надзорните си 

функции и личната си професионална ангажираност за по-ефективно 

оползотворяване на процесуалните срокове за разследване с максимално 

обезпечаване на нужните доказателства за бързото и ефективно 

приключване на наказателните производства.  

Натовареността през 2025 г. съгласно Правилата за измерване на 

натовареността на прокуратурите и на индивидуалната натовареност на 

всеки прокурор и следовател (Решение на ПК на ВСС по Протокол № 47 от 

20.12.2023 г.): Районна прокуратура – Видин е на трето място по 

натовареност за страната. Окръжна прокуратура – Видин на шесто 

място, при безспорни данни за утвърдени отлични показатели относно 

срочността на предварителните проверки, разследванията и 

произнасянията на прокурор. От изложеното по-горе, в числа, за 

дейността на двете прокуратури може да се обобщи, че независимо от 

предизвикателствата, свързани с кадровото обезпечаване и най-вече в 

районната прокуратура, свършената работа заслужава положителна оценка. 

Зад отчетените показатели стои ежедневния труд на всеки един прокурор, 

разследващ и съдебни служители.  
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РАЗДЕЛ III 

 

ПРИОРИТЕТИ В ДЕЙНОСТТА НА ПРОКУРАТУРАТА  

И НА РАЗСЛЕДВАЩИТЕ ОРГАНИ 

 

  Изпълнение на определените приоритети за 2025 г. 

 

Приоритетите в дейността на Окръжна прокуратура – Видин за 2025 

г. бяха пряко свързани с постигнатото през 2024 г., констатиране на 

проблемите и пропуските в работата и съответно набелязване на конкретни 

мерки за преодоляването им.   

През изминалата година в значителна степан бяха реализирани 

приоритетите, заложените в предходния Годишен доклад. Прокурорите и 

разследващите органи от съдебния район успешно реализираха всички 

планирани задачи, съвместно осъществили законовите си правомощия по 

ангажиране на наказателната отговорност на извършителите на 

престъпления, което се потвърждава от посочените в доклада резултати. 

Магистратите, през отчетната година работеха по повишаване качеството и 

ефективността на дейността си с прецизиране и по-голямо внимание при 

изготвянето на актове, с активен надзор на разследването и професионално 

участие в съдебните заседания, работни съвещания и участия в обучения.   

И през 2025 г. работата продължи към надграждане на добрите 

практики, екипност, добри колегиални отношения между магистратите, 

съдебните служители и със служителите на институциите, с които се работи 

ежедневно. Усъвършенстване на организационното и административното 

управление на прокуратурите от региона; Постоянен анализ на 

необходимостта от промени в организацията на работа в съответната 

прокуратура с цел постигане на по-висока ефективност; Подобряване 

качеството на изготвяните прокурорски актове и на процесуално–

следствените действия, извършвани от разследващите органи; Поддържане 

в разумни граници броя на оправдателните присъди и върнатите дела за 

доразследване; Контрол върху качеството на работата по делата по ЗОДОВ; 

Незабавно привеждане в изпълнение на присъдите и европейските заповеди 

за арест и за разследване, което е утвърдена през годините практика в 

Окръжна прокуратура – Видин и Районна прокуратура – Видин; 

Оптимизиране на ефективността на деловодната дейност и отстраняване на 

затрудненията при работата с УИС 3 на ПРБ. Своевременно отстраняване 

на допуснати пропуски и неточности, бързо въвеждане на приети 

изменения и допълнения; Водене на ефикасна медийна политика. 

По отношение на Районна прокуратура – Видин: Контролно-

ревизионна дейност на Окръжна прокуратура – Видин спрямо Районна 

прокуратура – Видин, изпълнение както на планираните комплексни 

ревизии и тематични проверки, така и незабавно реагиране чрез проверки 
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при констатиране на негативи в работата; Особено внимание за 

ефективността на работа на служителите  пред всичко в териториалните 

отделения  на Районна прокуратура – Видин, с оглед подобряване на 

организацията по движението и администрирането на преписките и делата 

и постигане на пълна оперативна самостоятелност и максимално високо 

качество на работа.   

Гореизложеното дава основание както за извода, че са решавани 

успешно изведените като приоритетни задачи, така и че следва да продължи 

постоянната работа по тях. 

 

Приоритети на прокуратурата за 2026 г. 

        

И през 2026 г. приоритет на Окръжна прокуратура – Видин остават в 

голямата си част от тези, заложени през предходните 2025 г. и 2024 г. и 

стоящи пред Прокуратурата на Република България.   

Основният приоритет през годините, който ще продължи и през 2026 

г. е защитата на правата и законните интереси на българските гражданите, 

повишаване на общественото доверие в институцията и оправдаване на 

очакванията за независим и безкомпромисен пазител на законността.  

В тази връзка Окръжна прокуратура – Видин и Районна прокуратура 

– Видин следва да продължат и усъвършенстват въведените през 

преходните години добри практики. 

1. Повишаване на професионалната компетентност и квалификацията 

на магистратите, разследващите полицаи и съдебните служители в двете 

прокуратури; 

2. За срочно решаване на преписки и дела – създадената в това 

отношение организация и в двете прокуратура за ежеседмична проверка на 

срочността на разследванията, проверките по ЗСВ и срокове за прилагане 

мерките за неотклонение и другите мерки за процесуална принуда, даващи 

отлични резултати; 

3. Прокурорите следва да изпълняват ефективно, своевременно и в 

пълен обем правомощията си по чл.196 от НПК, чрез изготвяне на пълни, 

ясни, подробни и конкретни указания до разследващите органи за 

провеждане на разследването по досъдебните производства, както и чрез 

упражняване на действен контрол за изпълнение на дадените указания; 

4. Продължаване работа до свеждане до минимум на броя на 

оправдателните присъди и върнатите дела за доразследване;  

5. Продължаване на контрол върху качеството на работата по делата 

по ЗОДОВ;  

6. И през 2026 г. ще продължи затвърдената добра организация на 

работата по преписки за осъществено домашно насилие, за закана с 

убийство и за нарушена заповед за защита от домашно насилие, усилия най-

вече от прокурорите от Районна прокуратура – Видин; 
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7. Незабавно привеждане в изпълнение на присъдите и европейските 

заповеди за арест и за разследване, което е утвърдена през годините 

практика в Окръжна прокуратура – Видин и Районна прокуратура – Видин; 

8. Приоритетна и бърза работа по досъдебните производства срещу 

обвиняеми с две и повече дела; 

9. Активна работата по делата за корупционни престъпления, за 

престъпления, свързани със злоупотреба със средства на ЕС, както и тези, 

свързани с прането на пари и данъчните престъпления;  

10. Активен мониторинг спрямо делата за престъпления с предмет 

наркотични вещества. Предлагането, разпространението, търсенето и 

употребата на наркотични вещества са идентифицирани основни проблеми, 

на които прокуратурата трябва, длъжна е да въздейства по ефективен и 

ефикасен начин;  

11. Активиране на работата на прокурорите при осъществявания от 

тях контрол по разследването на дела с продължителност над 3 години и 

особено над тези над 5 години;  

12. Продължаване на успешно утвърденото през годините 

взаимодействие с МВР по линията на противодействие на битовата 

престъпност и не само. Полагане на усилия за запазване и развиване на 

добрите професионални отношенията с останалите държавни институции в 

съдебния район, имащи отношение към работата ни – с ОД на МВР–Видин, 

Държавна агенция „Национална сигурност”, Гранична полиция, 

Териториален отдел Видин при Териториална Дирекция София на КОМПИ,  

ОС „ИН“ и др. В резултат на взаимодействието с тези органи се осигурява 

нужната екипност и оперативност в работата, която пък поставя основите на 

добрите резултати;   

13. Спазване на принципите на прозрачност, отчетност и публичност 

в работата на двете прокуратури. 

Планиране и предприемане на действия, имащи за цел повишаване 

доверието на гражданите и институциите към прокуратурата, чрез 

провеждане на ден на отворените врати /всяка учебна година двете 

прокуратура организират и провеждат мероприятие с няколко училища от 

района/. През 2025 г. прокуратурата в гр. Видин бе посетена от ученици от 

ГПЧЕ „Йордан Радичков“ – гр. Видин  и ППМГ „Екзарх Антим I“ – гр. 

Видин. Прокурори посетиха училищата в гр. Кула, гр. Белоградчик и гр. 

Брегово.  

Констатациите, направени в настоящия доклад, за постигнати много 

добри резултати в цялостната ни дейност, са в основата на увереността, 

която магистратите и служителите в прокуратурите от Видинска област 

имат, че точното спазване на закона, екипност в работата и принципното 

взаимодействие с право-охранителните, право-прилагащи и контролни 

органи, способстват за повишаване на общественото доверие към 

прокуратурата и утвърждаване на върховенството на закона и правото.  
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В заключение, отчитайки, че дейността през 2025 г. бе успешна, 

изказвам искрена благодарност за положените усилия на прокурорите, 

следователите и съдебните служители от района на Окръжна 

прокуратура – Видин. Пожелавам на всички нас да постигнем по-добри 

професионални резултати през 2026 година.  

 

 
 

 

 

АДМИНИСТРАТИВЕН РЪКОВОДИТЕЛ, 

ОКРЪЖЕН ПРОКУРОР: 

/ВАНЯ НЕНКОВА/ 

 


